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BASYAZI

KÂĞITTAN KAPLAN  
YPG ÇÖKTÜ: KAÇIYORLAR!

Suriye, adım adım terör örgütü YPG’den 
temizlenmektedir.

Suriye ordusu, PKK/YPG işgali altın-
daki birçok bölgeyi birer birer kontrol 

altına almıştır. Türkiye ve Suriye bu konuda 
kararlı bir duruş sergileyince, ortaya çıkan sonuç 
da kaçınılmaz olmuştur. Terör örgütü elinde çok 
az bir bölge kalmıştır. Bu kararlılıkla oralarda 
temizlenecektir.

YPG/SDG’nin bugüne kadar savurduğu tüm 
tehditlerin ve kabadayılıkların büyük ölçüde 
bir algıdan ibaret olduğu açıkça görülmüştür. 
Propaganda ile şişirilen bu yapı, sahada kâğıttan 
kaplan olmaktan öte bir karşılık üretememiştir.

Zira Suriye ordusu operasyonlara başlama-
dan önce YPG; 100 binden 300 bine varan militan 
gücüne sahip olduğunu iddia ediyor, olası bir ha-
rekât karşısında Suriye ordusu karşısında fırtına 
gibi eseceklerini, yakıp yıkacaklarını söylüyordu.

Peki, Suriye ordusu operasyonlara başlayınca 
YPG’li teröristler ne yaptı?

Tanklarını, toplarını ve silahlarını bırakarak 
arkalarına bile bakmadan kaçtılar. Yakalananlar 
ise hüngür hüngür ağladı. YPG’li teröristler sa-
hada kaçarken, terör örgütünün sosyal medya 
trolleri ise eş zamanlı olarak “direniyoruz, çar-
pışıyoruz, savaşıyoruz”, “şurayı ele geçirdik, 
şurada saldırıları püskürttük” yalanlarıyla algı 
operasyonlarını sürdürdü.

Kâğıttan kaplan olduklarını, gerçek gücü 
görünce süt dökmüş kediye döndüklerini tüm 
dünya gördü. Ancak kahpe ve alçak karakterle-
rini sergilemeyi yine ihmal etmediler. Kaçtıkları 
sırada sivilleri kurşuna dizdiler; kadınları ve 
çocukları katlettiler. Tabka’da adeta bir katliam 
gerçekleştirdiler.

El işaretiyle hangi emperyalist güç çağırsa 
ona uşaklık eden YPG, taşeronluk yapmanın 
bedelini bir kez daha acı şekilde ödedi. Terör ör-
gütünün yandaşları ise “satıldık” duygusuyla bu 
kez Suriye’deki ABD temsilciliklerinin önünde 
öfkelerini taşlarla göstermeye çalıştı.

Suriye’ye kalıcı huzurun gelmesi ve “tek  
devlet, tek bayrak” ilkesinin ülkenin tamamında 
hâkim olması için YPG’nin kökten kazınması 
şarttır. Bu terör yapısı var oldukça ne güven sağ-
lanabilir ne de istikrardan söz edilebilir.

Türkiye merkezli olmakla birlikte doğrudan 
İran, Irak ve Suriye’yi kapsayan “Terörsüz  
Türkiye” vizyonu, adım adım hedefine doğru 
ilerlemektedir. Bu taşeron terör örgütünden 
kurtulmak; bölgeye huzurun, güvenliğin ve is-
tikrarın gelmesi, dökülen kanın durması ve yitip 
gidecek yeni canların hayatta kalması demektir.

Bu nedenle İran, Irak ve Suriye; Türkiye’nin bu 
konudaki stratejilerine uyum sağlamalı ve des-
teğini açık, net ve kararlı biçimde ortaya koyma-
lıdır. Kanlı bir kene gibi bölgeye yapışan bu terör 
örgütleri, bu ülkelerin sırtında bir yük olmaktan 
mutlaka çıkarılmalıdır.

Eğer bu terör örgütü gerçekten bir devlet kur-
ma hevesindeyse, işgal ve korsan yöntemlerle 
devlet kurmuş İsrail’in toprakları ortadadır. Ka-
çarken oraya doğru kaçsınlar; bu hedefleri doğ-
rultusunda orada buluşsunlar. Olmaz mı? Olur 
mu? Siyonizmin maşası hâline gelmiş Mazlum 
Abdi, ne dersin?

Ya da onun bunun toprağına göz diken Siyo-
nizm yaratıkları, madem sizi bu kadar seviyor; 
size İsrail’den toprak versin. Sevgisini  
böyle göstersin size…

2026 Yılı Yatırım Programı’na göre, 
içme suyu ve isale hattı gibi projeler 

için 13,9 milyar lira, kanalizasyon şebeke-
si ve atık su arıtma tesisi yapımı için 23 
milyar lira, 8 bin 500 dairelik afet konutu 
için 19,9 milyar lira, sulama için 4,3 milyar 
lira, taşkın koruma hizmetleri için 2,4 mil-
yar lira, çelik yapılı okul inşası için 1 mil-
yar liralık yatırım yapılacak.  l 05

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıl-

dız, terörsüz Türkiye 
kapsamında Mecliste 
oluşturulan ‘Milli Da-
yanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyo-

nu’nun hazırlayacağı ortak rapor için ça-
lışmaların sürdüğünü belirterek, "Suri-
ye'de yaşanan gelişmeler bana göre ortak 
rapor sürecine olumlu yansır. Ortak rapor 
çalışması bu ay biter" dedi. l 08

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man, Genel Merkez’de ‘Öğretmenler  

Ortak Mücadele Platformu’ temsilcilerini 
ağırladı. Öğretmenlerin, Türk milletinin 
varlık güvencesi, istikbal ve istiklal güven-
liği olduğunu belirten Büyükataman, “Öğ-
retmenlerimizin her daim yanında olaca-
ğız. Dileğimiz atanamayan tek bir öğret-
menin dahi kalmamasıdır” dedi. l 08

Deprem bölgesi
için yeni yatırım
projeleri yolda

Komisyonun ortak
raporu bu ay biter

Öğretmenlerin
hep yanındayız

BEŞİKTAŞ SON ANDA GALİP
1 0

Kabine Toplantısı'ndan sonra 
açıklamalarda bulunan Erdoğan, 

Suriye hükümetinin, terör örgütü 
SDG’ye karşı başarılı bir operasyon 
yaptığını belirterek, Cumhurbaşka-
nı Ahmed Şara’yı telefonla arayıp 
tebrik ettiğini söyledi. Erdoğan, "Tek 
devlet, tek ordu ilkesi Suriye’nin 
birlik ve bütünlüğü açısından vaz-
geçilmezdir" ifadesini kullandı.

Suriye halkını yalnız bırakma-
yacaklarını vurgulayan Erdoğan, 

"Suriye halkı umudu yeniden ku-
şanmakta, hayata yeniden sarıl-
makta ve artık savaş istemediğini 
açıkça ilan etmektedir. Kimsenin 
bu umut iklimini sabote etmeye 
hakkı yoktur. Suriye’nin bereketli 
toprakları artık kana, acıya ve göz-
yaşına doymuştur" diye konuştu.

Erdoğan, "Artık oyalamanın, 
ayak diremenin, bahanelerin ar-

kasına saklanarak zamana oyna-
manın kimseye faydası olmaya-
cak. Bölgemizde terörün devri ka-
panmıştır. Ateşkes ve tam enteg-
rasyon anlaşmasının gerekleri ge-
cikmeksizin yerine getirilmeli; hiç 
kimse bir kez daha yanlış hesap 
yapmamalı" dedi.  l 08

SDG, Şam hükümetiyle ateşkes ve ör-
gütün tam entegrasyonunu kapsayan 

bir anlaşmayı imzalamak zorunda kal-
dı. Anlaşmaya göre, Deyrizor, Rakka 

ve Haseke hükümet güçlerine devre-
dilecek, tüm enerji kaynakları ve sınır 

kapıları devletin kontrolüne girecek, 
YPG/SDG unsurları, Suriye güvenlik 

güçleri kadrolarına geçirilecek, Suri-
yeli olmayan tüm PKK mensupları  

ülke dışına çıkarılacak. l 10

Türkiye'nin küresel ve bölgesel gelişmeler karşısında 
güçlü bir konumda bulunduğunu belirten Yıldırım, "Tür-
kiye, Doğu Akdeniz'in ve Orta Doğu'nun en güçlü devleti 

noktasına geldi. En güçlü orduya sahibiz. Elbette düşma-
nımız da çok. Ancak biz de uyumuyoruz. Güçlü bir Türk 

devleti var. Her atağın karşısında da bir atak var.  Her 
hamlenin karşısında hamlemizi yapıyoruz" dedi.  l 09

ŞARA’YA TEBRİK TELEFONU KANA, ACIYA DOYULDU OYALAMANIN FAYDASI YOK

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, SURIYE HALKININ BARIŞ ISTEDIĞINI BELIRTEREK, "ATEŞKES  
VE TAM ENTEGRASYON ANLAŞMASININ GEREKLERI GECIKMEKSIZIN YERINE GETIRILMELI, HIÇ KIMSE  
OYALAYARAK ZAMANA OYNAMAMALI. BÖLGEMIZDE TERÖRÜN DEVRI KAPANMIŞTIR" DEDI. 

SDG, 44 SAATTE DiZ CÖKTU

TÜRKİYE, BÖLGENİN
EN GÜCLÜ DEVLETİ 

Milli  
füzelerde 

yeni  
dönem

BURAK ÖZCAN 07

BAHADIR ÇOBAN 06

TARIM SESSİZ BİR  
DÖNÜŞÜMÜN EŞİĞİNDE

ALPARSLAN TEKBAŞ 05
Suriye ordusu, anlaşma kapsamında Fırat Nehri'nin doğusundaki Rakka bölgesinden Türkiye 

sınırına uzanan toprakları çatışmasız şekilde devralırken, yerel halk da terör 
örgütünden kurtulmalarını kutluyor.

ROKETSAN Genel Müdürü Murat 
İkinci, 2026'da yeni ürünlerin devreye 

gireceğini belirterek, "TAYFUN, GÖKBORA 
ve 300 ER füzeleriyle ilgili yakında güzel 

haberlerimiz olacak. Hipersonik sistemler,
 hava savunma sistemleri SİPER, HİSAR 

ve SUNGUR yaygınlaşacak.
 2026’da seyir füzeleri ve diğer mini 

mühimmatlar tarafında da 
çok farklı yenilikleri 

yaşayacağız" 
dedi. l 07

Depremlerden etkilenen illerin 
yeniden imarı için bu yıl da altya-
pıdan eğitime, turizmden konuta 
kadar çeşitli alanlarda 697 milyar 
liralık yatırım hedefleniyor. 

Suriye ordusunun, Fırat 
 Nehri'nin batısında terör örgü-

tü YPG/SDG'nin işgalindeki  
bölgelere başlattığı operasyon, 

44 saatte zaferle sonuçlandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar 
Yıldırım, Türkiye’nin, Doğu Akdeniz'in 

ve Orta Doğu'nun en güçlü devleti  
hâline geldiğini söyledi. 
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Suriye Cumhurbaşkanı  Ahmed Şara, terör örgütü YPG/SDG ile ateşkes ve tam enteg-
rasyon anlaşması imzalanmasının tüm Suriyeliler için bir kazanım olduğunu belirte-
rek, bunun yeniden inşa, kalkınma ve istikrar süreci için önemli bir başlangıç olduğu-
nu söyledi. Şara, “Devlet kurumları ülkenin tüm coğrafyasına girecek” dedi.  

TÜRKİYE: 
HERKES
GERÇEĞİ 
ANLASIN  l 09

ŞARA: HER YERDE DEVLET OLACAK

YEŞİLLENEN 
 SURİYE HARİTASI

SON KOZLAR…

Artık takip edilen bir Türkiye var

BÖLGEDE TERÖRUN
DEVRi KAPANDI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘Esenboğa Havalimanı 3. Pist ve Yeni Kule 
Açılış’ında yaptığı konuşmada, Türkiye'yi dünyanın en geniş uçuş ağına 

sahip ülkelerinden biri yaptıklarını belirterek, "Artık her platformda 
sözü geçen, ne diyeceği, nasıl tavır alacağı merakla beklenen, takip

 eden değil, takip edilen bir Türkiye var" dedi.
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Tekirdağ’da Marmara Denizi ile Ganos Dağları 
eteklerindeki ormanların buluştuğu Uçmakdere Ma-
hallesi, 2025 yılında yamaç paraşütü tutkunlarının 
gözde adreslerinden biri olmayı sürdürdü. Bölge, 
geçen yıl yaklaşık 35 bin uçuşa ev sahipliği yaparak 
ekstrem spor turizmindeki önemini bir kez daha 
ortaya koydu. Yıl boyunca yerli ve yabancı sporcuları 
ağırlayan Uçmakdere’de, rüzgâr koşullarına bağlı 
olarak 250 ve 600 metrelik pistlerden uçuşlar 
gerçekleştirildi. Ziyaretçiler, yamaç paraşütünün 
yanı sıra kamp, doğa yürüyüşü ve ATV turları gibi 
farklı doğa aktivitelerine de ilgi gösterdi. Tekirdağ 
Kültür ve Turizm İl Müdürü Ömer Faruk Karaküçük, 
Uçmakdere’nin adrenalin tutkunları için cazip bir 
merkez hâline geldiğini belirterek, denizle yeşilin 
buluştuğu manzaranın uçuşları benzersiz kıldığını 
söyledi. Bölgenin yılın büyük bölümünde elverişli 
rüzgâr koşullarına sahip olduğunu vurgulayan Ka-
raküçük, bu sayede güvenli uçuşlar yapıldığını ifade 
etti. Paraşüt eğitmeni Kadir Aksoy da İstanbul’a 
yakınlığın Uçmakdere’ye ilgiyi artırdığını belirterek, 
2025 yılının yoğun ve verimli geçtiğini dile getirdi.

anatçı Ahmet 
Şafak, dijital plat-

formlarda yoğun 
ilgi gören eseri 

“Silemezler” ile söz yazarlığın-
daki güçlü hikâye anlatıcılığını 
ve besteci kimliğini ön plana 
çıkarıyor. Aranjörlüğünü Volkan 
Sönmez’in üstlendiği şarkı; 
ritmik yapısı ve akılda kalıcı na-
karatıyla dikkat çekerken, “kırk 
pusudan geçmiş bir sevgiyi” an-
latarak derin bir aşkın, bağlılığın 
ve vazgeçmeyişin sesi oluyor.

Sinematografik klip
Senaryosu Ahmet Şafak tara-

fından kaleme alınan ve yapay 
zekâ ile hazırlanan video klip, 
sinematografik anlatımıyla dijital 
platformlarda büyük beğeni 
topluyor. Klipte; yemek yapan, 
örgü ören anaç bir Türk kadını, 
aynı zamanda kılıç kuşanan ve 
at binen usta bir savaşçı olarak 
betimleniyor. Elçi olan sevdiği-
nin bir pusuyla zindana atılması 
üzerine harekete geçen kadın, 
hikâyenin seyrini değiştiren 
güçlü bir figür olarak öne çıkıyor.

Hayranları tarafından “tekno-
lojiyle harmanlanmış bir destan” 
olarak nitelendirilen çalışma, 
Ahmet Şafak’ın sanatsal yakla-

şımını farklı bir noktaya taşıyor. 
Dinleyiciler, “Sanki özlediği-
miz o eski dönemlerin içinde 
yaşadık, film tadında muhteşem 
bir eser olmuş” yorumlarıyla 
beğenilerini dile getiriyor.

‘Sevdamız 
40 pusudan geçti!’
Yeni şarkısı hakkında konu-

şan Ahmet Şafak, şu ifadeleri 
kullandı: “Silemezler, sadece bir 
şarkı değil, bizim bin yıllık sarsıl-
maz hikâyemizdir. Ruhumuzda-

ki o hiç sönmeyen aşk ateşinin 
müziğe dökülmüş hâlidir. Bu 
eserle hem gönüllerde iz bıraka-
bilmeyi hem de tarihimizdeki o 
muazzam kadın figürünü, mer-
hametli olduğu kadar gerekti-
ğinde dünyayı titreten o asil ruhu 
göstermek istedim. Yapay zekâ 
bu hikâyeyi görselleştirmemize 
yardımcı oldu ama bu çalışmaya 
asıl ruhunu veren, şarkımızın 
özündeki o gerçek duygudur. 
Sevgisi kırk pusudan geçenlerin 
hikâyesi asla silinemez!”

Türk müziğinin güçlü sesi Ahmet Şafak, 
söz ve müziği kendisine ait olan yeni şarkısı 
“Silemezler” ile dinleyicisini bir aşkın, 
sadakatin ve silinemeyen bir hikâyenin 
merkezine taşıyor. Senaryosu sanatçı 
tarafından kaleme alınan ve yapay zekâ ile 
hazırlanan video klip ise şarkının duygusunu 
güçlü bir görsel anlatımla tamamlıyor.

AHMET ŞAFAK, YENI ŞARKISINA 
YAPAY ZEKÂ DESTEKLI KLIP ÇEKTI

S

iyarbakır İl Hava 
Ambulans Mer-

kezi'nde konuş-
landırılan hava 

ambulansı helikopteri, kar ve 
tipi nedeniyle yolları kapanan 
yerleşim yerlerindeki acil 
hastaların imdadına yetişiyor. 
Bölge illerine hizmet veren 
helikopter, zamanla yarışılan 
vakalarda hayati rol üstleniyor.

Sekiz ile hizmet veriyor
Sağlık Bakanlığınca acil 

sağlık hizmetlerinde kul-
lanılmak üzere Türkiye’nin 
15 ilinde konuşlandırılan 
hava ambulanslarından biri 
Diyarbakır’da görev yapıyor. 

Diyarbakır İl Hava Ambulans 
Merkezi bünyesindeki heli-
kopter; Diyarbakır’ın yanı sıra 
Elazığ, Adıyaman, Şanlıurfa, 
Mardin, Şırnak, Batman ve 
Siirt’teki acil vakaların en 
kısa sürede hastanelere sevk 
edilmesi için çalışıyor.

Kış şartlarında
kritik görev
Son dönemde etkisini artı-

ran kar ve tipi nedeniyle kırsal 
yerleşim yerlerinde acil vaka-
lara ulaşım zorlaşırken, hava 
ambulansı helikopteri hasta-
ların hızlı şekilde hastanelere 
ulaştırılmasında önemli yarar 
sağlıyor. Hamile kadınlar, yaş-

lılar, bebek ve çocuklar başta 
olmak üzere birçok hasta için 
helikopter umut oluyor.

‘10 dakika içinde 
havalanıyoruz’
Hava ambulansı helikopter 

pilotu Özcan Bicanşen (52), 
32 yıllık pilot olduğunu ve 2 
yıldır hava ambulansı kullan-
dığını belirterek, merkezde 4 
pilot, 2 doktor ve 2 yardımcı 
sağlık personelinin görev 
yaptığını söyledi.

112 Acil Sağlık Komuta 
Merkezi'nden gelen görev 
üzerine hava durumunu 
kontrol ettiklerini anlatan Bi-
canşen, meteorolojik koşullar 

elverdiğinde vakaya çıktık-
larını ifade etti. Bicanşen, 
“Görev verildikten sonra 10 
dakika içinde havalanıyoruz. 
Önceliğimiz hastanın bir an 
önce tam teşekküllü bir has-
taneye ulaştırılması” dedi.

‘Yarım saatte 
hastaneye ulaştırıyoruz’
Diyarbakır İl Sağlık Müdü-

rü Emre Asiltürk, kar şartla-
rında mahsur kalan hasta-
ların helikopter ve kar paletli 
ambulanslarla sevk edildiğini 
belirtti. İnme, kalp krizi ve 
yanık gibi zamanla yarışılan 
vakalarda hava ambulansı-
nın önemine dikkat çeken 

Asiltürk, “Kara ambulansıyla 
2,5-3 saatte gelebilecek bir 
vakayı yarım saat gibi kısa 
sürede hastaneye ulaştırabi-
liyoruz” ifadelerini kullandı.

174 hasta kurtarıldı
Geçen yıldan bu yana 174 

hastanın hava ambulansı 
helikopteriyle hastanelere 
ulaştırıldığını bildiren Asil-
türk, kara ambulansındaki 
tüm teçhizat ve altyapının 
hava ambulansında da bu-
lunduğunu söyledi. Asiltürk, 
uygun hava koşullarında 
helikopteri tercih ettiklerini 
vurgulayarak, “Yeter ki hava 
koşulları elversin” dedi.

DOĞU’DA HAYAT
KURTARAN UÇUŞLAR

TIPI VE KARA RAĞMEN HAVALANIYOR

Kar ve tipi nedeniyle yolları kapanan Doğu illerinde, Diyarbakır’dan 
havalanan ambulans helikopterler acil hastaları kısa sürede hastanelere 

ulaştırarak zamanla yarışılan vakalarda hayati rol üstleniyor.

D

Çorum’da yaşayan 81 yaşındaki Esme 
Dalgıç, ilerleyen yaşına rağmen öğren-

me azmiyle çevresine ilham veriyor. Yıllardır 
çeşitli kurslara katılan, diplomalar alan 
ve üniversite projelerinde yer alan Dalgıç, 
sağlığı elverdiği sürece eğitimden kopma-
mayı hedefliyor. Dört çocuk annesi Esme 
Dalgıç’ın eğitim yolculuğu, ilk çocuğunun 
okula başlamasının ardından halk eğitim 
merkezinde açılan örgü kursuyla başladı. 
Aynı dönemde okuma yazma öğrenen 
Dalgıç, daha sonra açık öğretimden ilkokul 
ve ortaokul diplomalarını aldı. Yıllar içinde 
dikiş nakış, ebru, yağlı boya, bilgisayar, 
fotoğrafçılık ve çeşitli tasarım kurslarına 
katılan Dalgıç, sürücü belgesi de aldı. 76 
yaşında lise diplomasını alan Dalgıç, Hitit 
Üniversitesinin “Anne Üniversitesi Projesi”-
ne katılarak iki kez üniversite sınavına girdi. 
Yılın bir bölümünü çocuklarının yanında İs-
tanbul’da geçiren Dalgıç, burada da kurslara 
katılmayı sürdürüyor. Çorum’da ise haftanın 
belirli günlerinde Kur’an ve yağlı boya resim 
kursuna devam ediyor. Sıradaki hedefi ise 
uzun süredir hayalini kurduğu saz kursu.

Öğrenmeyi çok sevdiğini dile getiren 
Dalgıç, eğitimin insanın hayatını değiş-
tirdiğini belirterek, “Eğitime gittiğinizde 
kendinizi başka bir dünyada buluyorsunuz. 
Evde oturmasınlar, yaş bahanesine sığın-
masınlar” dedi. Resim öğretmeni Gülçin 
Gevenkiriş, Esme Dalgıç’ın öğrenmenin 
yaşının olmadığını gösterdiğini vurgularken, 
sınıf arkadaşları da onun azmi ve enerjisinin 
kendilerine örnek olduğunu ifade etti.

Esme teyze 
yaşını değil
merakını 
büyüttü

Kars’ta yürütülen “Karın Yıldızları 
Sarıkamış’ta Projesi” kapsamında son 
iki yılda yaklaşık 2 bin öğrenci kayakla 
tanıştı. Valilik himayesinde, Gençlik 
ve Spor İl Müdürlüğü ile İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü koordinesinde sürdürülen 
proje ile kent genelinde kayak bilmeyen 
ilkokul 4. sınıf öğrencisinin kalmaması 
hedefleniyor. Sarıkamış Osman Yüce 
Kayak Merkezi’nde gerçekleştirilen proje 
kapsamında öğrenciler, iki gün boyunca 

temel kayak eğitimi alıyor. Eğitmenler eş-
liğinde yapılan çalışmalarla çocuklar hem 
sporla tanışıyor hem de Sarıkamış’ın 
doğal güzelliklerini yakından görme 
fırsatı buluyor. Kayak merkezini ziyaret 
eden Kars Valisi Ziya Polat, öğrencilerle 
birlikte kayak yaparak sohbet etti. Polat, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, proje 
sayesinde Karslı çocukların kristal kar 
üzerinde kayak yapmayı öğrendiğini 
belirterek, “İki yıldır devam eden proje-

mizde yaklaşık 2 bin öğrencimizi kayak 
merkezimizde ağırladık. Projemiz 15 gün 
boyunca her gün sürecek, ayrıca hafta 
sonları da köylerimizden çocuklarımızı 
getirerek Sarıkamış’ta misafir edeceğiz” 
dedi. Projeye katılan öğrencilerden Ece 
Yardımcı, kayak merkezinde bulunmak-
tan büyük mutluluk duyduklarını ifade 
ederken, Mehmet Şefik Altun ise kısa 
sürede kayak yapmayı öğrendiklerini 
belirterek emeği geçenlere teşekkür etti.

Kars’ta 2 bin öğrenci 
kristal karla kayak öğrendi

Trabzon’un Ortahisar 
ilçesinde, Boztepe Mahalle-

si’nde kente hâkim bir noktada 
yer alan Kızlar Manastırı, 2025 
yılında hem yerli ve yabancı 
ziyaretçileri hem de 
sanatsal etkinlik-
leriyle öne çıktı. 
İki teras üze-
rine kurulu 
ve yüksek 
koruma 
duvarıyla 
çevrili 
manas-
tır, şehir 
merkezi-
ne yakın 
konumuyla 
dikkat çeki-
yor. 3. Alexios 
döneminde 
kurulduğu tahmin 
edilen ve son şeklini 19. 
yüzyılda alan manastır, güney 
bölümündeki kutsal su bulunan 
kaya kilisesi, şapeli ve hücre-

leriyle öne çıkıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı ile Trabzon 
Büyükşehir Belediyesinin iş 
birliğiyle 2021’de restorasyonu 
tamamlanan yapı, performans 

etkinlikleri, sergiler 
ve özel çekimlere 

ev sahipliği 
yapıyor. 

Trabzon 
Büyük-

şehir 
Belediye 
Başkanı 
Ahmet 
Metin 
Genç, 

Kızlar 
Manastı-

rı’nın kültür 
ve turizmi bir 

araya getiren 
önemli bir merkez 

hâline geldiğini belirterek, 
2025’te 25 bin 376 ziyaretçiyi 
ağırladığını ve sanatsal etkinlik-
lerin artırılacağını söyledi.

Tarihle sanat Kızlar 
Manastırı'nda buluştu

Uçmakdere’de 
bir yılda 
35 bin uçuş 
gerçekleştirildi
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BİR DAVA ADAMINA 
AHDE VEFA ZİYARETİ...

Geçirdiği kalp rahat-
sızlığı nedeniyle 
uzun süre yoğun 
bakımda tedavi 

gören; bir dönem Ülkü 
Ocakları Türkiye Müfet-
tişliği yapan, benim Ülkü 
Ocakları Genel Sekreteri 
olduğum dönemde ise 
Ülkü Ocakları Genel Baş-
kan Yardımcılığı görevinde 
bulunan, ömrünün büyük 
bir bölümünü gençliğinin 
baharında cezaevinde 
geçirmiş Taşmedreseli 
büyüğüm Ahmet Kaplan’ı; 
geçmiş olsun dileklerimi 
iletmek üzere geçtiğimiz 
hafta sonu Kayseri’deki 
evinde ziyaret ettim.

Ziyaret esnasında ya-
nımda ülküdaşlarım Çetin 
Başpınar ve Serkal Kural 
da vardı. Evde bizi, kendisi 
de Taşmedreseli olan Faik 
Kaya büyüğümüz karşıladı. 
Faik Kaya, kalp krizi yaşan-
dığı ilk andan itibaren Ah-
met Kaplan’ın hep yanında 
olmuş, bu duruşuyla ahde 
vefanın ne olduğunu fiilen 
gösteren bir isimdir.

Ahmet Kaplan’ın kalp 
rahatsızlığı yaşayıp has-
taneye kaldırıldığı andan 
itibaren sağlık durumuyla 
ilgili tüm gelişmeleri, MHP 
Kayseri İl Başkan Yardımcı-
sı ve geçmişte Ülkü Ocak-
ları Kayseri İl Başkanlığı 
görevini de üstlenmiş olan 
Çetin Başpınar aracılığıyla 
anbean takip ettim.

Doktorlardan ve sağlık 
durumuyla ilgili bilgi alan 
tüm arkadaşlarımdan gelen 
değerlendirmeler, Ahmet 
Kaplan’ın hayata tutun-
ması noktasında oldukça 
umutsuzdu; ancak hepsi de 
sözlerini “Allah’tan umut 
kesilmez” diyerek tamam-
lıyordu. Nitekim bu temenni 
ve dua yerini buldu; Ahmet 
Kaplan hayata tutunma 
mücadelesini kazandı.

Kendisine yaptığım 
ziyarette son derece sağ-
lıklı olduğunu görmek, bu 
süreçte yaşadığım üzüntü-
nün yerini büyük bir sevin-
ce bıraktı. Allah sağlığını 
daim etsin.

Ahmet Kaplan’ın yaşa-
dığı kalp rahatsızlığı gün-
lerinde sosyal medyada o 
günlerin duygusallığında 
bir yazı kaleme almıştım. 
Ahmet Kaplan’ı daha iyi 
tanımanız adına, o yazıyı 
burada bir kez daha yayın-
lamak istiyorum:

DAYAN AHMET 
KAPLAN, DAYAN…
1990’lı yılların başı… 

“Bizim Ocak” ateşinin yan-
dığı günler…

O ateş, çocukluktan 
gençliğe geçişimizde gönlü-
müze de düşmüştü. Heye-
canımızın dorukta olduğu, 
dikkatlerimizin sembollere 
yoğunlaştığı, her davranı-
şı çözmeye, anlamaya ve 
öğrenmeye çalıştığımız 
“Bizim Ocak” (Kayseri) 
günleri…

Tadı bambaşka, çok baş-
ka günlerdi.

Bizim Ocak’ta gençlik 
ateşini yakan, meşaleyi 
hep önde taşıyan Mehmet 
Özet’e (rahmet olsun), 
Mustafa Töme’ye, Hakan 
Saner’e, Turgay Taşya-
pan’a, Nihat Yiğit’e ve Bizim 
Ocak’ın diğer tüm yiğitleri-
ne selam olsun…

Okul çıkışlarında ayak-
larımız koşar adım Bizim 
Ocak’a giderdi. 
Orada birini tanımıştım… 
Hep vakur, karizmatik… 
Genelde sessiz; ama sözün 
anlamı olduğunda bilgece 
konuşan biri…

Bizim Ocak’a her girdi-
ğimde, elinde bir bardak 
çay ve gazete okurken gö-
rürdüm onu. O vakur duru-
şu, ocak içinde disiplinli bir 
sessizlik atmosferi oluştu-
rurdu. Her gelen genç için 
“Bu ağabey kim?” merakını 
uyandıran biriydi.

Sonradan reislerimizden 
öğrendik:

Yusufiye zindanlarında 
çile çekmiş, Taş Medre-
se’den diplomasını almış bir 
dava adamıymış…

Adı: Ahmet Kaplan.
Bizim Ocak’ta onu izle-

yerek, davranışlarını takip 
ederek büyüdük desek 
yalan olmaz.

Bir dönem Ülkü Ocak-
ları Türkiye Müfettişliği 
yaptı. Benim Ülkü Ocakları 
Genel Sekreteri olduğum 
dönemin (2004–2005) son 
zamanlarında ise Ülkü 
Ocakları Genel Başkan Yar-
dımcılığı görevini üstlendi.

Yönetim değişiklikle-
rinden sonra Kayseri’ye 
döndü; MHP Kayseri İl Baş-
kanlığı bünyesinde hizmet 
etmeye devam etti. 
Bulunduğu makamları, ta-
şıdığı sıfatları asla istismar 
etmemiş bir dava adamıydı.

En ufak bir sıfat eline 
geçince dünya nimetleri 

için kılıktan kılığa girenleri 
gördükçe, onun kimseye 
minnet etmeden sergile-
diği vakarlı ve minnetsiz 
duruş daha da belirginle-
şirdi.

Nefsine yenilmeme ko-
nusunda farklıydı.

Gösterişten uzak, yalnız-
lığı hayat felsefesi edinmiş 
biriydi.

Bu yönüyle Mustafa 
Yıldızdoğan’ın “Abim” şar-
kısını ne zaman duysam, 
aklıma ilk gelen isimlerden 
biri hep o olur:

“Aşka vakit bulamadı 
Birken iki olamadı 
Baba sözü duyamadı 
Vay benim, benim abim…”

Ama hayatın sağlık sı-
navı, her insana yaptığı gibi 
şimdi onu da imtihandan 
geçiriyor.

Genç ve diri görünümü-
nün ardında bir kalp yor-
gunluğu varmış…

Bedeni, geçirdiği kalp 
krizi karşısında direniyor 
şimdi.

O vakur duruşlu adam, 
yoğun bakım odasında ha-
yata tutunma mücadelesi 
veriyor.

Bizim Ocak’ta yetiştir-
diğin gençler olarak, seni 
seven Ülkücüler olarak; 
hüzünlü gönüllerimizle 
haykırıyoruz:

“Dayan Ahmet Kaplan, 
dayan…”

Hepimiz, “Allah’ım, ona 
yaşanacak günler göster” 
duasındayız.

Dualarla çıktığım Anka-
ra’dan, şimdi senin sağlığı-
na ettiğim dualarla Kayse-
ri’den geri dönüyorum.

Vakur duruşlu Sarışın 
Bozkurt…

Haydi kalk artık ayağa…
Dualarımız seninle…

HHH
Yoğun bakımdaki teda-

visinden sonra sağlığına 
kavuşan Taşmedreseli 
ülküdaşımız Ahmet Kap-
lan’a karşı, hayatın akışı 
içinde ahde vefayla yerine 
getirmemiz gereken birçok 
sorumluluk bulunmaktadır. 
Maddi ve manevi her alan-
da, hepimizin ona karşı bir 
vefa borcu vardır.

Yazar Kemal Sayar, 
dostluğu ve vefayı şu söz-
lerle çok güzel tarif eder: 
“Dostluk tutunmaktır; ha-
tırda tutmak ve hatır tut-
maktır. Zor zamanda dosta 
vefa, insanlığımızın miyara 
vurulduğu bir ölçüdür.”

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

ürkiye’nin bir-
çok bölgesinde 

etkili olan yoğun 
kar yağışı ve tipi, 

ulaşımı olumsuz etkiledi. Doğu 
ve Karadeniz başta olmak üzere 
çok sayıda ilde binlerce köy ve 
yerleşim yoluna ulaşım sağlana-
mazken, ekipler yolların açılma-
sı için çalışmalarını sürdürüyor.

Doğu ve Güneydoğu’da 
1106 yerleşim yolu kapalı
Siirt, Bingöl, Elazığ, Şırnak ve 

Batman’da kar ve tipi nedeniyle 
toplam 1106 yerleşim yerinin 
yolu ulaşıma kapandı. Siirt’te 162, 
Bingöl’de 280, Elazığ’da 482, Şır-
nak’ta 35 ve Batman’da 147 yer-
leşim yolunda ulaşım sağlana-
mıyor. İl özel idareleri ve belediye 
ekipleri, kapalı yolları açmak için 

çok sayıda personel ve iş makine-
siyle sahada görev yapıyor.

Ardahan-Şavşat yolu 
ulaşıma kapatıldı
Ardahan’da etkisini artıran 

yoğun kar ve tipi nedeniyle Ar-
dahan-Şavşat kara yolu ulaşıma 
kapatıldı. Sahara mevkisinde 
görüş mesafesinin düşmesi ve 
buzlanma nedeniyle yol trafiğe 
kapatılırken, Yaylalar mevkisin-
de çığ düştüğü öğrenildi.

Doğu Anadolu’da 1865 
yerleşim yerine ulaşım yok
Erzurum, Ardahan, Kars, 

Erzincan ve Ağrı’da olumsuz 
hava koşulları nedeniyle 1865 
yerleşim yerinin yolu kapalı bu-
lunuyor. Erzurum’da 719 mahalle 
yolu ulaşıma kapatılırken, diğer 

illerde de il özel idareleri ekipleri 
karla mücadele çalışmalarını 
sürdürüyor. Tokat, Amasya, 
Kastamonu ve Sinop’ta kar 
yağışı nedeniyle 1080 köy yolu 
ulaşıma kapandı. Kastamonu 611 
köy yolu ile en fazla etkilenen il 
olurken, ekipler bölgede aralık-
sız çalışma yürütüyor.

Van ve çevresinde kar 
etkisini sürdürüyor
Van, Hakkâri, Bitlis ve Muş’ta 

da kar ve tipi nedeniyle 995 yer-
leşim yerine ulaşım sağlanamı-
yor. Van’da 283 yerleşim yolunun 
kapalı olduğu bildirildi. Yetkililer, 
vatandaşları zorunlu olmadıkça 
yola çıkmamaları konusunda 
uyarırken, kapalı yolların en kısa 
sürede ulaşıma açılması için ça-
lışmaların devam ettiğini bildirdi.

KAR VE TIPI 
ULASIMI 

DURDURDU
Yoğun kar ve tipi nedeniyle Doğu ve Karadeniz başta olmak üzere 

birçok ilde binlerce köy ve yerleşim yoluna ulaşım sağlanamazken, 
ekipler kapalı yolları açmak için aralıksız çalışma yürütüyor.

T

Rusya ve Ukrayna 
üzerinden gelen soğuk 

hava dalgası, Türkiye gene-
linde etkisini sürdürürken 
İstanbul’da kar yağışı sabah 
saatlerinde şiddetini artırdı. 
Karla birlikte haftanın ilk 
gününde kent trafiği adeta 
durma noktasına geldi.

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi verilerine göre, 
kar yağışının etkisiyle sabah 
saatlerinde trafik yoğun-
luğu yüzde 81’e kadar çıktı. 
Okulların sömestr tatilinde 
olmasına rağmen milyon-
larca kişinin işe gitmek için 
yola çıkması, ana arterlerde, 
caddelerde ve bağlantı yolla-
rında uzun araç kuyruklarına 
neden oldu. Bazı bölgelerde 

araçların güçlükle ilerlediği 
görüldü. Kar yağışı nedeniyle 
özellikle yüksek kesimler ve 
köprü bağlantılarında trafik 
zaman zaman durma nok-
tasına gelirken, sürücüler 
ilerlemekte zorlandı. 

Toplu taşıma araçlarında 
da yoğunluk yaşandı.

Yetkililer ve uzmanlar, kış 
koşullarının etkisini artıra-
rak sürdüreceği uyarısında 
bulunarak sürücülere kış 
lastiği kullanmaları çağ-
rısı yaptı. Kış lastiğinin yol 
tutuşunu artırdığına ve olası 
kazaların önlenmesinde ha-
yati önem taşıdığına dikkat 
çeken uzmanlar, zorunlu 
olmadıkça özel araçla trafiğe 
çıkılmamasını tavsiye etti.

İSTANBUL’DA 

KIŞ KENDINI 
GÖSTERDI

TRAFIK 
KILITLENDI

Tekirdağ’da 
havayı kirleten 
tesislere 39 
milyon lira ceza

Tekirdağ Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğü, 2025 

yılında kent genelinde hava kirliliğine 
yönelik denetimlerde 66 sanayi tesisine 
toplam 39 milyon 118 bin 62 lira idari 
para cezası uygulandığını açıkladı.

Tekirdağ Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği İl Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, yıl boyunca tekstil, 
kimya, deri, döküm ve maden sektör-
lerinde faaliyet gösteren 183 sanayi 
tesisinde denetim, 130 tesiste ise 
emisyon ölçümü gerçekleştirildi.

Denetimler kapsamında çevre mev-
zuatına aykırı faaliyette bulunduğu tespit 
edilen 56 sanayi tesisine 32 milyon 431 
bin 292 lira idari para cezası uygulandı. 
Ayrıca 20 sanayi tesisindeki 25 baca, sü-
rekli emisyon ölçüm sistemleri aracılığıyla 
online olarak takip edildi. Yapılan kontrol-
lerde bacalarda bulunan filtrelerin çalışır 
durumda olup olmadığı incelendi. Çevre 
izin belgesi bulunmadığı belirlenen 10 sa-
nayi işletmesine ise 6 milyon 686 bin 770 
lira idari para cezası kesildi. Söz konusu 
işletmelerin faaliyetleri durduruldu.
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Tarım ve Orman Bakanlığı, tarladan sofraya 
gıda güvenliği kapsamında zirai ilaçların hatalı 

ve gereğinden fazla kullanımı ile pestisit kalıntısının 
önlenmesi, çevre ve insan sağlığının korunması ve bu 
konuda denetim etkinliğinin artırılması amacıyla çalışma-
larına hız verdi. B-Reçete sistemiyle tarlalarda ne kadar 
alanda, hangi ilaçların kullanıldığı il, ilçe ve arazi bazında 
izlenebilirken tarımsal üretimde doğru dozda ve zamanda 
zirai ilaç kullanımının sağlanması hedefleniyor.

İşte 5 soruda B-Reçete’ye ilişkin cevaplar:
1- B-Reçete nedir?
B-Reçete olarak bilinen “Bitki Reçetesi” sistemiyle 

zirai ilaçlar ve bitki koruma ilaçları, beşeri ilaçlar gibi bir 
ziraat mühendisinin reçetesiyle alınabilecek. Bu sistemle 
zirai ilaç üreten, satan ve uygulayanların hepsi elektronik 
olarak kaydedilecek ve izlenecek. Bayiden üreticiye, 
reçete yazandan müdürlüklere kadar herkes bu sistemin 
paydaşı olacak. Böylece tarımsal üretimde doğru dozda 
ve zamanda ilaç kullanımının sağlanması amaçlanıyor. 
Bu sayede, tarladan sofraya kadar tüm süreçlerde 
ürünlerdeki pestisit kalıntısı önlenebilecek.

2- Nasıl çalışacak?
Bitki koruma ürünlerinin uygulanması, hasat 

bilgileri ve üretici kayıtları ürün ve parsel bazlı olarak 

izlenebilir hâle getirilecek. Bu kapsamda bitki koruma 
ürünleri için e-Reçete ve Üretici Kayıt Defteri Takip Sistemi 
oluşturuldu. Bitki koruma ürünlerine ilişkin mevcut kayıt 
ve izleme uygulamaları B-Reçete Takip Sistemi üzerinden 
elektronik ortamda takip edilebilecek. Sisteme giriş, 
kullanımı yetkilendirilmiş kişiler için SMS doğrulama kodu 
kullanılarak yapılacak.

3- Kimler yazabilecek?
Tarım ve Orman Bakanlığınca risk esaslı olarak 

belirlenecek aktif maddeler için yetki belgeli ziraat 
mühendisi, kayıtlı ürün ve alan bilgilerini dikkate alarak 
sistem üzerinden elektronik yolla reçeteyi yazabilecek.

4- Ne zaman uygulanmaya başlanacak?
Mersin, Samsun, Ankara ve Kırklareli’de ocak ayında 

pilot uygulama başladı. Sistemin 1 Temmuz’dan itibaren 
81 ilde uygulamaya alınması öngörülüyor. 

5- Reçetesiz bitki koruma ürünü satanlara
yönelik yaptırımlar ne olacak?
Reçetesiz bitki koruma ürünü satan ve kayıt 

tutmayan bayilere, ilgili kanun gereği idari para cezası 
uygulanacak. Reçete yazma yetkilileri kurallara uymazsa 
yazılı olarak uyarılacak, aynı yıl içinde tekrarı hâlinde 
bunların yetkileri iptal edilecek.

Oxfam tarafından hazırlanan “Zenginlerin Hüküm-
ranlığına Direniş, Özgürlüğü Milyarderlerin Gücünden 

Korumak (Resisting the Rule of the Rich- Protecting Free-
dom From Billionaire Power)” başlıklı raporun sonuçları, 
İsviçre’nin Davos kentinde dün başlayan Dünya Ekonomik 
Forumu’nun (WEF) yıllık toplantısında açıklandı.

Rapora göre, geçen yıl aralarında Elon Musk, Bernard 
Arnault, Jeff Bezos, Larry Ellison ve Mark Zuckerberg’in de 
bulunduğu dünyadaki yaklaşık 3 bin milyarderin toplam 
serveti 2,5 trilyon dolar (yüzde 16) artarak 18,3 trilyon 
dolara ulaşırken servetlerdeki reel artış 2020’den bu yana 
yüzde 81 olarak gerçekleşti. Geçen sene milyarderlerin 
serveti önceki yılların ortalamasından üç kat hızlı arttı. 
Dünyadaki en zengin 12 kişinin şu anda 4 milyarı aşkın 
insandan daha fazla parası bulunuyor. Servet artışına karşın 
dünya nüfusunun dörtte biri düzenli olarak yeterli gıdaya 

erişemiyor ve küresel nüfusun neredeyse yarısı yoksulluk 
içinde yaşıyor. Geçen yıl milyarderlerin küresel servetinde 
yaşanan artışa denk gelen 2,5 trilyon dolarlık rakam, aşırı 
yoksulluğu 26 kez ortadan kaldırmaya yetiyor. Rapora 
göre, net serveti 500 milyar doları geçen ilk kişi olan Tesla 
ve SpaceX’in Üst Yöneticisi (CEO) Elon Musk, ortalama bir 
insanın yıllık kazancını dört saniyede elde ediyor.

OTEL VE RESTORANLARDA
AYRICALIKLI HİSSETMENİN
YOLU TEB'DE 
Yurt içi ve yurt dışı otel ve restoran harcamalarınıza %20’ye varan
indirimle, ayda toplam 8.000 TL’ye varan indirim ayrıcalığı
sizi bekliyor. Hemen başvurun, kartınız size gelsin.

varan indirim

Tüm otel ve 
restoran

harcamalarında

ayda
8.000 TL’ye

TEB Infinite ve TEB Signature Kredi Kartları’nın sağlayacağı ayrıcalıklardan kazanım oranları, işlem bazında ve 
aylık maksimum kazanım tutarları kart bazında ve bankamızda değerlendirdiğiniz varlığınıza göre değişiklik 
göstermektedir. TEB Signature Kredi Kartları için indirim sadece yurt içi otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. TEB Infinite Kredi Kartları için indirim yurt içi ve yurt dışındaki tüm otel ve restoran harcamalarında 
geçerlidir. Seyahat acentaları üzerinden yapılan otel ödemeleri dahil değildir. Fast food harcamaları dahil değildir. 
Kartınıza ait ayrıcalıklarınıza CEPTETEB Mobil Uygulaması’ndan kolaylıkla erişebilirsiniz. Detaylı bilgi için 
teb.com.tr adresini ziyaret edebilirsiniz.

TEB Infinite Card başvurunuzu CEPTETEB Mobil, İnternet Şubesi, 
TEB Telefon Şubesi ve TEB Şubeleri üzerinden yapabilirsiniz.
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Ekonomi yönetimi uyguladı-
ğı programlarla girişimcilerin 
yanında olmaya devam ederken 
çiftçilik faaliyetlerinin çeşitlen-
dirilmesinden teknik konulara, 
işleme ve pazarlama tesislerinden 
tarımsal işletmelere kadar üreti-
ciler geçen yıl da desteklendi.

Üreticiyi merkeze alan destek 
politikalarının kararlılıkla sürdü-
rülmesi ve küresel piyasalardaki 
dalgalanmalara karşın sektöre 
desteğin devam etmesi ihracatta 
rekorlara imza atılmasını sağladı.

Tarım bünyesindeki 
3 sektör rekor kırdı
Türkiye İhracatçılar Mecli-

si (TİM) verilerinden derlenen 
bilgilere göre, Türk tarım sektö-
rünün ihracatı 2025’te bir önceki 
yıla göre yüzde 0,6 artışla 36,4 
milyar doları aşarken bu alan-
da tüm zamanların en yüksek 
rakamına imza atıldı. Sektörün 

toplam ihracat içerisindeki payı 
yüzde 15,3 oldu. Tarım bünyesinde 
faaliyet gösteren 10 sektörden 
3 tanesi 2025’te ihracat rekoru 
kırdı. Yaş meyve ve sebze sektörü 
3,7 milyar dolar, süs bitkileri ve 
mamulleri 159, 9 milyon dolar, 
mobilya, kâğıt ve orman ürünleri 
ise yaklaşık 8 milyar dolarla tüm 
zamanların en yüksek yıllık ihra-
catını yaptı. Söz konusu sektörler-
deki ihracat artışı sırasıyla yüzde 
8,9, yüzde 13,7, yüzde 1,2 oldu.

Irak’a ihracat 1,2 milyar
dolara ulaştı
Tarım bünyesinde rekor kıran 

sektörlerin en yüksek satış 
yaptığı ülkelere bakıldığında yaş 
meyve ve sebze sektöründe 865,1 
milyon dolarla Rusya, süs bitki-
leri ve mamullerinde 40 milyon 
dolarla Hollanda, mobilya, kağıt 
ve orman ürünlerinde 1,2 milyar 
dolarla Irak başı çekti.

Türkiye’de 2025’te don ve kuraklığın neden olduğu risklere rağmen tarım alanın-
da atılan adımlar, tarım ve su yönetiminde risklere karşı uygulanan destekler ve 
yürütülen yeni projelerin olumlu sonuçları ihracata da yansıdı. Sektör, 2025 yılın-
da 36,4 milyar dolarla tüm zamanların en yüksek yıllık ihracatını gerçekleştirdi.

Üreticiyi 
merkeze alan destek 

politikalarının kararlılıkla 
sürdürülmesi ve küresel 

piyasalardaki dalgalanmalara 
karşın sektöre desteğin 
devam etmesi ihracatta 

rekorlara imza atıl-
masını sağladı.

5 SORUDA, TARIMDA 
‘B-REÇETE’ UYGULAMASI

MILYARDERLERIN SERVETI 
2025’TE 2,5 TRILYON $ ARTTI

ABD’NIN RESTINE AB’DEN 
MISILLEME GELEBILIR

Politico internet sitesinde yer alan habere göre, AB ülke-
lerinin büyükelçileri, Trump’ın 8 Avrupa ülkesine ek tarife 
uygulama kararının ardından Brüksel’de olağanüstü top-

lantı yaptı. AB’nin ABD’ye karşı uygulayabileceği çeşitli 
seçeneklerin görüşüldüğü toplantıda, Trump’ın gümrük 

vergilerinin yürürlüğe girmesi hâlinde hangi seçeneklerin 
kullanılabileceği tartışıldı. Toplantıda, AB’nin  

geçen yıl hazırladığı ancak ABD ile temmuz 

ayında sağlanan ticaret anlaşması ile askıya alınan 
önlemleri yeniden etkinleştirme fikri de öne çıktı. Bu 
kapsamda, ABD’ye misilleme olarak hızla 93 milyar av-
roluk gümrük vergileri uygulanması da değerlendirildi. 
Öne çıkan bir başka karşılık ise AB’nin şimdiye kadar 
hiç kullanmadığı “ticaret bazukası” olarak bilinen ve 
ekonomik tehditte bulunan ülkeleri cezalandırmak  
için tasarlanmış “Zorlama Karşıtı Aracı” oldu.

TARIM IHRACATINDA 
TÜM ZAMANLARIN REKORU
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Endüstriyel mutfakçılar 2026’ya umutlu bakıyor

Küresel piyasaların kal-
binin attığı ABD’den 
çok kritik veriler geldi. 
Tarım dışı istihdam 

rakamları beklentilerin altında 
kaldı. 

İlk bakışta Wall Street’teki 
finansal piyasalarda alım-satım 
işlemleri yaparak kazanç elde 
etmeyi hedefleyen kişileri (tra-
der), merkez bankacılarını ve fon 
yöneticilerini ilgilendiriyor gibi 
görünebilir. Oysa işin gerçeği şu: 
ABD’de açıklanan bir istihdam 
verisi, Türkiye’deki çiftçinin güb-
re maliyetine kadar uzanan bir 
etki zinciri yaratıyor.

Küresel ekonominin yönünü 
belirleyen göstergeler arasında 
yer alan ABD tarım dışı istihdam 
verisi, ilk bakışta sanayi ve fi-
nans merkezli bir parametre gibi 
algılansa da zincirin en kırılgan 
halkası olan tarımı doğrudan 
etkiliyor. Sermaye hareketleri, 
emtia fiyatları, faiz politikaları ve 
döviz dengeleri üzerinden bu veri, 
tarladaki üreticinin maliyet hesa-
bına kadar uzanan görünmez bir 
etki alanı oluşturuyor.

Tam da bu noktada, bizim ha-
tırlamamız gereken: “Tarım artık 
sadece toprak ve iklim meselesi 
değil; veri, öngörü ve kurumsal 
kapasite meselesidir.”

Türkiye tarımının temel 
sorunları klasik “üretim azal-
dı-maliyet arttı” ikileminden çı-
kararak daha derin bir çerçeveye 
oturuyor. 

Aslında temel mesele; 
Öngörülebilirlik eksikliği, veri 
temelli planlamanın yeterin-
ce kurumsallaşamaması ve 
politika-uygulama arasındaki 
zaman farkı.

Bu tespitlere baktığımızda, 
aslında son yıllarda Tarım ve 
Orman Bakanlığı’nın attığı adım-
ların ne kadar kritik olduğunu 
da açıklıyor. Dijital tarım uygula-
maları, üretim kayıt sistemleri, 
sözleşmeli üretim modelleri ve 
iklim uyumlu politikalar; ülkemiz 
tarımının yıllardır işaret ettiği ih-
tiyaç alanlarıyla örtüşüyor.

Özellikle ülkemizde tarım, 
sonuçları bir gecede alınan bir 
sektör değil. Bugün atılan bir 
tohumun hem biyolojik hem 
ekonomik karşılığı yıllar sonra 
ortaya çıkıyor. Sayın İbrahim 
Yumaklı’nın sıkça vurguladığı 
“sürdürülebilirlik” ve “gıda arz 
güvenliği” kavramları, bu uzun 
vadeli bakışın bir yansıması.

Bizler yıllarca kamunun rolü-
nü yanlış mı anladık yoksa yanlış 
mı yorumladık? Oysaki kamu ro-
lünü “müdahale eden” değil, yön-
lendiren ve dengeleyici bir aktör 
olarak tanımlaması gerekirdi. 
Bu yaklaşım, Tarım ve Orman 
Bakanlığı’nın son dönemde be-
nimsediği politika diliyle örtüşü-
yor. Amaç; “piyasayı baskılamak 
değil, belirsizliği azaltmak.”

ABD’de açıklanacak bir is-
tihdam verisinin, Türkiye’deki 
buğday üreticisini ilgilendirmesi 
ilk bakışta uzak bir ilişki gibi gö-
rünebilir. Oysa küresel finansal 
dalgalanmalar tarımda girdi 
fiyatları üzerinden doğrudan etki 
yaratıyor. Gübre, yem, enerji ve 
kredi maliyetleri bu zincirin ilk 
halkası.

Burada çözüm, kısa vadeli 
reflekslerden ziyade yapısal da-
yanıklılık oluşturmak. Bakanlığın 
yerli üretimi, verimliliği ve kayıt-
lılığı artırmaya yönelik politika-

ları; tam da bu nedenle stratejik 
önem taşıyor.

Türkiye tarımının sorunu 
“yönsüzlük” değil, geçiş sancısı-
dır. İçinde yaşadığımız dönemde; 
gelenekten veriye, sezgiden 
planlamaya, kısa vadeden uzun 
vadeye doğru bir dönüşüm ya-
şanıyor.

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
bu süreçteki rolü; eleştirinin 
değil, istikrarın ve sürekliliğin 
merkezinde değerlendirilmelidir. 
Çünkü tarımda atılan her doğru 
adım, sadece bugünün çiftçisini 
değil, yarının gıda güvenliğini de 
korur.

Ve belki de en önemlisi: Tarım-
da sessiz ilerleyen reformlar, gü-
rültülü tartışmalardan çok daha 
kalıcıdır.

Diğer yandan Türkiye tarımı 
için asıl kritik soru şu:

Küresel dalgalanmalara  
karşı Türkiye tarımı ne kadar 
hazırlıklı?

Son yıllarda Tarım ve Orman 
Bakanlığı’nın attığı adımlar bu 
soruya net bir istikamet gös-
teriyor. Kayıtlı üretimin artırıl-
ması, dijital tarım uygulamaları, 
sözleşmeli üretim modelleri ve 
gıda arz güvenliği vurgusu; artık 
tarımın “günü kurtaran” değil, 
belirsizlikleri yöneten bir sektör 
olarak ele alındığını gösteriyor.

Sayın İbrahim Yumak-
lı’nın sıkça altını çizdiği 
sürdürülebilirlik kavramı da tam 
burada anlam kazanıyor. Çünkü 
küresel piyasalarda her veri bir 
dalga yaratırken, tarımda esas 
mesele bu dalgalara karşı daya-
nıklılık inşa edebilmek.

Bugün ABD’de açıklanan bir 
istihdam verisi, yarın Türkiye’de 
bir üretim kararını etkileyebili-
yorsa; artık tarım politikalarının 
yalnızca yağışa, rekolteye ya da 
fiyat açıklamalarına odaklan-
ması yeterli değil. Tarım; veriyle, 
öngörüyle, küresel finansal 
okuryazarlıkla birlikte düşünül-
mek zorunda.

Bakanlığın son dönemdeki 
yaklaşımı, bu gerçeğin farkında 
olunduğunu gösteriyor. Ama bu 
sürecin başarıya ulaşması için 
sadece Tarım Bakanlığının değil, 
Hazine ve Maliye Bakanlığının, 
Ticaret Bakanlığının, Cumhur-
başkanlığı Strateji ve Bütçe Baş-
kanlığının, STK, üniversite, bir-
likler çiftçiden sanayiciye kadar 
tüm zincirin aynı dili konuşması 
gerekiyor.

Son söz: Dünya artık şunu 
açıkça söylüyor: Küresel piyasa-
larda rakamlar konuşur, tarımda 
ise geciken her kararın bedeli 
ağır olur. Tarlayı Wall Street’ten 
bağımsız sananlar yanılır; Wall 
Street’i tarladan kopuk yöneten-
ler de…

Geleceğin tarımı, toprağı ka-
dar zamanı ve veriyi doğru oku-
yanların elinde şekillenecek. Ve 
bu dersi geç öğrenenler, faturayı 
her zaman daha pahalı ödeyecek.

Kalın sağlıcakla…

TARIM SESSİZ 
BİR DÖNÜŞÜMÜN 

EŞİĞİNDE

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Türkiye endüstriyel mutfak sektörü, hem iç pazardaki yeni otel yatırımlarının artması hem de 
ABD pazarında hızlanan ihracatın etkisiyle güçlü bir döneme giriyor. Önümüzdeki dönemde Tür-
kiye genelinde açılacak onlarca yeni 5 yıldızlı otel, sektör için yüksek hacimli bir iç pazar yaratır-
ken, ABD’ye yönelik uzun soluklu çalışmalar da somut ihracat artışlarına dönüşmeye başladı. 

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 tarihli depremlerden etkilenen illerin yeniden imarı için 
bu yıl da altyapıdan eğitime, turizmden konuta kadar çeşitli alanlarda birçok yatırım hedefleniyor.

90 YENI OTEL 
IŞTAH KABARTTI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nin (NGS) ilk reaktör 

inşaatının yüzde 99’unun tamamlandığını bildirdi. 
Mersin’de bulunan Akkuyu NGS’de incelemelerde 

bulunan, sahada yürütülen faaliyetleri yerinde 

gören Bayraktar, birinci reaktörün kontrol odasında 
yetkililerden bilgi aldı. Bayraktar, Rusya’daki özel 
eğitimin ardından Akkuyu NGS’de işe başlayan Türk 
mühendislerle kontrol odasında bir süre sohbet 
ederek kendilerine başarılar diledi.

TERA BANK, BASKETBOL 
SÜPER LIGI’NE SPONSOR OLDU

İLK REAKTÖR INŞAATININ %99’U TAMAM

2026 Yılı Yatırım Programı’ndan yapılan derlemeye 
göre, depremlerden etkilenen illere yapılan yatırımlar 

bu yıl da tarım, eğitim, ulaştırma, turizm ve konut gibi 
birçok alanda devam edecek. Bu kapsamda 2026’da deprem 
tedbirlerine yönelik toplam 697 milyar liralık projeye yer ve-
rildi. Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğüne, depremden 
etkilenen 11 ilde sulama yatırımlarının onarımı için 4,3 milyar 
lira, taşkın koruma hizmetleri için de 2,4 milyar lira ayrıldı. 
Ayrıca DSİ’ye “Hatay Depreme Dirençli Şehirler Projesi” 
kapsamında ıslah ve köprü işlemleri için 4,5 milyar liralık 
yatırım öngörülüyor. Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryol-

ları (TCDD) Genel Müdürlüğünce, deprem nedeniyle oluşan 
hasarların giderilmesi için 9 ilde 4,6 milyar liralık yatırım 
öngörülüyor. Çalışmaların 2027’ye kadar tamamlanması 
planlanıyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
yapımını yürüttüğü dış finansman destekli 8 bin 500 dairelik 
afet konutu için 19,9 milyar liralık yatırım hedefleniyor.

Eğitim ve kültür projeleri
Depremden etkilenen illerde eğitim ve kültür 

yatırımları da sürecek. Bu kapsamda, Milli Eğitim Bakan-
lığınca bölgedeki 11 ilde çelik yapılı okul inşası için 1 milyar 

liralık yatırım yapılacak. Söz konusu projenin bu yıl ta-
mamlanması öngörülüyor. Kültür ve Turizm Bakanlığının 
deprem bölgesindeki kültürel varlıkların bakımı, onarımı 
ve çevre düzenlemesini içeren projeleri için 1,5 milyar 
lira tahsis edilecek. Bu ödenekle Adıyaman, Gaziantep, 
Şanlıurfa, Malatya, Osmaniye, Hatay ve Kahramanma-
raş’taki müze ve kale gibi yapılar onarılacak. Ayrıca, 
Adıyaman, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya 
ve Osmaniye’deki kütüphanelerin onarımı için bu yıl 2,1 
milyar lira harcanacak. Adalet Bakanlığının depremden 
etkilenen 5 ildeki adli tıp binası, adliye ve cezaevi projeleri 

ile etüt işleri için 2,7 milyar liradan fazla yatırım yapması 
planlanıyor. Kurumlar, deprem bölgesindeki şehirlerin 
içme suyu ve kanalizasyon altyapısına yönelik yatırımlar 
da gerçekleştirecek. 

DSİ’nin 11 ildeki içme suyu onarım projeleri için 750 
milyon lira yatırım öngörülüyor. İller Bankası AŞ Genel 
Müdürlüğünün dış finansman destekli depolama, içme 
suyu arıtma tesisi, isale hattı gibi projeleri için 13,9 milyar 
lira ayrıldı. Söz konusu illerdeki kanalizasyon şebekesi, 
atık su arıtma tesisi ve yağmur suyu şebeke yapımı için de 
dış finansman kaynaklı 23 milyar liralık yatırım yapılacak.

DEPREM BÖLGESI YENIDEN 
ŞEHIRLEŞIYOR! YENI YATIRIMLAR YOLDA

Bu yıl açılacak yeni otellerin 
yanında yapılacak yenileme 
çalışmaları ile iç pazarda yüzde 
20’nin üzerinde büyüme bekle-
diklerini kaydeden Endüstriyel 
Mutfak, Çamaşırhane, Servis ve 
İkram Ekipmanları Sanayicileri 
ve İş İnsanları Derneği (TUSİD) 
Yönetim Kurulu Başkanı Bekir 
Topuz, ihracatta da ABD paza-
rının etkisi ve yeni pazarlarla 
yüzde 10’a varan bir büyüme 
beklediklerini söyledi. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) Baş-
kan Vekili ve İstanbul Demir ve 
Demir Dışı Metaller İhracatçıları 
Birliği (İDDMİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Çetin Tecdelioğlu da 
hizmet ihracatındaki güçlü 
büyümenin endüstriyel mutfak 
sektörünü doğrudan ve pozi-
tif biçimde besleyen en kritik 
alanlardan biri hâline geldiğini 
belirterek, “Türkiye bugün 
sadece mal ihracatıyla değil, 
hizmet ihracatında da 150 mil-
yar dolara yaklaşan bir hacimle 
ilerliyor. Bu tablo, önümüzdeki 
üç yıllık dönemde endüstriyel 
mutfak sektörünü en şanslı 
sektörlerden biri konumuna 
taşıyor” dedi. 

Endüstriyel Mutfak, Çamaşır-
hane, Servis ve İkram Ekipman-
ları Sanayicileri ve İş İnsanları 
Derneği (TUSİD) tarafından 
bu yıl üçüncü kez Antalya’da 
düzenlenen Büyük Sektör 
Buluşması, bugüne kadarki en 
yüksek katılımla gerçekleş-
tirildi. Açılışında Ev ve Mutfak 
Eşyaları Sanayicileri ve İhracat-
çıları Derneği (EVSİD) Yönetim 
Kurulu Başkanı Talha Özger ve 
Ev ve Mutfak Eşyaları Federas-
yonu (EVFED) Yönetim Kurulu 
Başkanı Güçlü Kaplangı’nın 
da yer aldığı ve yaklaşık 290 
firmanın katılımıyla düzenlenen 
buluşmanın, sektörün neredey-
se tamamını bir araya getirdi-
ğini vurgulayan TUSİD Başkanı 
Bekir Topuz, “336 üyemiz var 
ve üyelerimizin yüzde 85’inden 
fazlası bu organizasyonda yer 

aldı. Bu tablo, sektörün birlik ve 
ortak hareket etme gücünü açık 
şekilde gösteriyor” dedi.

Türkiye endüstriyel mutfak 
sektörünün bugün dünyada 
8’inci sırada yer aldığını hatırla-
tan Topuz, “Yaklaşık 5,5 milyar 
dolarlık ihracat hacmimizle 
dünya pazarından yüzde 2 pay 
alıyoruz. Bu, Türkiye sanayisi 
açısından son derece önemli bir 
büyüklük. Küresel dalgalanma-
lara rağmen sektörümüz hem 
üretim hem ihracat tarafında 
ayakta kalmayı başardı” ifadele-
rini kullandı.

İç pazarı büyütüyor
Son dönemde hizmet sektö-

ründe yaşanan hızlı büyümenin, 
endüstriyel mutfak sektörüne 
doğrudan katkı sağladığını belir-
ten Bekir Topuz, özellikle otel ve 
restoran yatırımlarının iç pazarı 
ciddi biçimde canlandırdığını 
söyledi. Topuz, şöyle konuştu: 

“Geçen yıl endüstriyel mutfak 
tarafında iç pazar en az yüzde 15-
20 büyüdü. Bu yıl bu oranın daha 
da yukarı çıkmasını bekliyoruz. 
Türkiye genelinde 80-90’a yakın 
yeni 5 yıldızlı otelin açılması 

öngörülüyor. Sadece Silifke’den 
İzmir’e kadar uzanan hatta 35 
yeni tatil köyü projesi var. Buna 
bir de renovasyon yatırımlarını 
eklediğinizde, sektör için çok 
ciddi bir iş hacmi ortaya çıkıyor.” 

Bir otelin mutfak ve ekipman 
yatırımlarının set üstü ürünlerle 
birlikte en az 5 milyon euroya 
ulaştığını vurgulayan Topuz, “Sa-
dece bu 35 tatil köyü, sektörü-
müz için 175 milyon euroyu aşan 
bir potansiyel anlamına geliyor. 
Bu büyüme doğal olarak kapasite 
artışı ihtiyacını da beraberinde 
getiriyor” dedi. 

Vergi yükü 
rekabeti zorluyor
Sektörün en önemli sorunla-

rından birinin paslanmaz çelikte 
artan vergi yükü olduğunu vur-
gulayan Bekir Topuz, “Son iki 
yılda vergi oranları yüzde 8’den 
yüzde 16’ya çıktı. Biz ticarete 
eksi yüzde 16 ile başlıyoruz. 
Anti-damping uygulamaları ve 
ilave gümrük vergileri rekabet 
gücümüzü zorluyor. Bu yükler 
hafifletilse, sektör olarak ihracat-
ta en az yüzde 10’luk bir ek artış 
sağlayabiliriz” diye konuştu.

E-TEBLIGATA 
YANIT 

VERMEYENIN
SATIŞI RISK 

ALTINDA
Kentsel dönüşüm uygulamalarında 
tebligat süreci dijital kanallara taşındı. 

Dönüşüme giren yapılarda, salt çoğunluk 
kararına uymayan taraflara yönelik tebli-
gatlar artık fiziki yöntemler yerine, e-Devlet 
üzerinden elektronik ortamda yapılıyor. 
İletilen tebligatlara 15 gün içinde yanıt 
verilmemesi hâlinde taşınmazlar, belediye 
tarafından rayiç bedelle satışa çıkarılabili-
yor. Bu kritik süreç yalnızca bireyleri değil; 
site yönetimleri, yapı kooperatifleri, gayri-
menkul şirketleri ve müteahhit firmalar gibi 
tüzel kişileri de doğrudan ilgilendiriyor.

Kentsel dönüşüm süreçlerinde 
tebligatların elektronik ortama taşınmasının 
önemli bir kazanım olduğunun altını 
çizen TÜRKKEP Genel Müdürü Olcay Yıldız, 
“E-Tebligat uygulaması, kentsel dönüşüm 
gibi zamanla yarışılan süreçlerde şeffaflığı 
artıran, iletişimi hızlandıran ve süreci daha 
izlenebilir hâle getiren son derece önemli bir 
adım. Kentsel dönüşüm tebligatlarına yasal 
süre içinde yanıt verilmemesi durumunda 
taşınmazların rayiç bedelle satış sürecine 
girilebilmesi söz konusu olabiliyor. Bu 
nedenle elektronik tebligatların yalnızca 
e-Devlet üzerinden görüntülenmesi değil, 
resmî ve hukuken geçerli şekilde yanıtlana-
bilmesi de büyük önem taşıyor. KEP-UETS 
entegrasyonu sayesinde kurumlar, kentsel 
dönüşüm tebligatlarını tek merkezden takip 
edebiliyor, onay ve itirazlarını ispatlanabilir 
kayıtlarla iletebiliyor” dedi. 

Yeni nesil yatırım bankası Tera Bank, Türkiye 
Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin ana sponsoru 

oldu. 2025-2026 ve 2026-2027 sezonlarını kapsayan 
iş birliğiyle Tera Bank, Türk basketboluna ve genç 
sporculara uzun vadeli destek sağlamayı hedefliyor. 
Tera Bank Yönetim Kurulu Başkanı Emre Tezmen, 
törende yaptığı konuşmada basketbolun kendine 
özgü kültürüne dikkat çekerek şunları söyledi: 
“Basketbolu farklı kılan, hatanın gizlenmediği; kabul 
edilip analiz edilerek bir sonraki pozisyonda düzel-
tildiği bir kültüre sahip olmasıdır. Bu yaklaşım, öz 
eleştiriyi ve gelişimi doğal bir refleks hâline getirir. 
Bizi bu iş birliğine getiren kupalar ya da skorlar değil, 
basketbolun temsil ettiği değerlerdir. Zirveye giden 
yol; azimden, disiplinden ve yeteneğe doğru zaman-
da yatırım yapmaktan geçer.” Tezmen, Tera Bank’ın 
kısa vadeli kazanımlar yerine kalıcı ve sürdürülebilir 

değere odaklandığını vurgulayarak, “Basketbol; net 
rollerin, kurumsal disiplinin ve ortak hedef bilincinin 
sahadaki en güçlü yansımalarından biri. Bu nedenle 
basketbolu desteklemek bizim için bir pazarlama 
kararı değil, stratejik bir tercihtir” dedi.

GÜCÜMÜZ ÇEŞITLILIKTEN GELIYOR
Türkiye’nin endüstriyel mutfak sektöründeki en 
büyük avantajının çeşitlilik ve entegre üretim 

kabiliyeti olduğunu vurgulayan Topuz, şöyle devam etti:  
“Bir otel mutfağında yer alan yaklaşık 2 bin kalem ürünün 
tamamını Türkiye’de üretebiliyoruz. Dünyada bunu 
yapabilen çok az ülke var. Örneğin Dubai’den birisi Türki-
ye’ye geldiğinde, soğuk odasından market buzdolabına, 
fırınından tezgâhına kadar bir işletmenin ihtiyacı olan her 
şeyi bulabiliyor. Bu çeşitlilik bizim Çin’e karşı da en büyük 

avantajımız. Çin bireysel olarak ürün konusunda iyi iken 
biz proje hazırlama ve tüm ürünlerin temini noktasında 
dünyanın en iyilerinden biriyiz.”  Sektörün en eski ve 
güçlü ülkelerinden İtalya ile olan rekabete de değinen 
Topuz, “İtalya’nın 140 yıllık, bizim ise 40 yıllık geçmişimiz 
olmasına karşın onları tamamen geçtik ve iş artık terse 
döndü. Hem daha kaliteliyiz hem daha uygunuz hem 
de üretim hacmimiz çok daha büyük. Pizza fırınından 
buzdolaplarına kadar her ürünü satıyoruz” dedi. 

KONUT  
FIYATLARINDA 

DÜŞÜŞ ARALIKTA 
YENIDEN BAŞLADI

ELEKTRIKLI ARAÇ 
ŞARJ SOKET SAYISI 

ARALIKTA 38 BINI AŞTI
Konut fiyatlarında artış kasımda 21 ayın 
ardından ilk kez enflasyonun üzerine 
çıkarken aralık itibarıyla tekrar reel 
düşüşe geçti. İstanbul Üniversitesi 
İşletme Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ali Hepşen, yaptığı değerlendirmede, 
rakamların çok şaşırtıcı olmadığını 
belirterek, “Yıllıkta yüzde 29’luk 
nominal yükseliş görünüyor. Enflasyonla 
yan yana koyduğumuzda ise resim biraz 
değişiyor. Daha doğrusu, reel tarafta 
yeniden eksiye düşmüş durumdayız. 
Yani etiketler yukarı gidiyor gibi duruyor 
ama alım gücü açısından bakıldığında 
konut hâlâ değer kaybediyor” dedi.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) 
2025 Aralık’a ilişkin “Şarj Hizmeti Piyasası Aylık 

İstatistikleri” raporuna göre, şarj istasyonlarının toplam 
kurulu gücü, aralıkta önceki aya göre yüzde 4,4 artışla 2 
bin 913 megavata yükseldi. Aralıkta şarj istasyonlarının 
elektrik tüketimi 58 milyon 238 bin 20 kilovatsaat oldu. 
Bunun yüzde 59,1’ine denk gelen 34 milyon 422 bin 313 
kilovatsaatlik kısmı yeşil şarj istasyonlarından karşılanır-
ken, geri kalan 23 milyon 815 bin 711 kilovatsaatlik tüketim 
diğer istasyonlardan sağlandı. Yeşil şarj istasyonları, 
kullanılan enerjinin yenilenebilir kaynaklardan üretildi-
ğini belgeleyen Yenilenebilir Enerji 
Kaynak Garanti Sertifikası’na 
(YEK-G) sahip istasyonlar 
olarak tanımlanıyor. Bu 
istasyonlar, elektrikli 
araçların karbon ayak 
izini azaltmada ve temiz 
enerji kullanımını teşvik 
etmede kritik rol oynuyor.
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Bursa Uludağ Üniversitesin-
den (BUÜ) bir grup akade-
misyen, Avrupa Nükleer 
Araştırma Merkezi'nin 
(CERN) "yüzyılın deneyi" ola-
rak gösterilen Büyük Hadron 
Çarpıştırıcısı'nın (LHC) yerini 
alması öngörülen "Gelece-
ğin Dairesel Çarpıştırıcısı" 
(FCC) deneyi için yürüttüğü 
süpersimetrik parçacık ko-
nusundaki araştırmada yeni 
tespitlerle ilerliyor. Üniver-
sitenin deneyde yer almak 
üzere yaptığı başvurunun 
olumlu sonuçlanması üzerine 
CERN FCC Çalışma Grup 
Başkanı Prof. Dr. Michael 
Benedikt ile 2020 yılında iş 
birliği protokolü imzalandı. 
Protokol kapsamında, BUÜ 
Fen-Edebiyat Fakültesi 
Fizik Bölümü Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Cem Salih Ün ve Dr. 
Öğr. Üyesi Zerrin Kırca ile 7 
lisansüstü eğitim öğrencisi, 
tasarlanacak FCC için teorik 
ve fenomenolojik çalışmalar 
yapıyor. CERN tarafından 
2040 yılında başlatılması 

planlanan çok kapsamlı ve 
büyük deney için yeni par-
çacıkların özelliklerini analiz 
edip nasıl bir deney düzeneği 
oluşturulması gerektiğinin 
çalışmalarını yapan ekip, 
3 parçacıkla ilgili çalışma-
ları tamamladı. Ekip, Higgs 
Bozonu'nun diğer temel 

parçacıklarla etkileşmesinin 
daha hassas belirlenmesine, 
maddenin en temel yapısının 
araştırılmasına, süpersi-
metrik (parçacık fiziğinde 
uzay-zaman simetrisinin 
karşılığı) parçacıklar ve ka-
ranlık madde hakkında bilgi 
sağlanmasına katkı sunuyor.

'GELECEĞIN DENEYI'NE PARÇACIK KATKISI

Gaziantep'in buzul çağı 
dönemi araştırılıyor
Gaziantep Üniversitesi Arke-
oloji Bölümü öğretim üyeleri, 
"Gaziantep İli Pleistosen 
(Buzul Çağı) Dönem Yüzey 
Araştırması Projesi" kapsa-
mında o dönemki insanların 
yerleşim alanları ve göç ha-
reketlerini araştırıp literatüre 
kazandıracak. Akademis-
yenler, akarsu yatakları ve 
eski jeolojik dolgular üzerinde 
günlük yaklaşık 25 kilometre 
yürüyerek o dönem yaşayan 
insanların izlerini sürüyor. Bu 

yöntemle insan faaliyetlerini 
tespit eden akademisyenler, 
bilinmeyen mağara ve kaya 
altı sığınaklarda korunmuş 
arkeolojik bulgulara da ula-
şıyor. 2023'te başlayan proje 
kapsamında Yavuzeli, Araban, 
Şehitkamil, Nurdağı'nın doğu 
kısmı ve İslahiye'nin belir-
li alanlarında araştırmalar 
tamamlandı. İlerleyen süreçte 
ise Nizip, Oğuzeli ve Şahinbey 
ilçelerinde çalışmalar yapıl-
ması planlanıyor.

İzmir’de Gülten Saygı (37), vatandaşları IBAN dolandırıcı-
lığına karşı uyarmak için sokak sokak gezerek hazırladığı 
broşürleri dağıtıp, duvar ve direklere yapıştırıyor. Başta yakın 
çevresi olmak üzere birçok kişinin bu konuda mağduriyet 
yaşadığını belirten Saygı, "Yakınınız, tanıdığınız olsa dahi 
IBAN hesabınızı vermeyin. 'Benim hesabımda bloke var, sana 
da harçlık veririm' gibi sözlere inanmayın" dedi.  Tekstil işçisi 
olan Gülten Saygı'nın yaklaşık 1 yıl önce arkadaşına ulaşan 
bir yakınının, hesabının bloke olduğu ve acil para transferi 
için IBAN'a ihtiyaç duyduğu yönünde talepte bulunduğu 
belirtildi. İddiaya göre, Saygı'nın arkadaşına ait hesaba 
olaydan yaklaşık 1 yıl sonra 20 ayrı hesaptan para transferi 
gerçekleştirildi. Yapılan incelemede söz konusu IBAN'ın 
dolandırıcılık amacıyla kullanıldığı tespit edildi. Saygı'nın 
arkadaşı, hakkında 'dolandırıcılık' suçlamasıyla açılan dava-
nın ardından cezaevine gönderildi. Yaşanan olayın ardından 
bir arkadaşının daha aynı mağduriyeti yaşadığını ifade eden 
Saygı, bu yöntemi araştırmaya başladı. TCK 158 Mağdurları 
Platformu'na ulaştığını belirten Saygı, son dönemde bu tür 
olayların sık yaşandığını ve çok sayıda kişinin aynı yöntemle 
mağdur edildiğini öğrendiğini söyledi. Bunun üzerine vatan-
daşları IBAN dolandırıcılığına karşı uyarmak amacıyla broşür 
hazırlatıp bastıran Saygı, onları dağıtarak ve bazı noktalara 
yapıştırarak bilgilendirme yapmaya başladı.

IBAN dolandırıcılığına 
karşı broşürlü uyarı

37 ilde siber suç 
operasyonları: 
131 tutuklama
Siber suçlara yönelik 37 il 
merkezli operasyonlarda 
259 şüphelinin yakalandığı, 
131'inin tutuklandığı açık-
landı. İçişleri Bakanlığı, polis 
tarafından son 5 gündür 
düzenlenen operasyonları 
sanal medya hesabından 
duyurdu. Buna göre; Emniyet 
Genel Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Daire Başkan-
lığı ve MASAK koordinesinde 
düzenlenen operasyonlarda 
259 şüpheli yakalandı. Şüp-
helilerin 131'i tutuklandı, 66'sı 
hakkında adli kontrol hü-
kümleri uygulandı, diğerle-
rinin işlemleri devam ediyor. 
Şüphelilerin; sanal medya 
platformları ve oltalama 
(phishing) siteleri üzerinden 
'ürün satışı, hesap kiralama, 
ev satış dolandırıcılığı, araç 
kiralama' temalarını kulla-
narak vatandaşları dolandır-
dıkları, mobil bankacılık ve 
oyun hesaplarına yetkisiz 
erişim sağladıkları, yasa dışı 
bahis ve kumar oynattıkları, 
yasa dışı bahis sitelerinde 
para nakline aracılık ettik-
leri ve reklamını yaptıkları, 
müstehcen çocuk görüntüsü 
barındırdıkları, kişisel veri-
lerin paylaşımı ve sorgulama 
konularında paylaşımlar 
yaptıkları tespit edildi. 

olu 1'inci Ağır Ceza 
Mahkemesi, 78 kişinin 

hayatını kaybettiği, 133 
kişinin yaralandığı Grand 

Kartal Otel yangınına ilişkin 4 Kasım 
2025'te 32 şüpheliden 11'ini müebbet 
hapis cezasına çarptırdı. Bolu Cumhuri-
yet Başsavcılığı, mahkemenin kararına 
ilişkin istinaf başvurusunda bulundu. 
Savcılık, otel sahibi Halit Ergül'ün 
eşi Emine Murtezaoğlu Ergül, kızları 
Ceyda Hacıbekiroğlu ve Elif Aras ile otel 
müdürü Zeki Yılmaz'ın 'olası kast ile öl-
dürme' yerine 'bilinçli taksirle öldürme' 
suçundan cezalandırılmasını istedi. 

'Onlar şehit oldu'
Yangında mahsur kalanları kur-

tarmak için tekrar otele girip, arkadaşı 
makine mühendisi Alp Mercan (25) 
ile birlikte hayatını kaybeden Başkent 
Üniversitesi Tıp Fakültesi son sınıf öğ-
rencisi intörn doktor Yiğit Gençbay'ın 
babası, Danıştay 9'uncu Daire Başkanı 
Abdurrahman Gençbay, Kartalkaya 
otel yangınının Cumhuriyet tarihin-
de yaşanmış en büyük otel yangını 
olduğunu söyleyerek, "Bu, pek çok 
sorumlunun gerek gerçek kişi, gerek 
kamu görevlisinin ihmali, hatası, 
kusuru, kastıyla bir araya gelmiş, âdeta 
bir zincirin bir halkası gibi bir araya gel-
miş bir organize kötülüktü. Yangında 
kurtulmuş olmasına rağmen, arkadaşı 
Alp ile beraber içerideki çocukların 
çığlıklarını duymazdan gelemedi. Onlar 

şehit oldu. Onlar bütün Türkiye’de 
insanların yüreğinde çok güzel bir yer 
edindi; ama bizim de yüreğimizi yaktı, 
geçti gitti" dedi.

Gençbay, yangının faciaya dönüş-
mesinin bir nedenin de itfaiye aracının 
otelin arka tarafına girememesi ve ora-
dan müdahale edememesi olduğunu 
hatırlatarak, "Bana deseler ki 'Evladınla 
1 saat daha zaman geçireceksin ve 
bütün bu tanıklar, kamu görevlileri, 
işletme sahipleri, çalışanlar hepsi be-
raat edecek, dışarıya çıkacak.' Vallahi 
kabul ederim. Bu karar bana oğlumu 
geri getirmeyecek. Ama bu karar neye 
yarayacak? O annelerin feryadına 
karşılık gelecek. Çünkü bu karar 
toplum vicdanında yerini buldu. Ben 
35 yıllık yargıcım. En çok karşılaştığım 
sorunlardan bir tanesi budur toplumda. 
Yargıya olan güven sorunu. Toplumda 
karşılığını bulmuş, toplum vicdanında 
yer etmiş bu kararı örselemeyelim. 
Bu karara dokunmayalım, bu karar 
dokunanı yakar" diye konuştu.

Bolu Kartalkaya'da 21 Ocak 2025'teki otel yangınında oğlu tıp fakültesi son sınıf öğrencisi 
intörn doktor Yiğit Gençbay'ı kaybeden baba Abdurrahman Gençbay, savcılığın bazı sa-
nıklara verilen cezaları fazla bulup istinaf mahkemesine başvurmasına ilişkin, "Bu karar 
toplum vicdanında yer etmiştir. Bu karara dokunmayalım, bu karar dokunanı yakar" dedi.

'KARTALKAYA KARARI 
DOKUNANI YAKAR'

78 KIŞIYE MEZAR OLAN OTEL FACIASININ YIL DÖNÜMÜ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Suriye 8 Aralık 2024 
devriminden sonra en 
hareketli günlerine 
gebe. Bu kez hedef 

Suriye’nin siyasi birliğin sağ-
lanması. Bu siyasi vahdetin 
önündeki en büyük engel-
lerden birisi, PKK’nın Suriye 
uzantısı olan SDG’nin 10 Mart 
entegrasyon anlaşmasına 
uymamasıydı. SDG’liler kendi 
elleriyle imzaladıkları muta-
bakat metnine uymadıkları 
gibi Halep mahallelerinde 
Suriye ordusuna saldırılar 
düzenleyerek bardağı taşıran 
girişimlerde bulundular. 
Doğrusu kendi sonlarını 
getirecek taşkınlıklar ser-
gilediler. Suriye ordusunun 
askeri ilerleyişiyle Suriye 
haritasının sarıya boyanmış 
yerleri kısa süre içinde yeşil 
renge bürünmeye başladı. 
Hükümet güçleri Tabka, 
Rakka ve Deyrizor’da tam 
kontrolü sağladı. Bu ilerleyi-
şin ilk saatlerinde stratejik 
bir hamlede bulunan Suriye 
Devlet Başkanı Ahmed Şara 
bir eliyle Suriyeli Kürtlerini 
kucaklayan bir kararnameyi 
imzalayarak onların vatan-
daşlık haklarını ve dillerini 
geliştirme imkânlarını yasal 
güvenceye kavuşturdu. Diğer 
eliyle ise SDG’ye yönelik as-
keri harekât emrini vererek 
Kürtlerle SDG’yi birbirinden 
ayırdığını net biçimde 
gösterdi. Böylece Suriye’nin 
bünyesindeki ayrık otların 
temizlenmeye başlandığı 
ilan edilmiş oldu. 

Bugün itibarıyla Suriye’nin 
iç cephesi düne göre daha 
güçlüdür ve “Terörsüz Tür-
kiye” vizyonunun bölgesel 
açılımı olan Terörsüz Suriye 
sürecinde kayda değer bir 
mesafe kat edilmiştir. Hafız 
Esad’ın yardımlarıyla Türki-
ye’ye ilk saldırılarını yapan, 
Beşşar Esad’ın göz yumma-
sıyla ülkenin petrol sahaları-
nı ele geçiren PKK unsurları 
için yolun sonuna gelinmiştir. 
En iyi anladıkları dil olan 
silahın gücüyle masaya tı-
pış tıpış dönmek zorunda 
kalmışlardır. Bu noktadan 
sonra yeni taleplerle ortaya 
çıkma şımarıklığının hoş 
görülmeyeceği de açıkça 
anlaşılmıştır. Suriye sahasın-
da bugün gelinen tablo, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin 6 
Ocak 2026 tarihli grup top-
lantısında çizdiği çerçevenin 
harfiyen hayata geçtiğini 
göstermektedir. MHP Lideri 
“Ya mutabakatla ya da zorla 
Suriye’nin üniter yapısı, siya-
si ve toprak bütünlüğü tesis 
edilmelidir” demiş; Arap aşi-
retlerine de açık biçimde Şam 
yönetiminin yanında durma-
ları çağrısında bulunmuştu. 
Nitekim Arap aşiretleri Su-
riye hükümetinin saflarına 
geçerek ülkede siyasi birliğin 
sağlanması için fiilen müca-
dele verdiler. Eğer SDG, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin, Dı-
şişleri Bakanı Hakan Fidan’ın, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler’in ve MİT Başkanı İb-
rahim Kalın’ın bugüne kadar 
yaptıkları uyarıları hafife al-
masaydı, kendisini barışın ve 
birliğin yolunu gösteren Türk 
devlet aklı yerine Suriye’nin 
bölünmesini hedefleyen Si-
yonist İsrail’in taşeronluğuna 
mahkûm etmeseydi, hikâye 
farklı yazılabilirdi. Ama tercih 
yapıldı. Şimdi o tercihin sonu-
cu yaşanıyor.

YEŞİLLENEN
 SURİYE HARİTASI

ABDURRAHMAN GENÇBAY

B

ATLAS'IN AILESINI TEHDIT EDEN 
2 KIŞI DAHA GÖZALTINA ALINDI 

Güngören’de aralarında çocukların 
da olduğu iki grup arasında 'yan 
bakma' nedeniyle çıkan kavgada 
Atlas Çağlayan (17), E.Ç. (15) 
tarafından bıçaklanarak öldürüldü. 
Çağlayan'ın ölümünün ardından 
sosyal medya üzerinden provoka-
tif paylaşımlarda bulunduğu öne 
sürülen ve anneyi tehdit eden 4 
kişi gözaltına alındı. Yapılan ça-

lışmaların devamında Çağlayan'ın 
ailesine tehdit mesajları attığı be-
lirlenen 2 şüpheli daha gözaltına 
alındı. Gözaltı sayısı 6'ya yükseldi. 
Çağlayan'ın ölümünün ardından 
sosyal medya üzerinden provoka-
tif paylaşımlarda bulunduğu öne 
sürülen 3 şüpheliyle, anne Gülhan 
Çağlayan'ı tehdit eden 1 şüpheli 
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı 

talimatıyla önceki gün gözaltına 
alındı. İstanbul Emniyeti Siber 
Suçlarla Mücadele Şube Mü-
dürlüğünün yaptığı çalışmaların 
ardından Çağlayan ailesini tehdit 
ettiği belirlenen 2 kişi daha dün 
gözaltına alındı. Gözaltı sayısı 
6'ya yükselirken şüphelilerin 
emniyetteki işlemlerinin sürdüğü 
öğrenildi. 



HALIÇ ÜNIVERSITESI 50 BIN KATILIMCIYI AĞIRLADI 

Haliç Üniversitesinde geçen yıl boyunca farklı alanlarda düzenlenen 475 etkinliğe yaklaşık 50 bin kişi katıldı. Üniversiteden 
yapılan açıklamaya göre, öğrenci toplulukları, akademik birimler ve idari yapılar tarafından hayata geçirilen 475 etkinlik, yıl 
boyunca kampüsün farklı alanlarında gerçekleştirildi. Bir yıl içinde düzenlenen kültürel, sanatsal, sportif, akademik, sosyal 
sorumluluk ve kariyer odaklı programlar yaklaşık 50 bin katılımcıyı kampüsün farklı alanlarında bir araya getirdi. Konferans 
salonlarından açık alanlara, sosyal alanlardan kampüs içi etkinlik mekânlarına uzanan program akışı, üniversitenin dinamik 
kampüs yaşamını güçlendirdi. Gerçekleştirilen etkinlikler, öğrencilerin yalnızca akademik bilgiyle değil, aynı zamanda sosyal 

beceriler, takım çalışması, liderlik, sorumluluk bilinci ve kültürel farkındalık gibi alanlarda da kendilerini geliştirmelerine olanak 
tanırken, üniversite bünyesinde faaliyet gösteren öğrenci toplulukları ise bu sürecin önemli taşıyıcıları arasında yer aldı.
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ABD, yüz milyonlarca 
dolar bütçeyi kulla-
nımına sundu.

Binlerce tır dolusu 
silahı hibe etti.

Komutanları aracılığıyla 
eğitti, donattı.

Kimi zaman Rusya’nın, 
kimi zaman da İran’ın hamle-
leriyle korundular.

Esad ise ülkesinin birçok 
bölgesini onlara teslim etti.

Esad’ın başıboş bıraktığı 
alanlar üzerinden “Davut Ko-
ridoru” hayaline ulaşmanın 
hesabını yapan İsrail de, on-
ların meşruiyet kazanmaları 
adına elinden geleni ardına 
koymadı.

HHH
Yedi düvelin açıktan des-

tek verdiği PKK terör örgütü, 
böylece kendisine kimsenin 
dokunamayacağını sandı.

Oysa gerçekler bambaş-
kaydı.

Türkiye, başlatılan kararlı 
operasyonlarla ülkemizi he-
def alan terör örgütüne yurt 
içinde ve sınır ötesinde nefes 
alacak alan bırakmadı.

Fırat Kalkanı’ndan Pençe 
Harekâtları’na uzanan bir dizi 
operasyonla sınırlarımızın 
hemen yanı başında yuva-
lanmış terör unsurları teker 
teker imha edildi.

Nokta operasyonlar-
la örgütün üst düzey 
yöneticileri birer birer devre 
dışı bırakıldı.

Terör örgütü PKK aldığı 
ağır darbelere rağmen ger-
çeklerle yüzleşmemekte 
ısrarcıydı, nitekim Suriye 
PKK’sı YPG de bu ısrarını ku-
rucusunun “Tüm gruplar si-
lah bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir” açıklamasına 
rağmen sürdürdü.  

HHH
SDG/YPG, Suriye yöne-

timiyle imzalanan devlet 
kurumlarına entegrasyonu 
hedefleyen mutabakatın ge-
reğini yerine getirmedi.

Suriye’de eski denklemle-
rin çöktüğü gerçeğiyle yüzle-
şemedi.

Kendileri için tek çarenin 
teslim olmak olduğunu idrak 
edemedi.

Terör örgütü kadar süreci 
doğru okuyamayanlar içimiz-
deydi, yaşananlar kendini Te-
rörsüz Türkiye’nin karşısına 
konumlandıranlar için fırsat 
olarak görüldü.

“YPG’nin 100 bin kişilik or-
dusu var” güzellemesinden, 
“Şara PKK ile anlaştı, Fırat’ın 
doğusuna dokunulmayacak” 
iddiasına, “Suriye’de Kürt 
düşmanlığı yapıyor, özerklik 
verilsin, federalizm kötü bir 
şey değil” söylemiyle süsle-
nen pek çok mesnetsiz tez 
öne sürüldü.

SDG/YPG’nin Ankara’ya 
davet edilip müzakere edil-
mesini isteyenler bile oldu.

HHH
Siyasi ve toprak bütünlü-

ğünü korumak zorunda olan 
Suriye, temizliğe 6 Ocak’ta 
Halep’ten başladı.

Halep’ten Deyr Hafir’e, 
oradan Tabka ve Rakka’ya 
uzanan ilerleyişin kısa sürede 
gerçekleşmesinin ardından 
SDG/YPG, artık başka çaresi-
nin kalmadığını gördü.

Suriye yönetimiyle 14 
maddelik yeni bir mutabakat 
üzerinde anlaşmaya varıldı.

Şimdi, Suriye PKK’sının 18 
Ocak’ta duyurulan bu mad-
delere uyup uymayacağı tar-
tışılıyor.

SDG çatısı altında birlikte 
hareket ettiği Arap aşiret-
lerinin Şam yönetimiyle 
anlaşmasıyla güç kaybeden 
YPG’nin, Suriye ordusuna ne 
kadar dayanabileceği bili-
niyor. 

Artık bölgede Türkiye’ye 
rağmen adım atılamayacağı 
netleşirken, gerçeklerle yüz-
leşmek istemeyenlerin son 
kozlarını oynadığı görülüyor.

SON KOZLAR…

OKETSAN’ın 
dünyanın en hızlı 

büyüyen savunma 
şirketleri arasında yer 

aldığına, Türkiye’nin de ikinci en 
hızlı büyüyen savunma şirke-
ti konumunda bulunduğuna 
dikkati çeken İkinci, bunu da 
uzun yıllardır devam ettirdik-
lerini dile getirdi. 2025 yılında 
dolar bazında cirolarını yüzde 50 
artışla 2 milyar doların üzerine 
çıkardıklarını bildiren İkinci, 
“İhracattaki artışımız, büyüme-
miz aynı şekilde devam etti. 750 
milyon dolara yakın bir ihracat 
rakamıyla 2025 yılını kapattık. 

Bu da aslında ihracat anlamında 
da yüzde 50’nin üzerinde bir 
büyümeyi ifade ediyor” dedi. 

Milli füzeler gelişmeye  
devam ediyor

ROKETSAN’ın üretimi devam 
eden birçok ürünü bulunduğuna 
işaret eden İkinci, özellikle strate-
jik sistemler tarafındaki ürünlerin 
çok büyük ilgi çektiğini vurguladı. 
Balistik füzeler, hava savunma 
sistemleri, bunlarla beraber drone, 
sürü teknolojilerinin 2025’te çok 
ciddi eğildikleri alanlar olduğunu 
paylaşan İkinci, bu yıl yürütülecek 
çalışmalara ilişkin şu bilgileri verdi: 

“2026, bu konularda yaptığımız 
çalışmaların meyvelerini verdi-
ği, ürüne dönüştürüldüğü, seri 
üretimlerin başladığı bir yıl olacak. 
Bunlardan TAYFUN BLOK-4 en 
fazla merak edilenler. Bunun-
la ilgili güzel haberleri yakında 
paylaşacağız inşallah. Hava-ha-
va füzemiz GÖKBORA, 300 ER 
füzemizin çalışmaları tüm hızıyla 
devam ediyor. İnşallah çok kısa 
zaman içerisinde de bunlarla ilgili 
yeni haberleri paylaşacağız.’’

Murat İkinci, uzayın şu anda en 
fazla yatırım yaptıkları teknolo-
jik alanlar arasında yer aldığını 
ve 2 büyük proje yürüttüklerini 

söyledi. İkinci, şu değerlendirme-
lerde bulundu: “Şimşek Projesi 
kapsamında çalışmalar devam 
ediyor. Teknolojik olarak çok 
ciddi kazanımlar elde ettiğimiz 
bir yıl oldu 2025. Onların mey-
velerini vereceği bir 2026-2027 
yılına giriyoruz. Bu alana sadece 
ROKETSAN olarak bizler değil, 
Fergani gibi, DeltaV gibi şirketleri-
miz de ciddi çalışmalar yapıyorlar. 
ASELSAN ve TUSAŞ’ın uyduyla 
ilgili çalışmaları var, payloadlarla 
ilgili çalışmaları var. Bir ekosistem 
olarak Türkiye’nin uzay konusun-
da çok ciddi merhale kazanacağını 
değerlendiriyorum.”

ROKETSAN Genel Müdürü Murat İkinci, uzun süredir yaptıkları yatırımla-
rın 2026’da devreye girmeye başlayacağını, üretim kapasitelerinin çok ciddi 
artacağını, devam eden projelerde de önemli eşiklerin aşılacağını bildirdi.

MSÜ başvuruları 
29 Ocak'ta sona erecek

Samsun'daki meslek liselerinden 
295 MILYON LIRA CIRO 

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Milli Savunma Üniversitesi 
Askeri Öğrenci Aday Belirleme 
Sınavı (2026-MSÜ) başvurula-
rının 29 Ocak’ta sona ereceğini 
açıkladı. Bakanlığın sanal med-
ya hesabından yapılan açıkla-
mada, “Milli Savunma Üni-

versitesi Askerî Öğrenci Aday 
Belirleme Sınavı başvuruları, 5 
Ocak 2026 tarihinde başlamış 
olup 29 Ocak 2026 tarihinde 
sona erecektir. Sınav başvu-
rusu, https://www.osym.gov.
tr resmi internet adresinden 
yapılacaktır” denildi. 

Samsun İl Milli Eğitim Müdürü 
Murat Ağar, il genelinde mes-
leki eğitim okullarında yapılan 
çalışmaların hız kesmeden 
devam ettiğini belirterek, 
“Mesleki eğitim okullarımız-
da öğrencilerimiz, gerçek iş 
piyasası koşullarında üretim 
yapmakta ve bu üretimden 
elde edilen katkılardan yarar-
lanmaktadır. Bu yıl ilimizdeki 
mesleki eğitim okullarımız 
yaklaşık 295 milyon lira ciro 
elde etmiştir. Böylece öğren-
cilerimiz, okullarımızın sağla-
dığı güvenli ortamlarda gerçek 
iş deneyimi kazanmış olmak-
tadır” dedi. Murat Ağar, kent 
genelinde 56 mesleki eğitim 

kurumunda yaklaşık 27 bin 
öğrencinin eğitim gördüğünü 
belirterek, öğrencilerin gerçek 
iş piyasası koşullarında üreti-
me katıldığını ve bu okulların 
2025 yılında yaklaşık 295 
milyon lira ciro elde ettiğini 
ifade etti. Yapılan çalışmala-
rın artarak devam etmesini 
için ellerinden geleni yaptık-
larını söyleyen Murat Ağar, 
“Mesleki eğitim okullarımız, 
öğrencilerimizi iş piyasasına 
hazırlarken aynı zamanda 
onlara çeşitli yeterlikler ka-
zandırmaktadır. Bu yeterlikler 
doğrultusunda okullarımız 
üretime de katkı sunmakta-
dır” diye konuştu.

ORMAN YANGINLARIYLA 
MÜCADELE FILOSU BÜYÜTÜLECEK
Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı 
Orman Genel Müdürlüğü (OGM), 
bu yıl 118 milyon fidan üretimi 
planlarken yangınla mücadele 
filosunu yeni araçlarla güçlendi-
recek. OGM, bu yıl helikopter ve 
uçak alımı, fidan üretimi, orman-
cılık altyapısı ve üretim makinesi 
alımı, ormanların geliştirilmesi ve 
genişletilmesi, orman koruma ve 
yangınla mücadele, endüstriyel 
plantasyon, erozyonla mücadele 
ve toprak muhafazası gibi çeşitli 
proje faaliyetleri için 19 milyar 812 
milyon liralık kaynak kullanacak. 
Kaynağın 8 milyar lirayı aşkın 
kısmı devam eden projelere, 11 
milyar 546 milyon 500 bin lirası 
yeni projelere ve 263 milyon 300 
bin lirası etüt projelerine ayrıldı.

Ormancılık yatırımlarında 
en yüksek pay 3,6 milyar lirayla 
Ormancılık Altyapısı ve Üretim 

Makinesi Alım Projesi’ne tahsis 
edildi. Bu yıl tamamlanacak proje 
62 ili kapsıyor. Proje kapsamın-
da 35 alet ve cihaz, 1 arazöz, 35 
ekskavatör, 66 ilk müdahale aracı, 
5 yangın lojistik aracı alınacak. 
Ayrıca 2 bin 832 kilometre orman 
yolunda büyük onarım, 1585 kilo-
metre orman yolu sanat yapısı, 731 
kilometre stabilize yol kaplaması 
ve 1760 kilometre yeni orman yolu 
çalışması gerçekleştirilecek.

En yüksek ikinci yatırım payını 
alan ve bu yıl 67 ilde uygulanacak 
fidan üretiminin de aralarında 
bulunduğu çalışmalar için 3 milyar 
lira harcama planlanıyor. Bu kap-
samda, 30 ağaç ve tohum ıslahı, 
143 milyon fidan bakımı, 118 milyon 
fidan üretimi, 59 fidanlık teçhizat 
ve ekipmanları, 24 sulama sistem-
leri ve 100’er ton tohum bakımı ve 
üretimi çalışmaları yürütülecek.

Türkiye Sualtı Sporları Federasyonu (TSSF) Başkanı Kadir 
Sağlam, yurt genelinde aktif cankurtaran sayısının 30 
bini geçtiğini söyledi. Federasyon olarak 12 branşta aktif 
olarak müsabakalar düzenlediklerine değinen Sağlam, 
"En kritik branşlardan birisi cankurtarma. Plajlarda, 
havuzlarda, otellerde, devlet kurumlarında gördüğünüz 
cankurtaranları biz yetiştiriyoruz. Katılımcıların 
yeterliliklerini biz yapıyoruz, sınavlarına girdikten sonra 
belgelerini veriyoruz" dedi. Sağlam, geçen yıl ilk defa 
Türkiye'de cankurtaran yarışmaları düzenlediklerini, ar-
dından Avrupa'da bu branşta müsabakalara katıldıklarını 
belirtti. Bu yıl Türkiye'de ilk defa cankurtarma branşında 
uluslararası bir yarışma düzenleyeceklerini vurgulayan 
Sağlam, "Cankurtarma branşında iddialıyız. Birkaç sene 
içerisinde bu branşta şampiyon çıkaracağız. Aktif cankur-
taran sayımız 30 binin üzerinde. Cankurtarma, bir sonraki 
olimpiyatlarda olimpik branş olacağı için ülkemizde çok 
sevileceğini düşünüyoruz. Bunun yanında aletli dalış, 
serbest dalış, su altı ragbisi, su altı hokeyi, zıpkınla balık 
avı, su altı fotoğrafçılığı, su altı hedef vurma gibi birçok 
branşımız mevcut" diye konuştu. 

Aktif cankurtaran 
sayısı 30 bini geçti

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

MiLLi FÜZELERDE CITA 
DAHA DA YUKARI CIKACAK
R

Young and Wise
yayımlandı
Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB) ortaöğretim öğren-
cilerinin dil becerilerini ve 
okuma kültürlerini destek-
lemek amacıyla hazırlanan 
“Young and Wise” dergisinin 
ilk sayısı yayımlandı. Ba-
kanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, Ortaöğretim Genel 
Müdürlüğünce ortaöğretim 
düzeyindeki öğrencilerin 
dil becerilerini, düşünme 
yetkinliklerini ve okuma 
kültürlerini desteklemek 
amacıyla hazırlanan Young 
and Wise dergisi, Ocak 2026 
tarihli ilk sayısıyla “OGM 
Materyal”de okurlarıyla 
buluştu. İngilizceyi yalnızca 
ders olarak değil, kültürler 
arası etkileşimi güçlendiren, 
eleştirel düşünmeyi destek-
leyen ve bireyin kendini ifa-
de etme becerisini geliştiren 
bir araç olarak ele alan dergi, 
öğrenciler başta olmak 
üzere İngilizce öğretmenleri 
ve dil öğrenimine ilgi duyan 
tüm okurlar için zengin bir 
kaynak niteliği taşıyor. 

YDT’ye yönelik  
ipuçlarına yer veriliyor

Derginin akademik köşe-
sinde İngilizce öğrenmenin 
akademik ve kişisel fayda-
larına odaklanan yazılar, 
Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı (YKS) kapsamındaki 
Yabancı Dil Testi’ne (YDT) 
yönelik ipuçları, İngiliz-
cede kullanılan kalıp ve 
deyimlerin yanı sıra günlük 
iletişimde kullanılan ifade-
lere yer veriliyor. Bu bölüm, 
öğrencilerin hem dili işlevsel 
biçimde kullanmalarını hem 
de sınav başarısını destek-
lemeyi amaçlıyor.



umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan 

Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'ndeki Kabine 

Toplantısı'nın ardından millete 
seslendi. Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"86 milyonun emanetini 
taşıyan bir kadro olarak bizim 
için önemli olan aziz milletimizin, 
tüm Türkiye'nin huzuru, esenliği, 
refahı, geleceğine güvenle, umutla 
bakmasıdır. Görevi devraldığı-
mız günden beri hep bu anlayışla 
çalıştık. Milletimizin teveccü-
hüne layık olabilmek adına gece 
gündüz demeden koşturduk. 
İçeride ve dışarıda girdiğimiz 
hiçbir mücadelede Türk milletinin 
başını yere eğdirmedik, 86 milyo-
na mahcup olmadık. Türkiye'nin 
menfaatlerini her zaman günde-
mimizin ilk sırasına yerleştirdik. 
Gerektiğinde her şeyi göze alarak 
bunları sonuna kadar savunduk."

Erdoğan, "Bölgemizde terörün 
devri tamamen kapanmıştır. 
Ateşkes ve tam entegrasyon 
anlaşmasının gerekleri süratle 
yerine getirilmeli, hiç kimse bir 
kere daha yanlış hesap yapma-
malıdır." dedi.

Erdoğan, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Hukukun gücü yerine 
güçlünün hukukunun egemen 
olduğu daha adaletsiz, daha 
çarpık bir küresel düzene doğru 
hızla sürükleniyoruz. Rusya-Uk-
rayna savaşı önümüzdeki ay, 5. 
yılına girecek. Bu dönemde her 
iki taraftan yüz binlerce insan 
öldü, şehirler yıkıldı. Pek çok kişi 
doğduğu toprakları terk etmek 
zorunda kaldı. Yürütülen temas-
lara rağmen barış umutlarını 
artıracak bir yol haritası maale-
sef henüz oluşmadı. Komşumuz 
İran, İsrail saldırılarından sonra 
şimdi de toplumsal huzurunu 
ve istikrarını hedef alan yeni bir 

sınamayla karşı karşıya. Sokak-
lar üzerinden yazılmak istenen 
senaryoları hepimiz takip ediyo-
ruz. Türkiye olarak bu konuda en 
başından itibaren ilkeli bir tutum 
izledik. Bugün de aynı duruşumu-
zu korumaya devam ediyoruz."

Suriye Suriyelilerindir
Komşu Suriye'nin 8 Aralık 

devrimi ile kavuştuğu özgürlük 
ortamının kalıcı huzura, istikrara, 
barışa tahvil edilmesi için yoğun 
çaba harcadıklarını vurgulayan 
Erdoğan, şunları söyledi: "Toprak 
bütünlüğü haiz bir ve beraber Su-
riye'nin tüm bölgemizin refahı için 
vazgeçilmez olduğu inancındayız. 
Unutmayın, Suriye Suriyelilerin-
dir. Suriye, Arap, Türkmen, Kürt, 
Nusayri, Sünni, Dürzi demeden 
herkesindir. Tüm kesimleriyle 
kardeş Suriye halkınındır. Şu bir 
gerçek ki yüzbinlerce insanın ha-
yatına mal olan 13,5 yıllık zulmün 
ardından Suriye, tarihi bir fırsat 
yakalamıştır. Allah'ın izniyle, Su-
riyeli kardeşlerimizin önü de ufku 
da bahtı da açıktır. Suriye halkının 
kardeşi, komşusu ve kara gün 
dostu bir ülke olarak bunu sabote 
edecek hiçbir teşebbüse müsaade 
etmeyiz. Tek devlet, tek ordu ilkesi 
bir ülkede istikrarın olmazsa ol-
maz şartıdır. Bunu tesis ve tahkim 
edecek her türlü adıma Türki-
ye'nin desteği tamdır."

Erdoğan, Halep'in bazı mahal-
lelerinin işgalden kurtarılması 
amacıyla geçen hafta 
başlatılan 
askeri 

harekâtın dün ateşkes ve tam 
entegrasyon anlaşmasıyla 
sonuçlandığını anımsattı. Suriye 
ordusunun bu hassas operas-
yonu her aşamasında büyük bir 
dikkatle yönetmesi ve operas-
yon süresince sivillerin zarar 
görmemesi için adeta bir cerrah 
titizliğinde hareket etmesinin 
her türlü takdire şayan olduğunu 
vurgulayan Erdoğan, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: "Suriye'nin 
kuzeyini işgal altında tutan silahlı 
unsurların provokasyonlarına 
rağmen emir komuta zinciri için-
de hareket eden Suriye ordusu, 
başarılı bir sınav vermiş, hak-
lıyken haksız duruma düşecek 
eylemlerden özenle kaçınmıştır. 
Suriye hükümeti, müzakereyi 
önceleyen politikasıyla tahriklere 
açık bir sorunu olabilecek en az 
hasarla çözüme kavuşturmuştur. 
Tüm bunların Suriye'de kalıcı 
barış, huzur ve istikrar adına 
çok kıymetli kazanımlar oldu-
ğuna inanıyoruz. Dün akşam, 
Cumhurbaşkanı Ahmet Şara 
kardeşimle bir telefon gö-
rüşmesi gerçekleştirdik. 
Kendisini anlaşmadan 
ve operasyondan 
ötürü tebrik ettim. 
DEAŞ başta olmak 
üzere teröre karşı 
mücadelelerin-
de Türkiye'nin 
daima yanların-

da olduğunu ve olacağını Sayın 
Şara'ya bir kez daha ifade ettim. 
Suriye halkını dün olduğu gibi 
inşallah yarın da yalnız bırak-
mayacağız. Anlaşmanın Suriyeli 
kardeşlerimize hayırlı, mübarek 
olmasını diliyorum."

Kimse yanlış  
      hesap yapmasın

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Şuraya özellikle 
dikkatinizi çekiyorum. Devlet 
içinde devlet kurma peşinde 
koşan bir avuç taşeron dışında 
Suriye halkının dünkü anlaş-
madan büyük sevinç duyduğu 
anlaşılıyor. Halep'in, Rakka'nın, 
Deyrizor'un ve diğer Suriye 
şehirlerinin sokakla-
rından yansıyan 
fotoğraflar, 
Suriye 

halkının barış özlemini de gös-
teriyor. 13,5 yıl boyunca büyük 
acılar çeken, çok ağır bedeller 
ödeyen, yüzbinlerce evladını şe-
hit veren bir halk, umudu yeniden 
kuşanmakta, hayata yeniden 
sarılmakta, artık savaş istemedi-
ğini açıkça beyan etmektedir. Her 
ne sebepli olursa olsun, kimsenin 
bunu görmezden gelme hele hele 
bu umut iklimini dinamitleme 
hakkı yoktur. Suriye'nin bereketli 

toprakları artık acıya, kana ve 
gözyaşına doymuştur. Bundan 
sonra yapılması gerekenler esa-
sen bellidir. İpe un sermenin, ayak 
diremenin, çeşitli bahanelerin 
arkasına saklanarak zamana oy-
namanın kimseye faydası olmaz. 
Bölgemizde terörün devri tama-
men kapanmıştır. Ateşkes ve 
tam entegrasyon anlaşmasının 
gerekleri süratle yerine getirilme-
li, hiç kimse bir kere daha yanlış 
hesap yapmamalıdır."

Müzakere çağrısı
Cumhurbaşkanı Erdoğan, her 

türlü sorunun çözüm adresinin 
karşılıklı güven ilişkisine dayalı 
müzakere masası olduğunu ifade 
etti. İlgili tüm tarafları aklıselime, 
diyaloğa, diplomasiye davet eden 
Erdoğan, "Tansiyonu daha da 
düşürme noktasında bize düşen 
ne varsa yapmaya hazır olduğu-
muzu, bunun özellikle bilinmesini 
istiyorum" diye konuştu. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, ortak bir 
tarihi, kültürü, 1400 yıllık ortak bir 
medeniyeti paylaştıkları, ortak 

şehitlerin olduğu Suri-
ye'deki her gelişmeyle 

çok yakından 
ilgilendiklerini 

dile getirdi. 
AA
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MHP'li Yıldız: Rapor 
çalışması bu ay biter

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, Suriye'deki gelişme-

lerin, Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunda hazırla-
nacak ortak rapor sürecine olumlu 
yansıyacağını belirterek, 'Bu ay rapor 
çalışması biter' dedi.

Terörsüz Türkiye sürecine ilişkin 
Mecliste kurulan Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonu ortak 
rapor için çalışmalarını sürdürüyor. 
Buluşma öncesinde MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, ortak rapor 
çalışmasına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Taslak üzerinde çalışmaların sür-
düğünü söyleyen Yıldız, "Suriye'deki 
gelişmelerin terörsüz Türkiye sürecine 
etkisi olur mu?" sorusuna "Bir engel 

gibi duruyordu. O engel de kalkmış 
görünüyor şimdilik. Çalışmaların 
bugün biteceğini zannetmiyorum ama 
en kısa zamanda biter. Bu ay içinde 
biter" dedi.

BÖLGEDE TERÖRÜN 
DEVRİ KAPANDI

C

FETİ YILDIZ

MHP Genel Sekreteri ve 
Bursa Milletvekili İsmet 

Büyükataman, Genel Mer-
kez’de ağırladığı “Öğretmen-
ler Ortak Mücadele Platformu” 
temsilcilerine, öğretmenlerin 
her daim yanında olacaklarını 
ve atanamayan tek bir öğret-
men kalmamasını hedefle-
diklerini söyledi. 

Ziyareti sosyal medya 
hesaplarından duyuran MHP 
Genel Sekreteri ve Bursa 
Milletvekili İsmet Büyükata-
man, görüşmenin detaylarını 
paylaştı. Bahçeli’nin "Öğret-
men Türk milletinin varlık 
güvencesi, istikbal ve istiklal 
güvenliğidir" sözünü hatırla-
tan Büyükataman, eğitimci-
nin millet hayatındaki kritik 
önemine dikkat çekti.

MHP'li Büyükataman sos-
yal medya hesabından yaptığı 
açıklamada şunları söyledi: 
“Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin, ücretli, 
sözleşmeli veya bir başka ad 
ve tanım altında atanması 

yapılmayan öğretmenleri-
mizle ilgili sözleri üzerine 
Genel Merkezimize teşekkür 
ziyareti gerçekleştiren “Öğ-
retmenler Ortak Mücadele 
Platformu”nu ağırladık. Öğ-
retmenlerimizle ilgili isti-

şarelerde bulunduk, çözüm 
önerilerini dinledik, öğret-
menlerimizin her daim ya-
nında olacağımızı ifade ettik. 
Samimi dileğimiz atanama-
yan tek bir öğretmenimizin 
dahi kalmamasıdır.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Suriye halkının kardeşi, komşusu ve kara gün dostu bir ülke olarak; bunu sabote 
edecek hiçbir teşebbüse müsaade etmeyiz. Suriye; Arap, Türkmen, Kürt, Nusayri, Sünni, Dürzi demeden 
herkesindir. Tüm kesimleriyle kardeş Suriye halkınındır. Bölgemizde terörün devri kapanmıştır” dedi.

ÖĞRETMENLERİMİZİN HEP YANINDA OLACAĞIZ

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Uraloğlu, 
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan'a, Esenboğa 
Yeni Hava Trafik 

Kulesi'nin maketini 
takdim etti.

ANKARA  
ESENBOĞA HAVALIMANI 3. PIST, 

YENI KULE VE TAMAMLAYICI TESISLERI AÇILDI

ARTIK TAKİP EDİLEN  
BİR TÜRKİYE VAR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Ankara 
Esenboğa Havalimanı 3. Pist, Yeni Kule ve Tamam-

layıcı Tesisler Açılış Töreni'ne katıldı. İki etaptan 
oluşan ve ilk etabının başarıyla nihayete erdirildiği 

bu projeyle uçuş ve yolcu trafiği başta olmak üzere 
havacılıktaki başarı grafiğinin daha da yukarılara 

çekileceğini ifade eden Erdoğan, hükümet olarak 
23 yıldır milletin emanetini omuzlarında taşımanın 
bilinciyle çalıştıklarını söyledi.Hayata geçirdikleri 
projelerle Türkiye'yi hem bölgesinde hem de dünyada 
seçkin bir konuma ulaştırdıklarını söyleyen Cumhur-
başkanı Erdoğan, artık her platformda sözü geçen, ne 
diyeceği, nasıl tavır alacağı merakla beklenen, takip 
eden değil, takip edilen bir Türkiye bulunduğunu dile 

getirdi. Esenboğa'daki yolcu trafiğinin 2035'te 

23,1 milyonu, 2045'te 31,5 milyonu aşacağını 
öngördüklerini belirten Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Bu sayılar, bize Esenboğa Havalimanı-
mızın artık daha büyük bir kapasiteye daha yüksek 
standartlara ihtiyaç duyduğunu gösteriyor. Tam 
da bu amaçla Esenboğa'yı yenilikçi bir vizyonla 
geliştirmek üzere kolları sıvadık, çalışmaları başlattık 
ve hamdolsun bugün iki etaptan oluşan projemizin 
birinci etabını tamamladık."

Programda, 
Esenboğa 
Havalimanı 
3. Pist ve Yeni 
Hava Trafik 
Kontrol Kulesi'nin 
tanıtım videosu da 
gösterildi.

"Atlas yavrumuzu katleden canilerin yargı-
da gereken dersi almasını istiyoruz" diyen 
Erdoğan, şöyle devam etti: Bu konuyla ilgili 
üzerimize düşen görevi yapacağız. Minguz-

zi ne ise Atlas yavrumuzun olayı da en az 
onun kadar bizi acılara boğmuştur. Bunlar 
kabul edilebilir şeyler değil. Başta Adalet 
Bakanımız olmak üzere, yargı makamları 

olmak üzere, İçişleri olmak üzere gereğini 
yapmak üzere bu bizim görevimizdir. Pır-
lanta gibi yavru nasıl acımasızca katledilir? 
Bunun hesabını sormak görevimizdir. 

ATLAS'I KATLEDENLERE GEREKEN DERS VERİLECEK
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'Terörsüz Türkiye' ile
iç cephe güçlenecek

Dışişleri Bakanlığından 
Suriye'de açıklanan 

Ateşkes ve Tam Entegrasyon 
Anlaşmasına ilişkin yazılı 
açıklama yapıldı. Suriye 
Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara tarafından bugün açık-
lanan ateşkes anlaşmasının, 
Suriye'nin toprak bütünlüğü 
ve birliği temelinde ülkede 
istikrar ve güvenliğin tesi-
sine yönelik çabaları ivedi 
ve etkili biçimde ilerletme-
sinin dilendiği açıklamada, 
"Sahadaki gerçeklerin idrak 
edilmesiyle birlikte Suri-
ye'nin geleceğinin terörden 
ve tefrikten değil, beraberlik, 
bütünleşme ve entegras-
yondan geçtiğinin, ülkedeki 

tüm gruplar ve fertler tara-
fından tam manasıyla an-
laşılmış olmasını ümit edi-
yoruz" ifadesine yer verildi. 
Açıklamada, anlaşmanın 
Suriye halkının yanı sıra 
başta Suriye'nin komşuları 
olmak üzere tüm bölgenin 
güvenlik ve huzuruna katkı 
sağlaması temenni edildi.

Açıklamada, "Türkiye, 
Suriye Hükümeti'nin halkın 
rızasına dayalı kapsayıcı ve 
bütünleştirici bir icraat an-
layışıyla sürdürdüğü terörle 
mücadele çabalarıyla ülke-
nin yeniden inşasına yönelik 
çalışmalarını desteklemeye 
devam edecektir" ifadeleri 
kullanıldı.

TBMM Başkanlığına, 
aralarında CHP Genel 

Başkanı Özgür Özel'in de bu-
lunduğu 10 milletvekiline ait 
14 dokunulmazlık dosyası 
sunuldu. Yasama dokunul-
mazlığının kaldırılması hak-
kında Cumhurbaşkanlığı 
tezkereleri, Meclis Başkan-
lığınca Anayasa ve Adalet 
Komisyonu üyelerinden 
kurulu Karma Komisyona 
havale edildi. Dosyaları Kar-
ma Komisyona sevk edilen 
milletvekilleri şöyle:

CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel, CHP Grup Başkanvekili 
Ali Mahir Başarır, CHP İstan-
bul Milletvekili Özgür Kara-
bat, CHP Aydın Milletvekili 
Süleyman Bülbül, CHP Ordu 
Milletvekili Seyit Torun, İYİ 
Parti Grup Başkanvekili Tur-
han Çömez, İYİ Parti Kocaeli 
Milletvekili Lütfü Türkkan, 
DEM Parti Hakkâri Millet-
vekili Vezir Coşkun Parlak, 
DEM Parti İstanbul Milletve-
kili Özgül Saki, TİP İstanbul 
Milletvekili Ahmet Şık. Özgür 
Özel'in 4, Lütfü Türkkan'ın 2 
dosyası bulunuyor.

TÜRKİYE, SURİYE'YE 
DESTEĞE DEVAM EDECEKTBMM'YE YENI 

DOKUNULMAZLIK 
DOSYALARI SEVK EDILDI

MHP Uşak İl Başkanlığı yeni üye katılım töreninde konuşan 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yıldırım, "Terörsüz Türkiye'ye 
ulaştığımız gün, iç cephe güçlenmiştir" dedi. Yıldırım, silah ih-
racatında dünyada ilk 10'a girmeye aday olduğumuzu açıkladı.

M
HP Genel Başkan 

Yardımcısı Ya-
şar Yıldırım, Uşak 
kent merkezindeki 

bir düğün salonunda dü-
zenlenen partisinin Uşak İl 
Başkanlığı yeni üye katılım 
töreninde yaptığı konuş-
mada, Gazze'de yaşananları 
soykırım olarak nitelendi-
rerek, kadınların ve çocuk-
ların öldürüldüğünü söyledi. 
Türkiye'nin küresel ve böl-
gesel gelişmeler karşısında 
güçlü bir konumda bulun-
duğunu belirten Yıldırım, 
"Türkiye, Doğu Akdeniz'in 
ve Orta Doğu'nun en güçlü 
devleti. O noktaya geldik. En 
güçlü orduya sahip. Ordumuz 
güçlü, devletimiz güçlü. El-
bette düşmanımız da çok. Biz 
uyumuyoruz elhamdülillah. 
Güçlü bir Türk devleti var. Her 
atağın karşısında da bir atak 
var. Her hamlenin karşısında 
hamlemizi yapıyoruz" diye 
konuştu.

Silah ihracatında dünyada 
ilk 10'a girmeye adayız
Yıldırım, "Terörsüz Tür-

kiye" hedefine ulaşmanın 
önemine dikkati çekerek, "50 
yıla yakın süredir Türkiye'de 
terör vardır. Bunu hepimiz 
yaşıyoruz. Şehitlerimiz, 
gazilerimiz geliyor. İç cep-
heyi güçlendirmemiz için de 
terörün bitmesi lazım. Bu işin 
kesinlikle bitmesi lazım. Bi-
tirmek de siyasetçiye mah-

sustur. Kendiliğinden bitmez. 
Terörsüz Türkiye'ye ulaştığı-
mız gün, iç cephe güçlenmiş-
tir" ifadelerini kullandı.

Yıldırım, savunma sanayi-
inde yerlilik oranının yüzde 
84'e ulaştığını aktararak, 
"Tabancamızı, mermimizi, 
SİHA'mızı, İHA'mızı, topumu-
zu, tankımızı da kendimiz 
üretiyoruz. Savaş başladı-
ğında kimseden himmet 
beklemiyoruz. Güvenliğimizi 
de ne Amerika'ya ne Rus-
ya'ya ne de başka birine ihale 
ettik. Güvenliğimizi kendi-
miz sağlıyoruz" dedi.

Dünyanın çok kutuplu bir 

yapıya doğru evrildiğini dile 
getiren Yıldırım, Türk dünya-
sını temsil eden Türkiye'nin 
her platformda olması ge-
rektiğini belirtti. Türk Dev-
letleri Teşkilatının önemine 
değinen Yıldırım, bunun son 
yıllardaki en önemli gelişme-
lerden biri olduğunu kaydetti. 
Türkiye'nin silah ihracatında 
dünyada ilk 10'a girmeye 
aday bir ülke olduğunu belir-
ten Yıldırım, şunları söyledi:

"Biz konvansiyonel silah-
ta da, elektronik harpte de, 
robot savaşında da öndeyiz. O 
SİHA'ların hepsi robot. Dünya-
daki SİHA pazarının da yüzde 

65'i de bizde. Biz 15 yıl evvel 
İsrail'in kapısında HERON 
istiyorduk. Bugün dünyanın 
yüzde 65 piyasasını kontrol 
ediyoruz. Sıkıntımız yok. Or-
dumuz tecrübeli, bilgili, silahı 
en iyi şekilde kullanıyor ve 
silahı en iyi şekilde yapıyor."

YAŞAR YILDIRIM

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Yaşar Yıldırım, Türk Yerel 

Hizmet-Sen 8. Olağan Genel Kurulunda 
yaptığı konuşmada yerel yönetim-
lerin Türkiye’nin kalkınmasındaki 
belirleyici rolünü vurguladı. Bele-
diyeciliğin vatandaşın hayatının her 
anına dokunduğunu belirten Yıldırım, 
üretken belediyecilik anlayışının 
MHP’nin temel ilkesi olduğunu söyledi. 
“Belediyelerin yalnızca hizmet üreten 
kurumlar değil, vatandaşın günlük 
hayatını doğrudan şekillendiren 
yapılar olduğunu ifade eden Yıldırım, 
“Doğarsınız, ölene kadar belediye ile 
işiniz vardır. Belediyecilik bu yönüyle 
son derece kritik bir alandır” dedi.
Yerel yöneticiliğin zor ama karşılığı gö-

rülen bir görev olduğunu vurgulayan 
Yıldırım, belediye başkanlarının kendi 
projelerini hayata geçirerek şehirlerin 
kaderini değiştirebildiğini dile getirdi. 

Yerel yönetimlerin ekonomik 
kalkınmadaki payına dikkat çeken 
Yıldırım, “Ülkenin kalkınmasının yüz-
de 50’ye yakını yerel yönetimlerden 
geçer” ifadesini kullandı. Beledi-
yelerin özel sektörle iş birliği içinde 

çalışması ve vizyoner bakış açısıyla 
hareket etmesi halinde şehirlerin ca-
zibe merkezine dönüşeceğini söyledi. 
Sendikal mücadele ile ülkücü hareket 
arasındaki bağa vurgu yapan Yıldırım, 
“Hiçbir tarafa yalpa yapmadan kendi 
inançlarımızdan taviz vermeden ok 
gibi gidiyoruz. Bu yüzden 600 binleri 
aştınız. Türkiye Kamu sen ve MHP, 
ülkücü hareket bir ailedir" dedi.

Üretken belediyecilikle şehirleri geleceğe taşıyoruz

ANLAŞMA, SURiYE 
iÇiN ÖNEMLi 

ZEMiN OLACAK
Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara tarafından yayın-
lanan kararnameyle, ilgili konuşan AK Parti Sözcüsü 
Çelik, 'Ateşkes ve Tam Entegrasyon Anlaşması' Suri-
ye'nin birliği için önemli bir zemin olacaktır" dedi.

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Söz-

cüsü Ömer Çelik, NSosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Suriye Cumhur-
başkanı Ahmed Şara tara-
fından yayınlanan kararna-
meyle, Suriye'deki Kürtlerin 
haklarının teminat altına 
alınmasının çok önemli oldu-
ğunu vurguladı. "Ateşkes ve 
Tam Entegrasyon Anlaşması, 
Suriye'nin birliği için önemli 
bir zemin olacaktır. 

Bu, Suriye'nin iç bütünleş-
mesine dönük net bir beyan-
dır" diyen Çelik, şöyle devam 
etti: "Esad yönetimi tara-
fından yıllar boyunca temel 
haklarından yoksun bıra-
kılmış Kürt kardeşlerimizin 
hukuk temelinde elde ettiği 
kazanımlar sevindiricidir. 
Cumhurbaşkanı Şara'nın 
yayınladığı kararnamede 
'Suriyeli Kürt vatandaşlar, 
Suriye halkının vazgeçil-
mez ve ayrılmaz bir parçası 
olarak kabul edilir, kültürel 
ve dilsel kimlikleri, çeşitli ve 
birleşik Suriye ulusal kim-
liğinin ayrılmaz bir parça-
sıdır' maddesi, Suriyeli Kürt 
kardeşlerimize dönük Baas 
rejimi dönemindeki tüm ret 
ve inkar politikalarının biti-
rildiğinin açık ifadesidir." 

Tek Suriye, tek ordu
Çelik, şöyle devam etti: 

"DEAŞ terör örgütüyle mü-
cadelenin kesintisiz sürmesi 
açık bir gerçek ve gerek-
liliktir. Ayrıca SDG terör 
örgütünün faaliyetleri ve 
'talimatıyla hareket ettiği 
odakların siyasi hedefleri' 
hem Suriye hem Türkiye 
için tehdit teşkil etmektedir. 
SDG'nin 'devlet içinde dev-
let ve ordu içinde ordu' gibi 
hareket etmeyi hedeflemesi, 
kötülük üretmek isteyen 
odaklar tarafından kendisi-
ne verilen bir görevdir. Ama 
bu Suriye gerçeklerine ve 
'tek Suriye ve tek ordu' ilke-
sine aykırıdır. Defalarca söy-
lediğimiz gibi 'devlet içinde 
devlet ve ordu içinde ordu' 
olmaz. 'Terörsüz Türkiye' ve 
'terörsüz bölge' iç içe süreç-
lerdir, birbirinden ayrılamaz. 
SDG 10 Mart Mutabakatı'na 
uymayarak Suriye'deki 
Kürt kardeşlerimizi ve tüm 

Suriye'yi hedef alan kötülük 
projesinin aleti olmuştur. 
Böylece 'terörsüz Türkiye ve 
terörsüz bölge' hedefimize 
de sabotaj düzenlemiştir. 
SDG/PKK'nın 'terörsüz 
bölge' hedefine suikast ve 
'terörsüz Türkiye' hedefini 
akamete uğratma girişimi, 
Suriye yönetiminin terörle 
mücadele operasyonlarıyla 
engellenmiştir. SDG'nin 'te-
rörsüz Türkiye ve terörsüz 
bölge' ilkemizi hedef alan 
'darbe girişimi' durdurul-
muştur. SDG'nin aleti olduğu 
'darbe mekanizması' işlevsiz 
kalmıştır."

Suriye birliği için önemli adım
Çelik, terör örgütlerinin 

hiçbir etnik ya da dini gru-
bun temsilcisi olamayaca-
ğını, işgalciliğini "kazanım" 
olarak tanımlayanların 
Kürtlere ve tüm Suriye'ye 
yıkım getirmek isteyen 
habis siyasi projelerin des-
tekçisi durumuna düştüğü-
nü ifade ederek, "Terörsüz 
Türkiye'ye destek verdiğini 
söyleyip 'terörsüz bölge'ye 
karşı çıkmak ağır bir siyasi 
çelişkidir. Esas olan, kap-
sayıcı bir toplumsal, siyasal 
ve anayasal modelle Arap, 
Türkmen ve Kürt kardeşle-
rimizle, tüm din ve mezhep 
mensuplarının bir ve bütün 
Suriye'nin eşit ve onurlu 
unsurları olmalarıdır" değer-
lendirmesini yaptı. Çelik, 

Suriye Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara tarafından 
açıklanan "Ateşkes ve Tam 
Entegrasyon Anlaşması"-
nın, Suriye'nin birliği için 
önemli bir zemin olacağını 
belirtti. (AA)

ÖMER ÇELIK

ATEŞKES, ÇATIŞMAYI 
KÖRÜKLEYEN ÇEVRELERE 
EN GÜÇLÜ CEVAP

Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, 

Suriye'de açıklanan Ateş-
kes ve Tam Entegrasyon 
Anlaşması'na ilişkin 
paylaşımda bulundu.

Paylaşımında, "Suri-
ye'de açıklanan Ateşkes 
ve Tam Entegrasyon An-
laşması, geleceğe dönük 
ümit verici bir gelişme 
olup, anlaşmanın 
hükümlerinin 
hayata geçi-
rilmesiyle 
ilgili süreci 
yakın-
dan takip 
edeceğiz" 
değerlendir-
mesini yapan 
Yılmaz, şunları 
kaydetti: "Önü-
müzdeki dönemde 
tarafların taahhütlerine 
riayet ederek süreci istik-
rara taşımasını, geçmiş 
dönemden kalma, merke-
zi otorite boşluğunda dış 
desteklerle oluşturulan 
yapıların sona ermesini 
temenni ediyoruz. Toprak 
bütünlüğü ve egemenliği 
pekişmiş, tüm unsurları 

entegre eden bir anlayışla 
yeniden yapılanan Suri-
ye, büyük acılar yaşamış 
Suriye halkının yararına 
olduğu gibi, bölgesel is-
tikrar ve refah için de son 
derece kıymetlidir. Varı-
lan anlaşmanın hayata 
geçmesiyle ticaret, petrol 
ve diğer kaynaklar Suri-

ye'nin karıştırılması 
için değil, kalkın-

ması için kulla-
nılabilecektir. 

Türkiye 
Cumhuri-
yeti olarak 
kardeş 
Suriye 

halkının 
tüm etnik, 

mezhebi ve 
dini gruplarını 

kapsayan bir anla-
yışla merkezi otoriteyi 
güçlendiren adımların 
atılmasını desteklemeye 
devam edeceğiz. Türk, 
Kürt ve Arap kardeşliği, 
Suriye üzerinde farklı 
hesaplar yapan, istikrar 
yerine çatışmayı körükle-
yen çevrelere verilecek en 
güçlü cevaptır."

CEVDET YILMAZ



Kremlin Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin’in Gaz-
ze Barış Kuruluna 
davet edildiğini 
bildirdi. Kremlin 
Sözcüsü Dmitriy 
Peskov, Rusya 
Devlet Başkanı 
Vladimir Putin’in, 
Gazze Barış 
Kurulu’na katılma 
daveti aldığını 
açıkladı. Peskov, 
Moskova’nın şu 
anda davetin 
detaylarını ince-
lediğini belirtti.
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Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın 19-20 Ocak’ta Berlin’e 
yapması beklenen ziyaretin ertelendiği bildirildi. Başbakanlıktan 

Alman medyasına yapılan açıklamada, Şara’nın Suriye’deki iç siya-
si durum nedeniyle ziyareti ertelediği ifade edildi. Şara, Berlin’de 
Almanya Cumhurbaşkanı Frank-Walter Steinmeier ve Şansölye 

Friedrich Merz ile bir araya gelecekti. Şara ayrıca Alman iş adamla-
rıyla bir yuvarlak masa toplantısı gerçekleştirecekti. Ziyaretin ana 

gündem maddeleri arasında Almanya’daki Suriyeli mültecilerin 
ülkelerine geri dönüşü ve Suriye’nin yeniden inşası yer alıyordu.

Şara’nın Almanya ziyareti ertelendiŞara’nın Almanya ziyareti ertelendi

Suriye ordusu 
karşısında 
DDIIZ ÇZ ÇÖÖKTKTÜÜ
Terör örgütü PKK/YPG’nin Suriye uzantısı SDG’yi Fırat 
Nehri’nin batısından temizlemek üzere operasyonlarını 
yoğunlaştıran Suriye ordusunun baskısı sonuç verdi. Suriye 
ordusu karşısında pes etmek zorunda kalan SDG yönetimi, 
Şam yönetimi ile 14 maddelik ateşkes anlaşması imzaladı.

SD
G

Terör örgütünün Halep’teki sivil 
yerleşim yerlerine düzenlediği 
saldırılar nedeniyle Suriye or-
dusunun 8 Ocak’ta başlattığı ve 
yaklaşık 2 gün süren operasyo-
nun ardından Halep’in Eşrefiye 
ve Şeyh Maksud mahallelerinde 
kontrol sağlandı. Terör örgü-
tünün Halep’teki sivil yerleşim 
yerlerine kamikaze insansız 
hava araçlarıyla (İHA) saldırılar 
düzenlemesi ve bölgeye yığınak 
yapması üzerine Suriye ordusu, 
13 Ocak’ta Fırat Nehri’nin 
batısında yer alan Deyr Hafir ve 
Meskene’nin yer aldığı bölgeleri 
askeri alan ilan etti.

Operasyonu duyurmuştu
YPG/SDG unsurlarının en-

gellemelerine rağmen Deyr Hafir 
başta olmak üzere bölgedeki 
27 binden fazla sivil, Suriye 
ordusunun açtığı 2 günlük insani 
koridor sayesinde geçici olarak 
tahliye edildi. Suriye ordusu, 16 
Ocak’ta yerel saatle 22.00 civarı, 
Fırat Nehri’nin batısında yer alan 
işgal altındaki bölgelere operas-
yon başlattığını duyurdu.

Operasyonun başlamasının 
üzerinden 24 saat geçmeden 
Suriye ordusu, 17 Ocak’ta Deyr 
Hafir ve Meskene bölgelerini 
terör örgütünden geri aldı. Suriye 
ordusu, Deyr Hafir ve Meske-
ne’nin geri alınmasının ardından 
yine Fırat Nehri’nin batısında 
yer alan Tabka bölgesine doğru 
operasyonu genişletti. Ordu, 17 
Ocak’ta Fırat Nehri’nin doğusun-
da yer alan ve YPG/SDG’nin iş-
galindeki Rakka kent merkezinin 
sıfır noktasına ulaşacak şekilde 
yeni bir askeri bölge ilan ederek 
operasyonun genişleyeceğinin 
sinyalini verdi. Bu gelişmenin 
ardından aynı günün akşamı 
Suriye birlikleri, Rakka kent 
merkezinin girişinin 5 kilometre 
yakınına kadar ulaştı. Deyr Hafir 
ve Meskene’nin ardından Fırat 
Nehri’nin batısında yer alan ve 
stratejik öneme sahip Tabka 
kentinde kontrol 18 Ocak sabahı 
Suriye ordusuna geçti.

Suriye ordusunun yaklaşık 44 saat 
süren operasyonu, Şam yönetimi 
ve YPG/SDG arasında imzalanan 
Ateşkes ve Tam Entegrasyon 
Anlaşması’yla son buldu. Şam yö-
netiminden 18 Ocak’ta yerel saatle 
18.00’de yapılan yazılı açıklama-
da, Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 
Şara’nın terör örgütü YPG/SDG ile 
ateşkes ve örgütün tam entegras-
yonunu kapsayan bir anlaşmayı 
imzaladığı duyuruldu. Anlaşmayla, 
Suriye güçleri ile YPG/SDG arasın-
da, tüm cepheler ve temas hatla-

rında kapsamlı ve derhâl ateşkes 
ilan edilmesi, tüm örgüt üyelerinin 
Fırat’ın doğusuna çekilmesi, Deyri-
zor ve Rakka vilayetlerinin idari ve 
askeri olarak derhâl ve tamamen 
Suriye hükümetine devredilmesi, 
örgütün işgali altındaki Haseke 
ilindeki tüm sivil kurumların Suriye 
devlet kurumları ve idari yapıları 
içine entegre edilmesi kararı 
alındı. Anlaşmaya göre, tüm enerji 
kaynakları ve sınır kapıları devletin 
kontrolüne girecek ve YPG/SDG 
unsurları, Suriye güvenlik güçleri 

kadrolarına geçirilecek. Yani SDG 
teknik olarak dağıtılacak. Aynu’l 
Arab’daki ağır silahlı YPG/SDG 
unsurları lağvedilecek ve Suriye 
İçişleri Bakanlığına bağlı olacak 
şekilde yerel sakinlerden bir 
güvenlik gücü kurulacak. Bu da 
Suriye İçişleri Bakanlığına bağlı 
olacak. Anlaşmada ayrıca, Suriyeli 
olmayan tüm PKK mensuplarının 
ülke dışına çıkarılacağı, YPG/
SDG’nin kontrolündeki terör örgütü 
DEAŞ kamplarının Suriye yöneti-
mine devredileceği kaydedildi.

44 SAATTE ZAFER44 SAATTE ZAFER

Suriye ordusu, Fırat 
Nehri’nin doğusunda yer 

alan Tişrin Barajı’nda kontrolü 
sağladı Anlaşma sonrası cephe hat-

tında operasyonlar biterken bölgede ge-
nel olarak sükûnet hâkim. Öte yandan, 
Suriye ordusu son olarak, dün sabah 

Münbiç’in güneybatısındaki Tişrin 
Barajı’nı da çatışma olmaksı-

zın örgütten devraldı.

Suriye ordusunun, devlet televizyonu El-İhbariyye’nin haberinde yer alan açık-
lamasında, terör örgütü PKK ve eski rejimin unsurlarından bazı terör grupları-
nın çeşitli bölgelerde ordu birliklerine yönelik saldırılarında 3 askerin öldüğü 
belirtildi. “Terör örgütü PKK ve eski rejimin kalıntılarından bazı terör grupla-

rının” ordu güçlerini hedef alarak anlaşmanın uygulanmasını engellemeye 
çalıştığı kaydedildi. Suriye ordusunun 16 Ocak’ta Fırat Nehri’nin doğusunda 

operasyon başlatmasının ardından sırasıyla Deyr Hafir, Meskene ve Tabka 
terör örgütü YPG/SDG’den temizlenmiş, Deyrizor ve Rakka’da da aşiretler ve 

yerel halk ayaklanarak terör örgütüyle mücadeleye başlamıştı. Aşiretler ve 
yerel halk, 18 Ocak’ta Deyrizor ve Rakka kent merkezini büyük ölçüde terör 

örgütünden kurtarmış, ordu birlikleri de aynı günün akşam saatlerinde bu iki 
kentin merkezine girmişti. Şam yönetiminden 18 Ocak’ta yerel saatle 18.00’de 
yapılan yazılı açıklamada, Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın terör örgütü 
YPG/SDG ile ateşkes ve örgütün tam entegrasyonunu kapsayan bir anlaşmayı 

imzaladığı duyurulmuştu.

PKK’DAN BARIŞI  
ENGELLEME GIRIŞIMI

LÜBNAN’A HAVA 
SALDIRISI

İsrail, 27 Kasım 2024’te yapılan ateşkes anlaş-
masına rağmen Lübnan’a saldırılarına devam 
ediyor. Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine 
göre, İsrail savaş uçakları, Lübnan’ın güneyin-
deki Ensar ve Zarariye beldeleri arasında kalan 
bölgenin yanı sıra Serire ve Bar’uz beldelerinin 
yakınlarında Litani Nehri’nin yatağını vurdu. 
İsrail savaş uçakları ayrıca Basalya, Kefer Malki 
ve Mahmudiye beldeleri ile Lüveyza beldesi 
çevresindeki Şetta Nehri’nin yatağına da 

saldırı düzenledi. Lübnan 
makamlarından 
ise saldırılara ve 
can kaybı olup 
olmadığına ilişkin 
henüz açıklamada 
bulunulmadı.

PUTIN, PUTIN, 
GAZZE  GAZZE  
BARIŞ BARIŞ 
KURULUNA KURULUNA 
DAVET EDILDIDAVET EDILDI

İSRAIL’IN, GAZZE  İSRAIL’IN, GAZZE  

TÜM HIZIYLA TÜM HIZIYLA 
SÜRÜYOR SÜRÜYOR 

VAHŞETI

İsrail, 10 Ekim 2025’te yürürlüğe 
giren ateşkes anlaşmasına rağmen 
saldırılarını sürdürüyor. Yerel 
kaynaklardan alınan bilgiye göre, 
güneyde yer alan Han Yunus’un 
doğusundaki bazı bölgeler, İsrail 
ordusuna ait savaş uçakları ve top 
atışlarıyla hedef alındı.Bölgenin orta 
kesimindeki Deyr Belah kentinin 
doğu bölgeleri de topçu atışlarıyla 
vuruldu. İsrail ordusu ayrıca Gazze 
kentinin doğusundaki Tuffah Mahal-
lesi’nin bazı bölgelerini top atışı ve 
hava saldırısıyla hedef aldı. Cibaliya 
beldesinde ise hedef gözetmek-
sizin ateş açıldı. İsrail ordusunun, 
Gazze Şeridi’nde açtığı ateş sonucu 
Filistinli bir çocuk hayatını kaybetti, 
2 kişi yaralandı.

Hastane ve yerel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre, İsrail askerle-
rinin Gazze Şeridi’nin güneyinde 
açtığı ateş sonucu 17 yaşındaki 
Hüseyin Tevfik Ebu Sebele yaşamını 
yitirdi. İsrail ordusunun insansız 
hava aracıyla Han Yunus kentinin 
doğusundaki Şeyh Nasır bölgesinde 
açtığı ateş sonucu Filistinli Şeher 
Ethem Ebu Hadayed (20) başından 
yaralandı. Gencin durumunun ağır 
olduğu aktarıldı. Gazze Şeridi’nin 
kuzeyindeki Beyt Lahiya’da ise İsrail 
ordusuna ait insansız hava aracın-
dan sivillere bomba atıldı. Bombanın 
infilak etmesi sonucu bir Filistinli 
yaralandı. Yaralı Filistinli tedavi için 
Gazze kentindeki Şifa Hastanesine 
nakledildi.

Batı Şeria’da 20 gözaltı
İsrail ordusu, işgal altındaki Batı 

Şeria’nın çeşitli bölgelerine düzen-
lediği baskınlarda 20 Filistinliyi 
gözaltına aldı. Yerel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre İsrail ordusu, Batı 
Şeria’nın çeşitli kent ve beldelerine 
eş zamanlı baskınlar düzenledi. 
İsrail askerleri baskınlar sırasında 
çok sayıda evde arama yaparken 
Filistinlilere de kötü muamelede 
bulundu. Gözaltıların özellikle Batı 
Şeria’nın kuzeyinde yer alan Nablus 
ve Tulkerim ile güneydeki Beytülla-
him ve El Halil kentleriyle Cenin ken-
tinde yoğunlaştığı ve 20 Filistinlinin 
gözaltına alındığı aktarıldı.

İsrail ordusu, ateşkes 
anlaşmasına rağmen 
Gazze Şeridi’nin 
güney, kuzey ve orta 
bölgelerine hava 
saldırıları ve topçu 
atışlarına  
devam etti.
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BBC Radio 4'te yayınlanan Today 
programına konuşan Guterres, 
Washington'ın politikalarına 
ve BM içindeki dinamiğe ilişkin 
açıklamalarda bulundu. 
Üye devletlerin eşitliği ilkesi 
dahil BM'nin kurucu ilkelerinin 
tehdit altında olduğunu söyleyen 
Guterres, büyük güçlerin ulusla-
rarası hukuka uyma konusunda 
isteksiz davrandıklarını dile 
getirdi. "BM'nin yaptırım gücü 
yok, büyük güçlerin daha fazla 
kaldıraç gücü var" diyen Guter-
res, bu gücün kalıcı çözümler 
üretmek yerine geçici sonuçlar 

için kullanılıp kullanılmadığının 
sorgulanması gerektiğinin altını 
çizdi. BM Güvenlik Konseyinin 
mevcut yapısının dünyayı temsil 
etmediğine ve etkisiz kaldığına 
dikkati çeken Guterres, daimi 
üyelerin veto yetkisini ulusal 
çıkarları doğrultusunda kul-
landıklarını söyledi. Guterres, 
yapının reforme edilmesi,  
veto yetkilerinin sınırlandırıl-
ması ve Konseyin meşruiyetinin 
yeniden sağlanması çağrısında 
bulundu. BM Genel Sekreteri 
Guterres, ABD'nin hesap verme 
kaygısı taşımadan hareket 

ettiğini belirterek "Gerçekten 
de ABD'nin mevcut politika-
sına bakıldığında, çok taraflı 
çözümlerin geçerli olmadığı ve 
önemli olanın ABD'nin gücünü 
ve etkisini kullanması yönünde 
açık bir kanaat görülüyor, bu 
da zaman zaman uluslararası 
hukuk normlarının önüne  
geçiyor" dedi. 

Bazı çevrelerin "hukukun 
gücü" yerine "gücün hukuku"nu 
savunduğuna işaret eden Guter-
res, "Güçlü olanla yüzleşmezsek 
daha iyi bir dünya kuramayız" 
görüşünü paylaştı.

ABD BAŞKANI TRUMP GÖZÜNÜ KARARTI: 

Grönland için
ABD Başkanı Donald Trump, "Sadece barışı düşünmek zorunda 

olmadığını" belirterek, Grönland'ın ABD'nin ulusal güvenliği için 

gerekli olduğunu da yineledi. Avrupa Birliği (AB) ülkeleri ise Trump'ın 

Grönland nedeniyle ek tarife uygulama kararına 93 milyar avroluk 

gümrük vergisini de içeren misilleme yapmayı değerlendiriyor.

Birleşmiş Milletler (BM) 
Genel Sekreteri Antonio 
Guterres, ABD'nin hesap 
verme kaygısı taşımadan 
hareket ettiğini belirtti.

AB ülkelerinin büyükelçileri, 

Trump'ın 8 Avrupa ülkesine ek 

tarife uygulama kararının ardından 

Brüksel'de olağanüstü toplandı. Bü-

yükelçiler, Washington ile yapılacak 

görüşmelerde uzlaşı sağlanamama-

sı durumunda ABD'ye karşı atılacak 

somut adımları görüştü. ABD Baş-

kanı Donald Trump, Rusya ve Çin’in 

Arktik bölgesindeki nüfuzlarını 

artırmasından duyduğu kaygıyı dile 

getirerek, Grönland’ın ABD kont-

rolünde olmasının ulusal güvenlik 

açısından gerekli olduğunu savundu.

Trump, Danimarka’nın Çin ya da 

Rusya ile olası bir çatışma hâlinde 

Grönland’ı koruyabileceğine güven-

mediğini vurguladı. Danimarka’ya 

ait adanın gelecekte farklı bir sta-

tüye sahip olabileceğini kaydeden 

Trump, "bir şeylerin yoluna girece-

ğini" dile getirdi. AB'nin ABD'ye karşı 

uygulayabileceği çeşitli seçeneklerin 

görüşüldüğü büyükelçiler toplantı-

sında, Trump’ın gümrük vergilerinin 

yürürlüğe girmesi hâlinde hangi se-

çeneklerin kullanılabileceği tartışıl-

dı. Politico internet sitesinde yer alan 

habere göre toplantıda, AB'nin geçen 

yıl hazırladığı ancak ABD ile temmuz 

ayında sağlanan ticaret anlaşması 

ile askıya alınan önlemleri yeniden 

etkinleştirme fikri de öne çıktı.

Satın alınma ihtimali

Bu kapsamda, ABD'ye misille-

me olarak hızla 93 milyar avroluk 

gümrük vergileri uygulanması da 

değerlendirildi. Öne çıkan bir başka 

karşılık ise AB'nin şimdiye kadar 

hiç kullanmadığı "ticaret bazukası" 

olarak bilinen ve ekonomik tehditte 

bulunan ülkeleri cezalandırmak için 

tasarlanmış "Zorlama Karşıtı Aracı" 

oldu. Diğer ülkelerin ekonomik baskı 

uygulamasına yanıt vermek için 

tasarlanmış bir yasal çerçeve olan 

AB Zorlama Karşıtı Aracı'nın dev-

reye sokulması ile AB, ABD'ye karşı 

çeşitli ekonomik önlemler alabiliyor. 

Bu araç ile ABD şirketlerinin Avrupa 

pazarına erişimi engellenebiliyor, 

şirketlerin ticari lisansları ile kamu 

ihalelerine erişimleri sınırlanabiliyor.

Trump, sosyal medya hesabından 

Grönland hakkında paylaşım yaptı. 

NATO'nun Danimarka'yı Grönland'ı 

Rus tehdidinden koruması için 20 

yıldır uyardığını öne süren Trump, 

Danimarka'nın bu konuda hiçbir şey 

yapamadığını öne sürdü. Trump, 

paylaşımında "Artık zamanı geldi ve 

bu yapılacak" dedi. 
Adayı ele geçirmenin "farklı 

yolları olduğunu" belirten Trump, 

Grönland’ın satın alınmasından 

askeri müdahale ihtimaline kadar 

çeşitli seçenekleri değerlendirdi-

ğini birçok kez ifade etmişti. ABD 

Başkanı Donald Trump, Norveç 

Başbakanı Jonas Gahr Store’a Nobel 

Barış Ödülü’nü kazanamaması-

nın ardından artık "sadece barışı 

düşünmek zorunda olmadığını" 

iletti. Trump, mesajında, "Ülkenizin 

8 savaşı durdurduğum hâlde bana 

Nobel Barış Ödülü vermemeye karar 

verdiğini dikkate alarak, bundan 

sonra yalnızca barışı düşünme 

yükümlülüğüm olmadığını hissedi-

yorum" ifadelerini kullandı. Norveç 

gazetesi VG, Başbakan Store’un söz 

konusu mesajı aldığını teyit etti.

AÇIK TEHDIT ABD Başkanı Trump, 17 Ocak'ta, Grönland ile ilgili tartışmalarda 
dünya barışının tehlikede olduğunu savunarak, ülkesinin Grönland'ı 

almasına karşı çıktıkları gerekçesiyle Danimarka, Norveç, İsveç, 
Fransa, Almanya, İngiltere, Hollanda ve Finlandiya'ya gümrük 

vergileri getireceğini açıklamıştı. Bu 8 Avrupa ülkesi için 1 Şubat 
2026'dan itibaren yüzde 10 gümrük vergisi uygulanacağını, 1 

Haziran 2026'dan sonra vergi oranının yüzde 25'e çıkarılacağını 
belirten Trump, Grönland'ın tamamen ve eksiksiz satın alınmasına 

ilişkin anlaşmaya varılana kadar oranın böyle kalacağını bildirmişti.

Almanya Başbakan Yardımcısı ve Maliye Bakanı Lars Klingbeil, ABD Baş-
kanı Donald Trump'ın Grönland nedeniyle ek tarife uygulama kararına 

dair, Almanya ve Fransa olarak şantaja boyun eğmeyecekleri konusunda 
hemfikir olduklarını söyledi. Klingbeil, Trump’ın gümrük vergileri tehdi-
dini sürdürmesi durumunda Avrupa bölgesindeki ortaklarla birlikte ka-

rarlı karşı önlemler hazırlığı içinde olduklarını belirterek, ABD ile mevcut 
gümrük anlaşmasının Avrupa Parlamentosu'nda dondurulmuş olduğunu 

anımsattı. Daha önce askıya alınan ABD'den yapılan ithalata yönelik Avrupa 
gümrük vergilerinin şubat başında yürürlüğe girebileceğini aktaran Klingbeil, 

Avrupa düzeyinde ekonomik şantaja karşı koymak 
için güçlü yasal araçlara da sahip olduklarını kaydetti. 

Bu araçların şimdi incelenmesi gerektiğini vurgulayan 
Klingbeil, "Ve aynı zamanda bu açıklıkla birlikte şunu da 
vurgulamak istiyorum; Biz gerilimin tırmanmasına ilgi 

duymuyoruz” ifadesini kullandı. Klingbeil, transatlantik 
ilişkilerde gerilimin artmasının Atlantik'in iki yakasın-

daki ekonomiye ve insanlara zarar vereceği uyarısında 
bulundu. “Ancak yine de, ABD'nin şantaj girişimle-

rine karşı kendimizi savunmaya her zaman hazır 
olmalıyız” diyen Klingbeil, Davos’ta ABD hükümeti, 
muhalefeti, Kongre ve Senato temsilcileriyle görüş-
me imkanları bulacağını söyledi. Klingbeil, Amerikalı 

ortaklarla işbirliğinin küresel sorunların çözümünde 
merkezi bir öneme sahip olduğuna işaret etti.

TRUMP’TAN TRUMP’TAN 
EK VERGI EK VERGI 

KARARIKARARI

ŞANTAJA REST 

ALMANYA VE 
FRANSA’DAN 

Nielsen, gümrük kararını umursamadı 
Danimarka ve Grönland'da hafta sonu düzenlenen gösterilere katılımın yoğun 

olduğunu aktaran Nielsen, Grönland'a destek için düzenlenen bu gösterilerin 

etkili olduğunu ve birlik mesajı verdiğini vurguladı. Nielsen, "ABD'den gelen 

son açıklamalar, gümrük vergisi tehditleri de dahil olmak üzere, Grönland'ın 

kendi kararlarını alma hakkına sahip demokratik bir toplum olduğuna 

dair çizgimizi değiştirmiyor. Diyalog, saygı ve uluslararası hukuka olan 

bağlılığımızda kararlı duruyoruz" ifadelerine yer verdi.

İNGILTERE ABA ALTINDAN SOPA GÖSTERDI 
İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Grön-
land konusunda dün akşam Avrupalı 
liderler, NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte ve ABD Başkanı Donald Trump'la 
yaptığı telefon görüşmesiyle ilgili 
Başbakanlık Ofisi 10 Numara'da basın 
toplantısı düzenledi. ABD'nin Grönland 
konusunda Danimarka'dan yana tavır 
alan İngiltere dahil 8 Avrupa ülkesine 
ek gümrük vergisi getirmesiyle ilgili 
Starmer, İngiltere ile ABD arasındaki 
ilişkilerin önemini vurguladı. Starmer, 
Danimarka'nın hem İngiltere hem de 
ABD'nin müttefiki olarak iki ülkeyle 

yakın dayanışma içinde bulunduğunu 
vurgulayarak "Bu nedenle müttefiklere 
karşı gümrük vergisinin tamamen yanlış 
olduğunu söyledim. İttifak içinde farklı-
lıkları çözmenin doğru yolu bu değildir. 
Ayrıca Grönland'ın güvenliğini güçlen-
dirme çabalarını ekonomik baskı için 
bir gerekçe olarak sunmak da faydalı 
değildir" ifadelerini kullandı. Toplantının 
soru cevap bölümünde ABD'ye aynı 
şekilde karşılık verilip verilmeyeceği 
sorusuna yanıt veren Starmer, "Gümrük 
vergilerinin müttefiklere karşı bu şekilde 
kullanılmaması gerekiyor. Gümrük 

savaşının tırmanmasının kimsenin 
çıkarına olmadığı ve henüz o aşamaya 
(ABD'ye karşılık verme) gelmediğimiz 
gerçeği göz önüne alındığında, benim 
odak noktam o aşamaya gelmememizi 
sağlamak. Şu anda da bunu yapıyorum" 
dedi. Starmer, ABD'nin gümrük vergisi 
kararının İngiltere genelinde olumsuz 
karşılandığına işaret ederek "ABD'yle 
çok yakın çalışıyoruz ancak bu, ulusal 
çıkarlarımızı görmezden geleceğimiz 
anlamına gelmez. Değerlerimizi savun-
malıyız. Prensiplerimiz konusunda net 
olmalıyız" görüşünü paylaştı.

İngiltere Başbakanı 
Keir Starmer, 

Grönland konusunda 
Danimarka'nın tarafında 
durdukları için "ABD'nin 

uyguladığı gümrük 
vergisine karşılık verecek 

noktaya gelmemeyi" 
amaçladığını belirterek 

ince bir mesaj verdi.  

GUTERRES'TEN MANIDAR

GÖNDERME
İran'da ölenlerin sayısı 3 bin 919'a yükseldi

İran'daki gösterilerde yaşamını yitirenlerin sayısının 3 bin 919’a yükseldiği bildirildi. ABD merkezli 

İran İnsan Hakları Aktivistleri Haber Ajansı (HRANA), ülke genelindeki gösterilerde 3 bin 919 kişinin 

hayatını kaybettiğini duyurdu. Açıklamada, 24 bin 669 kişinin de gözaltına alındığı belirtildi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Ordu ilçesi - Uganda’nın plaka 
işareti - Tribün lideri - Düşkün. 2. Açı ölçme aracı - Film 
sahne plan tahtası - Toplu tartışma - Radyum simgesi. 
3. Palto benzeri üstlük - Bir göz hastalığı - Puluçluk - 
Lezzet. 4. Avrupa’da bir ülke - Birinin buyruğu altında 
olan görevli - G. Amerika’da dağ sırası - Erkek kişi. 5. 
Koşucu devekuşu - Kir, leke - Üzülme, üzüntü - Ayak 
direme. 6. Zait - Ücretli otomobil - Stronsiyum’un 
simgesi - Bolivya’nın başkenti. 7. THY uçuş kodu - 
Ağırlık ölçüsü birimi - Dergah - Gönül rahatlığı - Eski 
dilde oğul, evlat. 8. Koyu mavi renk - Açık deniz - İlk 
peygamber - Yerine kullanma. 9. Davranış, tavır - 
Düşünce - Madeni ip - Asal bir gaz - Bayram. 10. 
Yeryüzü parçası - Paraguay para birimi - Bir nota - Yapı 
için ayrılan yer. 11. Irak’ta kent - Ahali - Engel - Su 
yosunu. 12. Uyruk - Adlar - Orta kulakta kanal - Gümüş 
simgesi. 13. Yapma, etme - Piramit - Aksama, bozulma 
- Sığır yavrusu. 14. Ayakkabının yumuşak olan üst 
bölümü - Sporda savunma - Sülfirik asidin tuzu veya 
esteri - Bir çoğul eki.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tutam - Türk Standartları 
Enstitüsü - Gümüşbalığının küçüğü. 2. Karışık renkli - 
Kırılmış taş döşeli yol - Kiloamper kısaltması. 3. Bizans beyi 
- Konya ilçesi. 4. Açılır kapanır perde - Alın veya boynuzla 
vuruş - Ödünç mal. 5. Beyaz - Halk ozanı - Madenleri 
sıvılaştırma. 6. Razı etme - Evcil bir hayvan - Söz verme. 
7. İstanbul’un eski adlarından - Meneviş. 8. Hısım - Kuş 
ağzındaki uzantı - Suçu bağışlama. 9. Muğla ilçesi - Asalak 
- Din bilginleri. 10. Baston - Söz dizimi. 11. Ses dağılımı, 
yankılanım - Asker - Emme, soğurma. 12. Kuzu sesi - Tellür 
simgesi - Bir çeşit mürekkep balığı. 13. Verme, ödeme - 
Eski dilde aslan - Sodyum simgesi - Sahip, malik, iye. 14. 
Eski dilde yardım - Kahramanmaraş ilçesi. 15. Sporda atak 
- Telefonda kısa mesaj - Ulaştırma. 16. Dalgalı, kıvrımlı - 
Erler. 17. İdrardaki azotlu madde - Arıtılmış - Kalın ve kaba 
kumaş. 18. İpekli peştemal - Evcil alpaka türü - Tıpta çabuk 
ilerleyen. 19. Tulyum simgesi - Slayt - Çözümleme. 20. 
Düzenleme - Röntgenyum simgesi - Kırmızı. 21. Tiyatro 
edebiyatı - Engel, uymazlık - Köy zengini. - 22. Tanzanya 
plakası - Vücudun dış yüzü - Meneviş.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 130  199  322  355  427  493  726  817  902  983

4 RAKAMLILAR
 2957  3050  3729  4199  4319  5189  5351  6142  6179  

6182  6525  7237  7880  8933  9461
5 RAKAMLILAR

 20717  20827  28071  28316  30522  32725  40625  41923  
42937  43562  48606  51307  61387  61528  73286  92827  

99050  99342
6 RAKAMLILAR

 318318  693614  725325  822806  956197
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:48	 08:18	 13:20	 15:50	 18:12	 19:36
ANKARA		  06:31	 07:59	 13:04	 15:37	 18:00	 19:22
İZMİR		  06:53	 08:18	 13:27	 16:04	 18:26	 19:47
BURSA		  06:47	 08:15	 13:20	 15:52	 18:14	 19:37
TRABZON	 	 06:05	 07:35	 12:37	 15:07	 17:30	 18:54

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 0  O C A K  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Ölümü ve öldükten 

sonra ceset ve kemiklerin 
çürümesini hatırlayın. Ahiret 

hayatını isteyen, dünya hayatının 
süsünü terk eder.” 

(Tirmizî, Kıyâmet, 24)

“Ey Rabb’im! 
Sen bana dünya mülkünden 

nasip verdin ve bana rüyaların 
tabirinden bir ilim öğrettin.

Ey gökleri ve yeri yoktan var eden 
Rabb’im! Benim velim sensin, 

benim canımı Müslüman olarak 
al ve beni salih kulların 

arasına kat!”
 (Yusuf)

GÜNÜN   AYETİ

Azrail canını almaya geldiğinde, 
Hz. İbrahim canını kolay teslim 

etmez. Azrail’e,
- Yürü git, Sultan’a arz et, halilin-

den can istemesin artık, der.
Yüce Allah buyurur ki: “Eğer 

Halil’imsen haliline canını feda et! 
Hâlbuki sen canını vermemeye 
uğraşıyorsun. Başka kim böyle 
dostundan canını esirger?”

Yanında bulunanlardan birisi de 
Hz. İbrahim’e,

 -Ey âlemin nuru, neden Azrail’e can 
vermiyorsun? Âşıklar bu yola canlarını 
koyarlar; sen ise bir canını esirgiyor-
sun deyince, Halillullah der ki,

 - Ben hemen canımı verecek-
tim ama araya Azrail girdi. Hâlbuki 
ateşe atılırken Cebrail gelmiş, “Ey 
Halil, benden bir şey iste” demişti. 
O zaman ben Cebrail’e bakmadım. 
Çünkü yolumu kesiyor, beni Rab-
b’imden alıkoyuyordu. Cebrail’e bile 
baş eğmemişken ben, nasıl olur da 
Azrail’e can veririm?

Allah’tan “Canını feda et” sesini 
duymadıkça can veremem ben. Fa-
kat o can vermemi emrederse, bütün 
can ülkesi yarım arpa bile etmez 
bence. O emretmedikçe iki âlemde 
de canımı başka birisine teslim ede-
mem ben. Diyeceğim bundan ibaret.

üslüman kişi, bakar-
ken Allah’ın nuruyla 

bakar, ferasetinden 
korkulur. Yürürken 

yere sağlam basar, konuşurken 
dosdoğru konuşur. Mümin kişi 
muhteşemdir. İmanı ona sürekli 
bir ihtişam verir. Mümin ihtişa-
mını korur. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), insanlığın umu-
du, müminlerin sevgilisi, âlem-
lerin rahmet vesilesidir. Kur’an-ı 
Kerim’i bize aktaran, anlatan ve 
yaşayarak öğreten odur. Dün-
yada huzur ve güvenin, ahirette 
sonsuz mutluluğun anahtarı, onu 
model almak ve onun gibi yaşa-
maya gayret etmektir. 

İmanın tadını almak
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) bize şöyle seslenir: “Kim Rab 
olarak Allah’ı, din olarak İslam’ı ve 
peygamber olarak Muhammed’i 
kabul ederse, imanın tadını alır.” 
İmanın manasını bize anlatan, 
mümin olmanın gereği olarak 
namazdan oruca, hacdan zekâta 
her bir ibadetimizi nasıl yeri-
ne getireceğimizi bize gösteren 
Sevgili Peygamberimizdir. İyi 
bir insan, salih bir kul, olgun bir 
mümin olmayı bize öğreten odur. 
Nitekim o, kendisini şöyle anlatır: 
“Ben, güzel ahlakı tamamlamak 
için gönderildim.” Son Peygam-
ber’in hayatına baktığımızda 
görürüz ki, iman ve ibadet ancak 
güzel ahlakla kemale erer. Sünnet 
namazları kılmak nasıl ondan bize 
miras kalmışsa, samimi ve dürüst 
olmak, can taşıyan her varlığa 
şefkat ve merhamet göstermek, 
adaletten ayrılmamak, ailenin 
değerini bilmek ve mümin kar-
deşliğinin hakkını vermek de aynı 
şekilde onun sünnetidir.

Yüce Allah’ı tanımak
Yaratılışımızın gayesi, Yüce 

Allah’ı tanımak ve ona kulluk 
etmektir. İman hem dünya hem 
de ahiret saadetini sağlayan en 
değerli manevi sermayemizdir. 
Sahip olduğumuz imanın en 
önemli özelliği ise, kalbin derin-
liklerine nüfuz etmesi ve vicdan-
ların onunla huzur bulmasıdır. 
Ayet-i kerimelerde Cenabıhak 
şöyle buyurmaktadır: “Biz insanı 
en güzel biçimde yarattık. Sonra 
onu aşağıların aşağısına indir-
dik. Ancak iman edip yararlı işler 
yapanlar müstesna! Onlar için 
kesintisiz bir ödül vardır.” 

Kâinatın göz bebeği
Hadis-i şerifte ise Sevgili Pey-

gamber Efendimiz (sav), “Allah’ı 
Rab, İslam’ı din, Muhammed’i 
peygamber olarak gönülden 
benimseyen kimse imanın tadını 
almış olur” buyurmuştur. Yerle-
rin ve göklerin yegâne sahibi olan 
Yüce Allah, insanı mükemmel 
biçimde yaratmıştır. Ona, doğru 
ile yanlışı ayırt etmeye yarayan 
bir akıl ve iyilik yolunda rehberlik 
eden bir vicdan vermiştir. Güç-
lü, bilinçli, irade ve sorumluluk 
sahibi bir varlık olarak insan, 
kâinatın göz bebeğidir. İnsanı 
yoktan var eden, onu yediren, 
içiren, doyuran, koruyan Allah 
Teala’nın ondan istediği ise iman 
etmesi ve güzel işler yapmasıdır. 
İnsanın varoluş sebebi, bir kul 
olarak emaneti yüklenip dünyayı 
insanlık için huzurlu, adil ve ya-
şanabilir bir yuva kılmaktır.

İyiliğe niyet etmek
İnsanoğlu son derece üstün 

niteliklere, ayrıcalıklı güç ve ye-
teneklere sahiptir. Bunlar saye-
sinde iyiliğe niyet edip hayatı iyi 
yönde idare edebilir. Ama kötü-
lüğü isteyip dünyaya zulüm de 
yayabilir. Sabırlı, azimli, fedakâr, 
barışçıl ve adil tavırlarıyla mutlu 
bir dünya inşa edebileceği gibi 
cahil, bencil, hırslı, aceleci ve nan-
kör tutumu yüzünden kendini ve 
çevresini tehlikeye de atabilir. Bu 
yüzden Rabb’imiz, insanı hiçbir 
zaman başıboş bırakmamıştır. 
Yarattıktan sonra kenara çekilip, 
dünyayı kendi hâline terk etme-
miştir. O her an görür, gözetir, 
yönetir. Rabb’imiz, insanın hayat-
ta yalnız, nimetsiz ve yardımsız 
kalmasına izin vermemiştir. O 

her an yanımızda, şah 
damarımızdan daha 
yakınımızdadır. Ce-
nabıhakk’ın bizlere 
en büyük desteği 
ise peygamberi 
ve kitabı ara-
cılığıyla yol 
göstermesidir.

Umut ve 
mutluluk
İslam eşsiz 

bir inanç, ibadet 
ve ahlak siste-
midir. Kelime-i 
şehadet getirmek, 
dünya ve ahiret 
için inanç, umut ve 
mutluluk kapılarını 
açmaktır. Bu kapıdan 
geçen kimse, düzen ve 
itinayla namazını kılar. Namaz 
ki dinimizin direği, kalbimizin 
nurudur. Aşk ve sabırla orucunu 
tutar. Oruç ki nefsin ve şeytanın 
esiri olmaktan bizi koruyan kal-
kandır. İhlas ve keremle zekâtını 
verir. Zekât ki geçici dünya malını, 
ebedi kazanca ve kardeşliğe 
dönüştüren köprüdür. Sadakat ve 
teslimiyetle haccını eda eder. Hac 
ki Kâbe’nin eteğinde insanı kendi-
siyle ve diğer mümin yüreklerle 
buluşturan mukaddes yolcu-
luktur. İslam’da ibadetin amacı, 
insanın kendisiyle, Rabb’iyle ve 
diğer bütün varlıklarla sağlıklı bir 
iletişim kurmasını sağlamaktır. 
Bu sebeple her bir ibadet, güzel 
ahlak ile tamamlanmayı bekler. 
Müslümanca bir hayat ibadetle-
re olduğu gibi ahlaki ilkelere de 
sahip çıkmakla yaşanır. 

Allah katında din İslam’dır
Yüce Allah’ın insanlığa rehber, 

hayat ışığı ve kurtuluş kaynağı 
olarak gönderdiği, akıl sahiplerini 
Sevgili Peygamberimizin (sav) 
getirdiği bu kurtuluş reçetesini 
kabule davet eden ilahi kanuna din 
denir. Din, ilk insanla birlikte var 
olmuş ve son güne kadar da var 
olacaktır. Müminler olarak hepi-
miz biliyoruz ki, “kuşkusuz Allah 
katında din İslam’dır.” Kıyame-
te kadar bütün insanlık, Sevgili 
Peygamberimize ümmet olmakla, 
onun davetine icabet etmekle 
mükelleftir. Zira “kim İslam’dan 
başka bir din arama çabası içine 
girerse, bilsin ki bu kendisinden 
asla kabul edilmeyecek ve o ahi-
rette ziyan edenlerden olacaktır.” 
İnsanın sorularına cevap alabile-
ceği, sorunlarına çözüm bulabile-
ceği en sağlam bilgi kaynağı dindir. 
Dinin davetine uyarak iman eden 
kimse, hayatının en doğru kararını 
vermiştir. Müslüman olmuş, şeref 
bulmuştur. Herhangi bir zorlama 
olmadan, kendi tercih ve arzu-
suyla Allah’a yönelmiştir. İçten bir 
bağlılıkla onun emir ve yasaklarını 
kabul etmiştir. Artık ondan, bu 
imanın gereklerini yerine getirme-
si, mümince yaşaması beklenir.

M

İman, Allah’ın 
müminlere ihsanda 

bulunduğu en büyük 
nimettir. İman, mümini 

aziz yapar; aktif, fedakâr, 
vefalı ve cesur bir insan 

çıkarır ortaya. Allah’ın en 
büyük olduğunu haykıran 
insan, insanların önünde 

eğilmez, onurundan 
kesinlikle taviz 

vermez.

İMAN 
HAYATA 
SEKIL 
VERIR

Dini anlamda inanç aslında 
günlük kullanımından 

bağımsız değildir. Buradaki 
anlamında da ‘güven’ ve 
‘samimiyet’ ön plana çıkar. 
İslam söz konusu olduğunda 
inanç (itikat), insanın yaratıcısı 
olan Allah’a güvenmesi ve aynı 
zamanda ona karşı samimi 
olması anlamına gelir. Öyleyse 
dini anlamda inancın iki boyutu 
vardır: Güven ve samimiyet. 
Allah’a güvenmek, yegâne 
güvence kaynağı olarak onu 
görmektir. Nitekim Fatiha 
suresinde “Biz sadece sana 
ibadet eder ve sadece senden 
yardım dileriz” (Fatiha, 1/5) 
diyerek Allah’a söz veriyoruz. 
Sözde durmak samimiyetin en 
temel şartlarındandır. Öyleyse 
samimiyet, kişinin Allah’ın 
koyduğu kâinat düzenine saygı 
duyması, Peygamber aracılığı 
ile gönderdiği dinin emir ve 
yasaklarına gönülden uymasıdır. 
Öte yandan evreni yaratan ve 
yöneten Yüce Allah, koyduğu 
esasların ve verdiği nimetlerin 
kıymetinin bilinip bilinmediğini 
kulunun üzerinde görmek 
ister. Bunun için de hiç ihtiyacı 
olmadığı hâlde, kâinata koyduğu 
kurallar dışında insana ibadet 
türünden birtakım ödevler 
yükler. Bu ödevler, kulun kulluk 
bilincini ölçmek ve Rabb’ine 
karşı samimiyetini test etmek 
içindir. Öyleyse Yüce Allah sadece 
inanmamızı değil, aynı zamanda 
ibadet etmemizi de ister. Bu 
demektir ki, ibadetsiz inanç olmaz. 

GÜVEN VE 
SAMIMIYET

KISSADAN HISSE

‘CANINI 
FEDA ET!’

“Allah’a 
gönülden 

bağlanıp, ona karşı 
gelmekten sakınan kimseye, 

Yüce Allah sıkıntıdan çekip 
kurtaracağı bir yol gösterir. Ve ona 
hiç beklemediği yerden rızık ihsan 

eder. Çünkü kim Allah’a güvenip ona 
gönülden bağlanırsa Yüce Allah

ona yeterlidir.” (Talak)
“Dünyada tıpkı bir garip, hatta 
bir yolcu gibi davran! Kendini 
ölülerden ve kabir ehlinden 

say” buyurdu.” (Buhârî, 
Rikāk, 3-Tirmizi, 

Zühd, 25)
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eşiktaş, ligin 
ikinci yarısına 
galibiyetle başladı. 

Siyah beyazlılar, ligin en çok 
berabere kalan takımı Zecor-
ner Kayserispor’u ağırladığı 
maçı uzatmada kazandı. 21’nci 
dakikada Orkun’un pasıyla 
topla buluşan Abraham’ın 
dönerek vuruşunda Bilal 
topu çeldi. 45+1’inci dakikada 
Rashica’nın ortaladığı topu 
Abraham indirdi, Toure uygun 
pozisyonda dışarı vurdu. 
54’üncü dakikada Mendes’in 
derin pasıyla savunma ar-
kasına sarkan Cardoso’nun 
vuruşunda Ersin ayaklarıyla 
golü önledi. 71’inci dakikada 
Orkun vurdu, Bilal’ın dokun-
duğu topu Bennaser çizgiden 
çıkarttı. 90+5’inci dakikada 
Toure, Orkun’un ortaladığı 
topu kafayla ağlara göndere-
rek üç puanı getirdi.

B

Siyah beyazlılar, ağırladığı Zecorner Kayserispor’u 
uzatmada geçti. Kartal, ikinci yarısı tempolu, karşı-
lıklı ataklarla geçen maçı Toure ile kazandı.
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Beşiktaş’ta son maçlarda en 
istikrarlı gelişim, artan ka-
zanma hırsıydı. Bu iştah dün 
kontrolsüz güce dönüştü ama 

pes etmeyen Kartal son saniyede güldü. 
Kartal, Kayserispor karşısında oyuna 
tam hakim başladı. Ancak rakibin gerek 
alan presi, gerekse boş alan bırakma-
ması nedeniyle pozisyon üretemeyince 
aceleci ve panik şutlara yöneldi. 
Devre biterken 14. şutu atan El Bilal, kale 
önünde bomboş durumda iken öyle 
hırsla vurdu ki, top eski İnönü deyimiyle, 
boğazın sularında kayboldu.
Bitiricilik sorunu sezon başından beri en 
büyük sorundu. Kaçan pozisyon, 2. yarı-
da tam bir dağınıklığa yol açtı. Gol bulma 
isteğiyle Beşiktaş ailece hücuma gitti, 
savunmayı unuttu. Kayserispor, 15-20 
dakika içerisinde “sinsi atak”larla skoru 
3-0’a taşıyabilirdi ama konuk takım da 
şansa hazır değildi. 
Futbol aklının kalmadığı, “atan kaza-
nır”a dönen “şuursuz baskılı oyun” 
Beşiktaş adına bir Muçi aradı.  Futbolda 
altın kuraldır. İnanan ve pes etmeyen 
kazanır. İşte Muçi yoktu ama El Bilal 
vardı. Öyle bir kafa vurdu ki, Kayseri 
duvarını yıkarken Beşiktaş’ın umutları-
nı da tazeledi. 
Sezon başından beri kapalı takımları 
açamama sorunu var. Bu da takımın 
kalite sorununu gösteriyor. Olan da ölüp 
ölüp dirilen taraftara oluyor.

Muçi yoksa
El Bilal var

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN RADOMIR DJALOVIC

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

KAYSERİSPOR
OZAN ERGÜN ESAT SANCAKTAR, BAHTİYAR BİRİNCİ

ERSİN DESTANOĞLU
GÖKHAN SAZDAĞI
EMİRHAN TOPÇU
FELIX UDUOKHAI 
RIDVAN YILMAZ
KARTAL KAYRA 
(SALİH UÇAN-79)
ORKUN KÖKÇÜ
MILOT RASHICA
(CENGİZ ÜNDER-70)
VACLAV CERNY
(JOTA SILVA-79)
EL BILAL TOURE                     90+5
TAMMY ABRAHAM
(DEVRİM ŞAHİN-90+9)

BİLAL BAYAZIT 
AARON OPOKU
AIT BENNASSER
STEFANO DENSWILL
RAMAZAN CİVELEK
(LIONEL CAROLE-77)
FURKAN SOYALP 
(SEMİH GÜLER-88)
LASZLO BENES 
CARLOS MANE
(BURAK KAPACAK-88)
JOAO MENDES
(GÖRKEM SAĞLAM-73)
MIGUEL CARDOSO
(TALHA SARIARSLAN-88)
GERMAN ONUGHA

STAT:MEDAŞ KONYA 

STAT: Gürsel Aksel

I.EYÜPSOR

ÇK RİZESPOR

KONYASPOR

GÖZTEPE

HAKEMLER:  Ömer Faruk Turtay, Gökhan Barcın, 
Orhun Aydın Duran
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, 
Yhoan Andzouana (Dk.80 Melih Bostan), Adil 
Demirbağ, Uğurcan Yazğılı, Guilherme Sitya 
(Dk.56 Arif Boşluk), Marko Jevtovic (Dk.56 
Berkan Kutlu), Morten Bjorlo, Deniz Türüç, 
Sander Svendsen (Dk.69 Enis Bardhi), Jackson 
Muleka, Umut Nayir
IKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Arda Yavuz 
(Dk.65 Denis Radu), Emir Ortakaya, Jerome 
Onguene, Talha Ülvan, Taşkın İlter, Mateusz 
Legowski (Dk.83 Andre Raux Yao), Baran Ali 
Gezek, Metehan Altunbaş (Dk.77 Lucas Calegari), 
Lenny Pintor (Dk.65 Angel Tores), Umut Bozok 
(Dk.83 Christ Sadia)
GOL: DK.50 Metehan Altuntaş, Dk.90+5 Jackson 
Muleka
SARI KART: Dk.31 Onguene Dk.90+1 Baran Ali

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Ceyhun Sesigüzel, Suat 
Güz
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Haliton, 
Malcom Bokele, Arda Kurtulan, Junior Olaitan (Dk.69 
Efkan Bekiroğlu), Anthony Dennis (Dk.69 Rhaldhey)
(Dk.90+7 Uğur Kaan Yıldız), Novatus Miroshi, Amin 
Cherni (Dk.89 Allan Godoi), Juan Santos (Dk.85 
Guilherme Luiz), Janderson (Dk.69 Jeh). 
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Taha Şahin (Dk.84 
Halil Dervişoğlu), Khusniddin Alikulov (Dk.75 Valentin 
Mihaila), Samet Akaydın, Modibo Sagnan, Casper 
Hojer (Dk.71 Mithat Pala), Ibrahim Olawoyin (Dk.84 
Altin Zeqiri), Ionnis Papanikolaou (Dk.71 Taylan 
Antalyalı), Qazim Laçi, Loide Augusto, Ali Sowe.
GOL: Dk.39 Novatus Miroshi, Dk.60 (P) Qazim Laçi, 
Dk.63 Arda Okan. Dk.82 Efkan Bekiroğlu
SARI KART: Dk.43 Augusto, Dk.45+2 Malcom, Dk.61 
Janderson. Dk.67 Heliton
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3-13-1

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
SON NEFESTESON NEFESTE

DEMİR EGEDEMİR EGE
HASTALANDIHASTALANDI

NDIDI VENDIDI VE
DJALO YOKDJALO YOK

ORTA SAHAYAORTA SAHAYA
KRISTJAN ASLLANIKRISTJAN ASLLANI

Beşiktaş, maça saat-Beşiktaş, maça saat-
ler kala Demir Ege’nin ler kala Demir Ege’nin 
kadrodan çıkarıldığını kadrodan çıkarıldığını 
duyurdu. Siyah beyazlı duyurdu. Siyah beyazlı 
kulüpten yapılan açıkla-kulüpten yapılan açıkla-
mada, “Futbolcumuz De-mada, “Futbolcumuz De-
mir Ege Tıknaz, yüksek mir Ege Tıknaz, yüksek 
ateş ve üst solunum yolu ateş ve üst solunum yolu 
enfeksiyonu bulguları enfeksiyonu bulguları 
nedeniyle kamp kadro-nedeniyle kamp kadro-
sundan çıkartılmıştır” sundan çıkartılmıştır” 
ifadeleri kullanıldı.ifadeleri kullanıldı.

Siyah beyazlı takımda Siyah beyazlı takımda 
Afrika Uluslar Kupası’nı Afrika Uluslar Kupası’nı 
üçüncü tamamlayan üçüncü tamamlayan 
Nijerya için ter döken Nijerya için ter döken 
Ndidi, karşılaşmada Ndidi, karşılaşmada 
formasından uzak kal-formasından uzak kal-
dı. Portekizli futbolcu dı. Portekizli futbolcu 
Djalo da sarı kart ce-Djalo da sarı kart ce-
zasından dolayı maçta zasından dolayı maçta 
görev yapamadı.görev yapamadı.

Orta saha için Orta saha için 
transfer çalışma-transfer çalışma-

larını sürdüren Be-larını sürdüren Be-
şiktaş’ın gündemi-şiktaş’ın gündemi-
ne Kristjan Asllani ne Kristjan Asllani 
geldi. Inter’de 99 geldi. Inter’de 99 

maça çıkan oyuncu maça çıkan oyuncu 
4 gol atarken 5 kez 4 gol atarken 5 kez 

de asist katkısı de asist katkısı 
sağladı. Bu sezon Torino’da sağladı. Bu sezon Torino’da 
kiralık oynayan ve 16 maçta kiralık oynayan ve 16 maçta 

1155 dakika sahada kalan 1155 dakika sahada kalan 
Asllani, gol ya da asist Asllani, gol ya da asist 

katkısı veremedi.katkısı veremedi.

Fas’ın ev sahipliğinde oynanan 35’inci Afrika Uluslar Kupası’nı 
kazanan Senegal’i kutlayan FIFA Başkanı Gianni Infantino, aynı 
ülkeyi 90+5’inci dakikasında Fas’ın kazandığı penaltı sonrasın-

daki davranışları nedeniyle kınadı. Şiddetli itirazının, takımın 
sahadan çekilmesinin kabul edilemez olduğunu dile getiren 

Infantino, “Bazı taraftarların, yanı sıra bazı Senegalli oyuncu-
ların ve teknik ekibin davranışlarını şiddetle kınıyoruz. 

Sahayı bu şekilde terk etmek kabul edilemez. 
Bunların futbolda yeri olmadığını yineliyorum 

ve CAF’taki ilgili disiplin organlarının uygun 
önlemleri almasını bekliyorum” dedi. 

INFANTINO’DAN SENEGAL’A KINAMA

ANALİZ
HAKAN YAŞAR

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 18	 13	 4	 1	 40	 13	 27	 43
2.	 FENERBAHÇE	 18	 12	 6	 0	 42	 16	 26	 42
3.	 TRABZONSPOR	 18	 11	 5	 2	 35	 21	 14	 38
4.	 GÖZTEPE	 18	 10	 5	 3	 24	 10	 14	 35
5.	 BEŞİKTAŞ	 18	 9	 5	 4	 31	 22	 9	 32
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 18	 7	 5	 6	 29	 19	 10	 26
7.	 SAMSUNSPOR	 18	 6	 8	 4	 23	 21	 2	 26
8.	 GAZİANTEP FK	 18	 6	 6	 6	 25	 31	 -6	 24
9.	 KOCAELİSPOR	 18	 6	 5	 7	 16	 19	 -3	 23
10.	 C.ALANYASPOR	 18	 4	 9	 5	 18	 18	 0	 21
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 18	 5	 4	 9	 22	 25	 -3	 19
12.	 ÇK RİZESPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 27	 -5	 18
13.	 KONYASPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 30	 -8	 18
14.	 KASIMPAŞA	 18	 3	 7	 8	 14	 24	 -10	 16
15.	 H.ANTALYASPOR	 18	 4	 4	 10	 16	 31	 -15	 16
16.	 KAYSERİSPOR	 18	 2	 9	 7	 16	 34	 -18	 15
17.	 İ.EYÜPSPOR	 18	 3	 5	 10	 11	 25	 -14	 14
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 18	 2	 3	 13	 15	 34	 -19	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Tümosan Konyaspor, sahasında ağır-
ladığı İkas Eyüpspor karşısında bir 
puanı uzatma dakikalarında buldu-
ğu golle aldı. Konuk takımın 50’nci 
dakikada Metehan ile öne geçtiği 
maçta, skoru 90+5’inci dakikada 
Jackson Muleka’nın golü belirledi.

Göztepe sahasında konuk ettiği Çaykur 
Rizespor’u yenerek ikinci yarıya üç puan-
la başladı. Maçın ilk yarısını Novatus’un 
golüyle önde bitiren ev sahibi, ikinci 
yarıda Laçi’nin penaltı golüne, Arda ve 
Efkan ile karşılık verip galibiyete ulaştı.
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Şampiyonlar Ligi’nde 18. Sıraya gerileyen Galatasa-
ray’da teknik direktör Okan Buruk ilk 24 içerisinde 
yer almak için hesap yapıyor. Edinilen bilgiye göre 
İspanyol devi karşısında Galatasaray’ın kalesini 
Uğurcan Çakır koruyacak. Savunmanın sağında Ro-
land Sallai, solunda Eren Elmalı oynayacak. Stoperde 

ise Davinson Sanchez ve Abdülkerim Bardakcı görev 
yapacak. Orta sahada Lucas Torreira, Mario Lemina 
ikilisinin önünde Yunus Akgün’ün şans bulması bek-
leniyor. Hücum hattının sağında Leroy Sane, solunda 
Barış Alper Yılmaz mücadele edecek. Sarı kırmızılar-
da ileri uçta ise Victor Osimhen yer alacak.

BURUK’UN KADROSU HAZIR

Anadolu Efes, 
Hapoel karşısında
Basketbol Avrupa Ligi’nin 
23’üncü haftasında Anadolu Efes, 
bugün Bulgaristan’ın başkenti 
Sofya’da İsrail takımı Hapoel IBI 
ile karşı karşıya gelecek. Arena 
8888’de oynanacak müsabaka, 
saat 20.30’da başlayacak. Avrupa 
Ligi’nde son 6 maçını kaybeden 
Anadolu Efes, İsrail ekibini yene-
rek kötü gidişini sonlandırmayı 
hedefliyor. Lacivert-beyazlılar, 
ligde çıktığı 22 maçta 6 galibiyet, 
16 yenilgi yaşayarak averajla 
18’inci sırada yer aldı. Organi-
zasyonda bir maçı eksik lider 
Hapoel IBI ise 21 karşılaşmada 15 
galibiyet alırken, 6 kez sahadan 
yenilgiyle ayrıldı.

Alperenli Rockets
Pelicans’ı geçti
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
milli oyuncu Alperen Şengün’ün 
21 sayı attığı maçta Houston 
Rockets, sahasında New Orleans 
Pelicans’ı 119-110 mağlup etti. 
Alperen Şengün, Pelicans kar-
şısında 21 sayı, 8 ribaunt, 4 asist, 
5 top çalma ve 1 blok ile oynadı. 
Rockets’ta Jabari Smith 32 sayı, 
Amen Thompson 20 sayı, Kevin 
Durant normal sezonda 31 bin 
562 sayıya ulaşarak NBA’nın en 
skorer 6’ncı isim olduğu maçı 18 
sayı ile tamamladı. Günün diğer 
maçında Los Angeles Lakers, 
Toronto Raptors’ı Doncic’in 25, Ja-
mes’in 24 ve Ayton’un 25 toplam 
74 sayı attığı maçta 110-93 yendi.

Devler Ligi’nde 
7.hafta başlıyor
Şampiyonlar Ligi’nde 7’nci haf-
tanın perdesi açılıyor. Galatasa-
ray’ın da yarın Atletico Madrid’i 
ağırlayacağı haftanın programı 
şöyle: BUGÜN: 18.30 Kairat-C.
Brugge, 20.45 Bodo/Glimt-M.
City, 23.00 Real Madrid-Monaco, 
23.00 Inter-Arsenal, 23.00 Villar-
real-Ajax, 23.00 Tottenham-B.
Dortmund, 23.00 Sporting-PSG, 
23.00 Olympiakos-B.Leverku-
sen, 23.00 Kopenhag-Napoli. 
YARIN: 20.45 Galatasaray-A.
Madrid, 20.45 Karabağ-E.Frank-
furt, 23.00 Chelsea-Pafos, 23.00 
Atalanta-A.Bilbao, 23.00 Juven-
tus-Benfica, 23.00 S.Prag-Bar-
celona, 23.00 O.Marsilya-Li-
verpool, 23.00 N.United-PSV, 
23.00 B.Münih-US Gilloise 

Geri dönüşlerinGeri dönüşlerin
kralı kralı FIRTINAFIRTINA

Trabzonspor, ligin ikinci 
yarısına galibiyetle başladı. 
Ligin sahasında en başarılı 
takımları arasında yer alan 
Kocaelispor’un attığı golle 
geri düşen bordo mavililer, 
sonrasında bulduğu iki 
golle üç puana ulaştı. Kara-
deniz ekibi bu sezon geriye 
düştüğü 11 maçtan da 
puan çıkartarak, bu alanda 

ligin en iyisi oldu. İlk yarıyı 
Gençlerbirliği deplasma-
nındaki yenilgiyle tamam-
layan Karadeniz ekibi, 
ikinci yarıya galibiyetle 
başlayarak zirvede kalma-
yı başardı. 8 şut attığı maç-
ta 3 isabetli şutunda 2 gol 
bulan Trabzonspor, rakibin 
kaleyi tutan 5 şutunda tek 
gole geçit verdi. 

Ligin evinde en başarılı takımların-
dan Kocaelispor’u geriden gelerek 
yenen bordo mavililer, geriye düş-
tüğü 11’inci maçtan da puan çıkardı.

MUÇİ ATMAYA DEVAM ETTİ

HAKEM ROMANYA’DAN ISTVAN KOVACS

LOVIK GELDİ

Trabzonspor’a 3 puanı getiren gole imza atan Ernest Muçi, ligdeki son 6’ncı maçta da gol atmayı başardı. Üst üste 2011-12 
sezonunda üst üste 7 maç gol atan Burak Yılmaz’ın ardından ikinci sırada yer alan Arnavut futbolcu, gol attığı Başakşehir, 
Konyaspor, Göztepe, Beşiktaş, Gençlerbirliği ve Kocaelispor maçlarında attığı gollerle takımına 9 puan kazandırdı.

Trabzonspor, 
İtalya Serie 
A’da Parma 
forması giyen 
Norveçli sol 
bek Mathi-
as Lovik’in 
transferi için 
prensip anlaş-
masına vardı. 
22 yaşındaki 
Lovik, dün 
akşam saatle-
rinde transferi 
için Trabzon’a 
geldi.Trab-
zonspor, genç 
savunma 
oyuncusu ile 
3 milyon av-
roya anlaşma 
sağladı. 1.83 
boyundaki 
futbolcu, sağ 
bekte ve orta 
sahanın solun-
da da görev 
yapabiliyor.

TEDESCO’DAN BÜYÜK BAŞARITEDESCO’DAN BÜYÜK BAŞARI

18 MAÇLIK 18 MAÇLIK 
YENİLMEZLİKYENİLMEZLİK

ASENSIO ASENSIO 
PARLIYORPARLIYOR

Fenerbahçe’nin başında dikkat çekici bir performans Fenerbahçe’nin başında dikkat çekici bir performans 
sergileyen teknik direktör Domenico Tedesco, sarı la-sergileyen teknik direktör Domenico Tedesco, sarı la-
civertlilerin 61 yıllık rekorunu geride bıraktı. Fenerbah-civertlilerin 61 yıllık rekorunu geride bıraktı. Fenerbah-
çe’nin başında çıktığı ilk 15 maçta kaybetmeyen İtalyan çe’nin başında çıktığı ilk 15 maçta kaybetmeyen İtalyan 
teknik adam, 1962-63 sezonunda görev yapan Miroslav teknik adam, 1962-63 sezonunda görev yapan Miroslav 
Kokotovic ve 1964-65 sezonunda takımı çalıştıran Oscar Kokotovic ve 1964-65 sezonunda takımı çalıştıran Oscar 
Hold gibi ilk 15 maçı kaybetmeyen üçüncü hoca oldu. Hold gibi ilk 15 maçı kaybetmeyen üçüncü hoca oldu. 

Sezona Jose Mourinho ile Sezona Jose Mourinho ile 
başlayan ardından Domenico başlayan ardından Domenico 
Tedesco ile devam eden Fe-Tedesco ile devam eden Fe-
nerbahçe, 18 maçı yenilmeden nerbahçe, 18 maçı yenilmeden 
geçti. 12 galibiyet, 8 beraber-geçti. 12 galibiyet, 8 beraber-
lik alan sarı lacivertliler, 1964-lik alan sarı lacivertliler, 1964-
65 ve 2005-06 sezonlarından 65 ve 2005-06 sezonlarından 
sonra ilk 18 maçta yenilmedi-sonra ilk 18 maçta yenilmedi-
ği üçüncü sezona ulaştı.ği üçüncü sezona ulaştı.

Fenerbahçe’nin İspanyol oyun-Fenerbahçe’nin İspanyol oyun-
cusu Mario Asensio, takımına cusu Mario Asensio, takımına 
yaptığı gol katkılarına bir yenisini yaptığı gol katkılarına bir yenisini 
daha ekledi. Talisca’nın galibiyet daha ekledi. Talisca’nın galibiyet 
golünün asistini yapan Asensio, bu golünün asistini yapan Asensio, bu 
sezon üst üste dört maçta asist ya-sezon üst üste dört maçta asist ya-
pan ilk oyuncu oldu. 29 yaşındaki pan ilk oyuncu oldu. 29 yaşındaki 
orta saha, ligde oynadığı 8 gol, 6 orta saha, ligde oynadığı 8 gol, 6 
asist ile toplam 14 gole katkı yaptı.asist ile toplam 14 gole katkı yaptı.

KEREM KAYIPLARDA

MUSABA, MUSABA, 
‘MUTLUYUZ’‘MUTLUYUZ’

Fenerbahçe’nin sezon başında büyük umutlarla kadrosuna 
kattığı Kerem Aktürkoğlu’nun formsuzluğu Corendon Alanyaspor 
maçında da sürdü. Ligde oynadığı 17 maçta, yalnızca 1 gol, 2 asist 
yapan 27 yaşındaki futbolcu, yerini Jhon Duran’a bıraktığı 62’nci 
dakikaya kadar sahada hiçbir varlık gösteremedi. 

Fenerbahçe’nin devre Fenerbahçe’nin devre 
arasında Samsunspor’dan arasında Samsunspor’dan 
renklerine bağladığı Ant-renklerine bağladığı Ant-
hony Musaba, skor katkı-hony Musaba, skor katkı-
sını Corendon Alanyaspor sını Corendon Alanyaspor 
deplasmanında da sürdürdü. deplasmanında da sürdürdü. 
Takımının ikinci golünü atan Takımının ikinci golünü atan 
Hollandalı futbolcu, “Aldığı-Hollandalı futbolcu, “Aldığı-
mız galibiyetten dolayı çok mız galibiyetten dolayı çok 
mutluyuz. Bugünkü diğer mutluyuz. Bugünkü diğer 
önemli nokta, takım olarak önemli nokta, takım olarak 
gösterdiğimiz reaksiyon. gösterdiğimiz reaksiyon. 
Gol attığım için mutluyum. Gol attığım için mutluyum. 
Bugün kazandık. En önemlisi Bugün kazandık. En önemlisi 
buydu, galibiyetti” dedi.buydu, galibiyetti” dedi.

TRANSFERDE 
GELECEĞE UMUT KURALI
Fenerbahçe Futbol AŞ Yönetim Kurulu Üyesi 
Ömer Topbaş ile futbol takımının sportif 
direktörü Devin Özek, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş’ı ziyaret etti. 
Görüşmede, Devin Özek’in fikri öncülüğünde 
hayata geçirilen ve futbol A takımının tüm 
transferlerinde futbolcuların maaşlarının 
yüzde 1’inin dezavantajlı çocukların hayatına 
dokunmasını amaçlayan “Transferde Geleceğe 
Umut Kuralı” projesinin ele alındığı belirtildi.

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
TALTALIISCA SCA 
RÜZGÂRIRÜZGÂRI

enerbahçe, Corendon Alanyaspor deplasmanından üç puan çıkarttı. enerbahçe, Corendon Alanyaspor deplasmanından üç puan çıkarttı. 
Sarı lacivertliler, iki kez geriye düştüğü maçtan galibiyetle ayrılarak, Sarı lacivertliler, iki kez geriye düştüğü maçtan galibiyetle ayrılarak, 
lider Galatasaray ile arasındaki puan farkını 1’e indirdi. Hafta içinde lider Galatasaray ile arasındaki puan farkını 1’e indirdi. Hafta içinde 
Ziraat Türkiye Kupası’nda oynanan Beyoğlu Yeniçarşı maçını kazandı-Ziraat Türkiye Kupası’nda oynanan Beyoğlu Yeniçarşı maçını kazandı-

ran gole imza atan Anderson Talisca, ikinci yarının açılış maçında alınan galibi-ran gole imza atan Anderson Talisca, ikinci yarının açılış maçında alınan galibi-
yete de imza attı. İlk golün ardından beraberliği getiren gole imza atan Brezilyalı yete de imza attı. İlk golün ardından beraberliği getiren gole imza atan Brezilyalı 
futbolcu, Musaba’nın attığı golde kaleciyi çaresiz bırakan şutun da sahibi oldu. futbolcu, Musaba’nın attığı golde kaleciyi çaresiz bırakan şutun da sahibi oldu. 
Maçın sonlarına doğru Asensio’nun pasında ceza alanında buluşan Talilsca, lig-Maçın sonlarına doğru Asensio’nun pasında ceza alanında buluşan Talilsca, lig-
deki 11’inci golünü atarken, üç puanın takımına gelişini sağladı.deki 11’inci golünü atarken, üç puanın takımına gelişini sağladı.

F

Sarı lacivertliler, Corendon Alanyaspor Sarı lacivertliler, Corendon Alanyaspor 
deplasmanında 11 gole ulaşan Talisca’nın deplasmanında 11 gole ulaşan Talisca’nın 
attığı ve hazırladığı gollerle kazanarak yol attığı ve hazırladığı gollerle kazanarak yol 
alırken, Tedesco da 61 yıllık rekoru kırdı. alırken, Tedesco da 61 yıllık rekoru kırdı. 

UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 7. haftasında Galatasaray 
yarın saat 20.45’te sahasında İspanyol ekibi Atletico 
Madrid ile karşılaşacak. Bu müsabakayı Romanya Futbol 

Federasyonundan Istvan Kovacs yönetecek. Kovacs’ın 
yardımcılıklarını Mihai Marica ile Ferencz Tunyogi yapa-
cak. Mücadelenin 4. hakemi de Szabolcs Kovacs olacak.

Galatasaray, Noa Lang transferini 
kiralık olarak bitirmeye yaklaştı. 
İtalyan basınının duyurduğu detay-
lara göre Galatasaray, Noa Lang’ı 
satın alma opsiyonuyla birlikte 
yarım sezonluğuna kiralayacak. 26 
yaşındaki futbolcunun yarım sezon-
luk maaşı olan 1,4 milyon avroyu 
sarı-kırmızılılar ödeyecek. Galata-
saray, Noa Lang için Napoli’ye 2 mil-
yon avro kiralama bedeli ödeyecek. 
Hollandalı futbolcunun satın alma 
opsiyonu ise 30 milyon avro.

NOA LANG TAMAM GİBİ




